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1 AVVERTENZE GENERALI

Il manuale istruzioni costituisce parte inte-
grante del prodotto e dovra essere conse-
gnato all'utilizzatore. Leggere attentamente
le avvertenze contenute nel manuale
riguardanti I'installazione, 'uso e la manu-
tenzione dell’apparecchio. Conservare con
cura il manuale per ogni ulteriore consulta-
zione.

Linstallazione dovra essere effettuata da
personale qualificato in ottemperanza alle
norme vigenti seguendo le istruzioni del
costruttore. Un’errata installazione puo
causare danni a persone o cose per le quali
I'azienda non & responsabile.

2 FORNITURA

La caldaia, come indicato in fig. 1, viene fornita

in due colli separati:

- Corpo caldaia in ghisa completo di came-
ra fumo con serranda di regolazione,
bacinella raccolta cenere e regolatore
termostatico di tiraggio. Un sacchetto
contenente: 2 maniglie per le porte, una
vite con pomello in bachilite per la regola-
zione manuale della serranda immissio-
ne aria, una molla di contatto per il bulbo
del termometro e la leva MB da fissare
alla serranda immissione aria. “Certifica-

Assicurasi dell’integrita del prodotto. In
caso di dubbi non utilizzare I'apparecchio e
rivolgersi al fornitore.

Gli elementi dellimballaggio devono essere
smaltiti in ottemperanza alla normativa
vigente.

Prima di effettuare qualsiasi operazione di
manutenzione dell’apparecchio disinserire
I'alimentazione elettrica agendo sull’inter-
ruttore dell'impianto.

In caso di guasto o cattivo funzionamento
disattivare I'apparecchio astenendosi da
qualsiasi tentativo di riparazione o interven-

to di Collaudo” e “Dichiarazione di confor-
mita” da conservare con i documenti
della caldaia.

- Imballo cartone con mantello, termome-
tro e kit documenti. Il kit documenti com-
prende: manuale istruzioni, certificato di
garanzia, targhetta DATI TECNICI CAL-
DAIA, libretto di impianto (< 35 KW)] o di
centrale (> 35 kW] e modulo etichette
da applicare sulla dichiarazione di confor-
mita.

ATTENZIONE: La targhetta DATI TECNICI

to diretto. Rivolgersi esclusivamente a per-
sonale tecnico qualificato. Leventuale ripa-
razione dovra avvenire solamente utilizzan-
do ricambi originali.

La mancata osservazione di quanto sopra
riportato pud compromettere I'integrita
dellimpianto o dei singoli componenti, cau-
sando un potenziale pericolo per la sicurez-
za dell’'utente di cui I'azienda non assume
nessuna responsabilita.

E necessario eseguire la manutenzione
dell'apparecchio e del condotto fumi alme-
no una volta l'anno.

CALDAIA inserita nel kit documenti & ade-
siva e dovra essere applicata ad un fianco
del mantello a cura dell'installatore.

Il numero di matricola del corpo di ghisa &
riportato su una targhetta rivettata sulla
parte alta posteriore del corpo.

Per facilitare il trasporto, il carico e lo
scarico della caldaia, sono previsti, sulla
parte superiore della stessa, idonei ganci
per il sollevamento.

Fig. 1




3 CARATTERISTICHE TECNICHE E DIMENSIONALI

31 DESCRIZIONE nel modo migliore adottando per la combu-
stione adeguate tecnologie.
Le caldaie in ghisa a legna a combustione

tradizionale SOLIDA EV sono progettate

per garantire la massima resa termica otti-
mizzando il tiraggio.

Le caldaie sono conformi alla Direttiva PED
97,/23,/CEE e Norma EN 303-5.

La legna e una fonte di energia alternativa
e preziosa, € quindi fondamentale utilizzarla

3.2 DIMENSIONI D’'INGOMBRO (fig. 2)

M Mandata impianto 2” (UNHSO 7/1)
R Ritorno impianto 2” (UNHSO 7,/1)
S  Scarico caldaia 1/2” (UNHSO7/1)
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3.3 DATI TECNICI
SOLIDAEV 3 4 5 6 7
Potenza termica a carbone * kW 23,0 34,0 45,0 56,0 670
Classe di rendimento EN 303-5 - - - - -
Durata di una carica a carbone h =24 =24 =24 =24 =24
Durata di una carica a legna h 22 =2 22 22 =2
Volume di carica dm3 42,7 66,4 90,2 1139 1377
Depressione minima al camino mbar 0,08 070 012 013 015
Dimensioni
P (profondita) mm 425 575 725 875 1025
L (profondita camera combustione) mm 346 496 646 796 946
Elementi di ghisa n° 3 4 9 6 7
Temperatura max esercizio °C 95 95 95 95 95
Temperatura minina acqua ritorno impianto °C 50 50 50 50 50
Pressione max esercizio bar 4 4 4 4 4
Pressione di collaudo bar 6 6 6 6 6
Capacita caldaia | 30 39 48 57 66
Peso kg 226 288 350 412 474

* Per il funzionamento con legno duro (betulla - quercia - olivo) la potenza termica si riduce di circa il 10%

34

PERDITE DI CARICO (fig. 3)
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4 INSTALLAZIONE

41 LOCALE CALDAIA

Verificare che il locale abbia requisiti e

caratteristiche rispondenti alle norme

vigenti. E inoltre necessario che nel locale
affluisca almeno tanta aria quanta ne viene
richiesta per una regolare combustione.

E quindi necessario praticare, nelle pareti

del locale, delle aperture che rispondano ai

seguenti requisiti:

- Avere una sezione libera di almeno 6
cme per ogni 1,163 kW (1000 kcal/h).
La sezione minima dell’apertura non
deve essere comungue inferiore ai 100
cmz. La sezione puo essere inoltre calco-
lata utilizzando la seguente relazione:

aQ
100

dove “S” & espresso in cm2, “Q” in kcal/h
- Lapertura deve essere situata nella
parte bassa di una parete esterna, pre-
feribilmente opposta a quella in cui si
trova I'evacuazione dei gas combusti.

411 Posizionamento

in centrale termica (fig. 4)

La caldaia deve essere installata su un
basamento non combustibile. Ad installazio-
ne avvenuta la caldaia dovra risultare oriz-
zontale e ben stabile onde ridurre le even-
tuali vibrazioni e la rumorosita. Dietro alla
caldaia si dovra comunque lasciare uno
spazio libero, tale da permettere I'apertura
e la manutenzione del ventilatore.

ATTENZIONE: Le distanze minime indicate
in figura sono vincolanti e sono solo per i
modelli aventi potenzialita superiore a 35
kW.

4.2 ALLACCIAMENTO ALLA

CANNA FUMARIA

Una canna fumaria deve rispondere ai
seguenti requisiti:
- Deve essere di materiale impermeabile e

resistente alla temperatura dei fumi e
relative condensazioni.
Deve essere di sufficiente resistenza
meccanica e di debole conduttivita termi-
ca.
Deve essere perfettamente a tenuta,
per evitare il raffreddamento della canna
fumaria stessa.
Deve avere un andamento il pit possibile
verticale e la parte terminale deve avere
un’aspiratore statico che assicura una
efficiente e costante evacuazione dei
prodotti della combustione.
Allo scopo di evitare che il vento possa
creare attorno al comignolo delle zone di
pressione tale da prevalere sulla forza
ascensionale dei gas combusti, € neces-
sario che l'orifizio di scarico sovrasti di
almeno 0,4 metri qualsiasi struttura
adiacente al camino stesso (compreso il
colmo del tetto) distante meno di 8
metri.
La canna fumaria deve avere un diame-
tro non inferiore a quello di raccordo cal-
daia; per canne fumarie con sezione qua-
drata o rettangolare la sezione interna
deve essere maggiorata del 10% rispet-
to a quella del raccordo caldaia.
La sezione utile della canna fumaria pud
essere ricavata dalla seguente relazione:
P

vH
S sezione risultante in cm?2
K coefficiente in riduzione:

- 0,045 perlegna

- 0,030 per carbone
P potenza della caldaia in kcal/h
H altezza del camino in metri misurata

dall'asse della fiamma allo scarico

del camino nell'atmosfera. Nel di-

mensionamento della canna fumaria

si deve tener conto dell'altezza effet-
tiva del camino in metri, misurata
dall'asse della fiamma alla sommita,

diminuita di:

- 0,50 m per ogni cambiamento di
direzione del condotto di raccordo
tra caldaia e canna fumaria;

- 1,00 m per ogni metro di sviluppo
orizzontale del raccordo stesso.

S =K

4.3 ALLACCIAMENTO IMPIANTO

E opportuno che i collegamenti siano facil-
mente disconnettibili a mezzo bocchettoni
con raccordi girevoli. E sempre consigliabile
montare delle idonee saracinesche di inter-
cettazione sulle tubazioni impianto riscalda-
mento.

ATTENZIONE: E’ obbligatorio il montaggio
della valvola di sicurezza sull'impianto non
inclusa nella fornitura.

4.31 Riempimento impianto

Prima di procedere al collegamento della
caldaia & buona norma far circolare
acqua nelle tubazioni per eliminare gli
eventuali corpi estranei che compromet-
terebbero la buona funzionalita dell’appa-
recchio.

Il riempiemento va eseguito lentamente per
dare modo alle bolle d’aria di uscire attra-
verso gli opportuni sfoghi, posti sull'impian-
to di riscaldamento. In impianti di riscalda-
mento a circuito chiuso la pressione di cari-
camento a freddo dell'impianto e la pressio-
ne di pregonfiaggio del vaso di espansione
dovranno corrispondere, o comungue non
essere inferiori, all'altezza della colonna
statica dell'impianto (ad esempio, per una
colonna statica di 5 metri, la pressione di
precarica del vaso e la pressione di carica-
mento dellimpianto dovranno corrisponde-
re almeno al valore minimo di 0,5 bar).

4.3.2 Caratteristiche
dell’acqua di alimentazione

Lacqua di alimentazione del circuito riscal-
damento deve essere trattata in confor-
mita alla Norma UNI-CTI 8085.

E opportuno ricordare che anche piccole
incrostazioni di qualche millimetro di spes-
sore provocano, a causa della loro bassa
conduttivitd termica, un notevole surriscal-
damento delle pareti della caldaia con con-
seguenti gravi inconvenienti.

E ASSOLUTAMENTE INDISPENSABILE IL
TRATTAMENTO DELLACQUA UTILIZZATA
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PER LIMPIANTO DI RISCALDAMENTO NEI

SEGUENTI CASI:

- Impianti molto estesi (con elevati conte-
nuti d’acqua).

- Frequenti immissioni d’acqua di reinte-
gro nellimpianto.

- Nel caso si rendesse necessario lo svuo-
tamento parziale o totale dell'impianto.

44  MONTAGGIO ACCESSORI
(fig. 5 - fig. 5/a)

Le maniglie di chiusura porte e la vite con
pomello regolazione serranda aria sono for-
nite a parte in quanto potrebbero rovinarsi
durante il trasporto. Sia le maniglie che la
vite con pomello sono contenute in sac-
chetti di nylon inseriti allinterno della baci-
nella raccolta ceneri.

Per il montaggio delle maniglie procedere

nel modo seguente (fig. 5):

- Prendere una maniglia (1), infilarla nella
feritoia della porta di carico (2) ed inseri-
re il rullino (3) nel foro della maniglia;
bloccare la maniglia inserendo la coppi-
glia elastica (4).

- Eseguire la stessa operazione per la
maniglia della porta del cenerario.

Per il montaggio della vite con pomello pro-

LEGENDA

1 Maniglia
2 Porta di carico
3 Rullino
4

Coppiglia elastica

Fig. 5

cedere nel modo seguente (fig. 5/a):

- Togliere la vite M8 x B0 che fissa la ser-
randa d’'immissione aria alla porta del
cenerario ed awitare la vite con pomello
in bachilite (1) fornita nella confezione.
Porre all’estremita della vite M10 il dado
cieco con calotta (2).

- Fissare la leva M6 (3] alla serranda del-
I’aria ponendola in orizzontale verso
destra. La leva ha all'estremita un foro
sul quale verra poi collegata la catenella
del regolatore termostatico.

45  MONTAGGIO MANTELLO
(fig. 6)

Dal lato posteriore della caldaia, sui due

LEGENDA

1 Vite con pomello M10 x 70
2 Dado cieco con calotta

3 Leva MB

Fig. 5/a

Fig. 6




tiranti superiori, sono avvitati tre dadi: il
secondo ed il terzo dado servono a posizio-
nare correttamente i fianchi del mantello.
Nei tiranti inferiori sia dalla parte anteriore
che nella parte posteriore della caldaia,
sono awitati due dadi di cui uno per blocca-
re le staffe supporto fianchi. Il montaggio
dei componenti del mantello va eseguito nel
seguente modo:

- Svitare di alcuni giri il secondo o il terzo
dado di ciascun tirante.

- Agganciare il fianco sinistro (1) sul tiran-
te inferiore e superiore della caldaia e
regolare la posizione del dado e contro-
dado del tirante superiore.

- Bloccare il fianco serrando i controdadi.

- Per montare il fianco destro (2) procede-
re nella stessa maniera.

- Agganciare il pannello posteriore (4)
inserendo le linguette nelle feritoie rica-
vate su ciascun fianco e bloccarlo ai fina-
chi con sei viti autofilettanti.

- |l deflettore di protezione (5) & fissato al
pannello frontale (6) con tre viti autofilet-
tanti. Tra i due elementi inserire la lana di
roccia.

- Fissare il pannello frontale (B8) per mezzo
di piolini a pressione.

- Svolgere il capillare del termometro (7) e
introdurlo nella guaina della testata
posteriore, inserendo la molletta di con-
tatto che dovra essere tagliata a circa
45 mm. Il cavo del termometro deve
essere posto sopra l'isolante e non a
diretto contatto con il corpo in ghisa.

- Fissare il coperchio (8] ai fianchi della
caldaia per mezzo di piolini a pressione.

- Appicare la targhetta adesiva DATI TEC-
NICI CALDAIA al fianco destro o sinistro
del mantello in modo che sia leggibile ad
apparecchio installato.

NOTA: Conservare con i documenti della
caldaia il “Certificato di Collaudo” e la
“Dichiarazione di conformita” inseriti nella
camera di combustione.

4.6 REGOLATORE DI TIRAGGIO
A FUNZIONAMENTO
TERMOSTATICO

Tramite il regolatore di tiraggio a funziona-
mento termostatico si pud ottenere una
variabilita continua dell'aria introdotta nel
focolare della caldaia.

Questo regolatore, tramite una catenella di
collegamento, agisce sulla portina inferiore
di immissione dell'aria primaria.

Al raggiungimento della temperatura fissa-
ta, il regolatore provwede automaticamente
a diminuire 'apertura della portina di
immissione dell'aria in modo da rallentare
la combustione ed evitare surriscaldamen-
ti. Allo scopo di ottimizzare la combustione
sulla porta superiore di caricamento e
posta una portina rotonda di regolazione
che distribuisce I'aria secondaria in contro-
corrente rispetto al tragitto dei prodotti
della combustione.

Questo processo, che incrementa ulterior-

Regolatore “THERMOMAT RT-C”

Regolatore “REGULUS RT2”

Fig. 8

mente il rendimento, consente uno sfrutta-
mento piu efficace del combustibile. Le cal-
daie possono montare indifferentemente
due tipi di regolatori termostatici.

461 Regolatore “THERMOMAT RT-C”
(fig. 7)

Il regolatore “Thermomat” & dotato di

manopola in resina termoindurente con

campo di regolazione da 30 a 100 °C (fig.

7). Awitare il regolatore in posizione verti-

cale sul foro 3/4” della testata anteriore

con la sede della leva della catenella verso il

fronte della caldaia.

La leva con catenella deve essere introdot-

ta nel supporto del regolatore dopo aver

montato il mantello ed aver tolto il fermo di

plastica. Se si sfila o snodo che fissa la leva

con catenella fare attenzione a rimontarlo
nella medesima posizione.

Dopo aver posizionato la manopola su

60°C bloccare la leva con catenella in posi-

zione leggermente inclinata verso il basso
in modo che la catenella venga a trovarsi in
asse con I'attacco della serranda aria.

Per la regolazione del “Thermomat”, che

consiste essenzialmente nella determina-

zione della lunghezza della catenella, proce-
dere nel seguente modo:

- Posizionare la manopola a 60 °C.

- Accendere la caldaia con la serranda
immissione aria aperta.

- Al raggiungimento della temperatura di
B0 °C dell’acqua di caldaia, fissare la
catena sulla leva della serranda immis-
sione aria facendo in modo che questa
presenti una apertura di circa 1 mm.

- A questo punto il regolatore risulta tarato

ed e possibile scegliere la temperatura di
lavoro desiderata ruotando la manopola.

4.6.2 Regolatore “REGULUS RT2”
(fig. 8)

Il campo di regolazione & compreso tra 30
e 90°C (fig. 8). Per il montaggio e la messa
in funzione seguire le stesse istruzioni del
regolatore “Thermomat”.

4.7 SCAMBIATORE TERMICO
DI SICUREZZA

Lo scambiatore termico di sicurezza viene
fornito a richiesta in un kit:

- cod. 8105200 per SOLIDAEV 3/4/5

- cod. 8105201 per SOLIDAEVEB/7.

Il kit & da utilizzare su impianti a vaso espan-
sione chiuso e di potenza inferiore a 35
kW. La sua funzione & di raffreddare la cal-
daia in caso di sovratemperatura mediante
una valvola di scarico termico collegata
idraulicamente all'ingresso dello scambiato-
re. Prevedere, in corrispondenza dell’'uscita
dello scambiatore, un tubo di scolo con
imbuto ed un sifone che conducano ad uno
scarico adeguato. Lo scarico deve essere
controllabile a vista.

ATTENZIONE: In assenza di tale precau-
zione, un eventuale intervento della valvo-
la di scarico termico puo causare danni a
persone, animali e cose, nei confronti dei
quali il costruttore non puo essere consi-
derato responsabile. Prima della messa in
funzione della caldaia assicurarsi che sia
garantita la portata d’acqua alla valvola
di scarico termico.



4.8 SCHEMI DI COLLEGAMENTO IDRAULICO

4.81 Impianto a vaso espansione aperto (fig. 9)
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VE Vaso espansione aperto
VS Valvola sicurezza impianto 3 BAR - 1/2”
VM Valvola miscelatrice
VR Valvola di ritegno
Pl Pompa impianto
IR Impianto di riscaldamento

Fig. 9

4.8.2 Impianto a vaso espansione chiuso e scambiatore di sicurezza con valvola termostatica (fig. 10)
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LEGENDA
VE Vaso espansione
VS Valvola sicurezza impianto 3 BAR - 1,/2”
VM Valvola miscelatrice
VR Valvola di ritegno
Pl Pompa impianto
IR Impianto di riscaldamento
VT Valvola termostatica
SC Scambiatore di sicurezza
F Filtro

ATTENZIONE: Lo scambiatore di sicurezza (SC)
viene fornito a richiesta in un kit cod. 8105200/01.
Temperatura acqua alimentazione scambiatore di
sicurezza: 10°C.

Pressione acqua alimentazione scambiatore di sicu-
rezza: 2 bar.

Il montaggio dello scambiatore di sicurezza (SC) &
obbligatorio.

Prima della messa in funzione della caldaia assicu-
rarsi che sia garantita la portata d’acqua alla valvo-
la termostatica (VT).

Fig. 10
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5 USOE MANUTENZIONE

51 CONTROLLI PRELIMINARI
ALLACCENSIONE

Prima della messa in funzione della cal-
daia é necessario attenersi alle seguenti
istruzioni:

- Limpianto al quale e collegata la caldaia
deve essere preferibilmente con sistema
a vaso espansione del tipo aperto (fig. 9).

- Il tubo che collega la caldaia al vaso di
espansione deve avere un diametro ade-
guato alle norme vigenti.

- La pompa del riscaldamento deve esse-
re sempre in funzione durante il funzio-
namento della caldaia.

- Il funzionamento della pompa non deve
essere mai interrotto da un eventuale
termostato ambiente.

- Se l'impianto & corredato di valvola

miscelatrice a 3 o 4 vie, la stessa deve
trovarsi sempre in posizione di apertura
verso l'impianto.

- Assicurarsi che il regolatore di tiraggio
lavori regolarmente e non vi siano impedi-
menti che bloccano il funzionamento auto-
matico della serranda immissione aria.

5.2 TERMOMETRO CALDAIA

(fig. 11)

Indica la temperatura dell’'acqua di caldaia
(pos. 1).

5.3 REGOLAZIONE ARIA (fig. 11)

La regolazione dell’aria primaria avviene

automaticamente tramite la valvola termo-
statica, quella secondaria invece tramite la
portina rotonda posta sulla parte superio-
re della porta di caricamento, e deve esse-
re regolata dall'utente.

Alla prima accensione & necessario regola-
re |'aria primaria e secondaria tenendo pre-
sente che l'aria primaria determina la
potenza della caldaia e quindi la quantita di
legna che viene bruciata e l'aria secondaria
completa la combustione.

La regolazione ottimale del funzionamento
della SOLIDA EV si avra con caldaia e cami-
no “in temperatura”.

In base alla legna utilizzata ed alla sua effet-
tiva umidita, ruotare la portina rotonda (in
Senso antiorario per aprire e in senso ora-
rio per chiudere) in modo da portare la
fiamma alle condizioni ottimali: colore aran-
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cio-rosa-bianco con il centro tendente all'az-
zurro.

ATTENZIONE: Regolatore d’aria seconda-
ria ad alte temperature! Usare guanti o
attrezzi idonei per non scottarsi.

54  PULIZIA (fig. 12)

La pulizia deve essere effettuata con una
certa frequenza provvedendo, oltre alla puli-
zia dei passaggi fumo, anche alla pulizia del
cenerario togliendo le ceneri contenute
nella bacinella di raccolta.

Per la pulizia dei passaggi fumo utilizzare un
apposito scovolo.

55 MANUTENZIONE

Non effettuare alcuna operazione di manuten-
zione, smontaggio e rimozione senza prima
aver scaricato correttamente la caldaia. Le
operazioni di scarico non devono effettuarsi

con temperature dell'acqua elevate.

ATTENZIONE: La valvola di sicurezza del-
I'impianto deve essere verificata da per-
sonale tecnico qualificato in conformita
alle norme legislative del paese di distri-
buzione e al manuale d’uso della valvola di
sicurezza.

Nel caso I'impianto venga svuotato com-
pletamente e inutilizzato per lungo
tempo, & obbligatorio la verifica della val-
vola di sicurezza.

In caso di malfuzionamento della valvola
di sicurezza, ove non sia possibile la rita-
ratura, provvedere alla sostituzione con
una nuova valvola 1/2”, tarata 3 BAR e
conforme alla Direttiva PED 97 /23/CEE.

56 SMALTIMENTO
DELLAPPARECCHIO
(DIRETTIVA EUROPEA
2002/96/EC)

L'apparecchio, giunto alla fine della sua vita

di utilizzazione, DEVE ESSERE SMALTITO IN
MOQODO DIFFERENZIATO, come previsto dalla
Legislazione Vigente.

NON DEVE essere smaltito assieme ai rifiu-
ti urbani.

Pud essere consegnato ai centri di raccol-
ta differenziata, se esistenti, oppure ai
rivenditori che forniscono questo servizio.

Lo smaltimento differenziato evita potenzia-
li danni allambiente e alla salute. Permette
inoltre di recuperare molti materiali ricicla-
bili, con un importante risparmio economi-
co ed energetico.

Fig. 12

1M1
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GARANZIA CONVENZIONALE

3.

4.

. CONDIZIONI DI GARANZIA

La presente garanzia convenzionale non sostituisce la garan-
zia legale che regola i rapporti tra venditore e consumatore, ai
sensi del D.Lgs. n°® 206,/2005 e viene fornita da SIME, con
sede legale in Legnago (VR), Via Garbo 27 per gli apparecchi
dalla stessa fabbricati. | titolari della garanzia per avvalersi
della stessa possono rivolgersi ai Centri Assistenza Tecnica
Autorizzati. La Verifica iniziale dell’apparecchio rientra nella
garanzia convenzionale, viene fornita gratuitamente sugli
apparecchi che siano gia stati installati e non prevede inter-
venti di alcun tipo sugli impianti di adduzione di gas, acqua o
energia.

OGGETTO DELLA GARANZIA CONVENZIONALE

La presente garanzia ha una validita di 24 mesi dalla data di
compilazione del presente certificato di garanzia, a cura del
centro di Assistenza Tecnica Autorizzato e copre tutti i difetti
originali di fabbricazione o di conformita dell’apparecchio, pre-
vedendo la sostituzione o la riparazione, a titolo gratuito, delle
parti difettose o, se necessario, anche la sostituzione dell’ap-
parecchio stesso, ai sensi dell’Art. 130 del D.Lgs. n®
206,2005.

La validita di tale garanzia convenzionale viene prolungata di
ulteriori 12 mesi, nei limiti descritti dal precedente capoverso,
per gli elementi in ghisa degli apparecchi e per gli scambiatori
acqua/gas, rimanendo a carico del consumatore le sole
spese necessarie all'intervento.

Le parti e i componenti sostituiti in garanzia sono di esclusiva
proprieta di SIME, alla quale devono essere restituiti dal
Centro Assistenza Autorizzato, senza ulteriori danni. Le parti
danneggiate o manomesse, malgrado difettose, non saranno
riconosciute in garanzia.

La sostituzione o riparazione di parti, incluso il cambio dell’ap-
parecchio, non modificano in alcun modo la data di decorren-
za e la durata della garanzia convenzionale.

VALIDITA DELLA GARANZIA

Il Consumatore dovra richiedere al Centro Assistenza
Autorizzato, a pena di decadenza, la Verifica Iniziale dell’appa-
recchio, entro e non oltre 30 giorni dalla sua installazione, che
potra essere desunta anche dalla data riportata sul
Certificato di Conformita, rilasciato dall’installatore. La
Verifica Iniziale non potra comunque essere richiesta e la pre-
sente garanzia convenzionale sara decaduta qualora la verifi-
ca venga richiesta su apparecchi messi in commercio da pil
di 5 anni. La rimozione della matricola dell’apparecchio o la
sua manomissione fanno decadere la presente garanzia con-
venzionale.

Nel caso in cui non sia prevista la verifica iniziale o qualora il
consumatore non la abbia richiesta entro i termini sopra
richiamati, la presente garanzia convenzionale decorrera dalla
data di acquisto dell’apparecchio, documentata da fattura,
scontrino od altro idoneo documento fiscale, che ne dimostri
la data certa di acquisto.

La presente garanzia decade qualora non vengano osservate
le istruzioni di uso e manutenzione a corredo di ogni apparec-
chio o qualora l'installazione dello stesso non sia stata esegui-
ta nel rispetto delle norme tecniche e delle leggi vigenti.

La presente garanzia & valida solamente nel territorio della
Repubblica Italiana, della Repubblica di San Marino e Citta del
Vaticano.

MODALITA’ PER RENDERE OPERANTE LA GARANZIA

La presente garanzia sara validamente perfezionata qualora

vengano seguite le seguenti indicazioni per le caldaie a gas:

e richiedere, al Centro Assistenza Autorizzato SIME piu vicino,
la verifica iniziale dell'apparecchio.

«il certificato dovra essere compilato in modo chiaro e leggibi-
le, e 'Utente vi dovra apporre la propria firma, per accetta-
zione delle presenti condizioni di Garanzia. La mancata sotto-
scrizione delle condizioni di garanzia ne determina la nullita.

5.

*|'Utente dovra conservare la propria copia, da esibire al
Centro Assistenza Autorizzato, in caso di necessita. Nel caso
in cui non sia stata effettuata la verifica iniziale, dovra esibire
la documentazione fiscale rilasciata all’acquisto dell’apparec-
chio.

Per le caldaie a gasolio (esclusi i gruppi termici), le caldaie a

legna/carbone (escluse le caldaie a pellet) e gli scaldabagni

gas, non e prevista la verifica iniziale gratuita. LUtilizzatore di

tali apparecchi, per rendere operante la garanzia convenzio-

nale, dovra compilare il certificato di garanzia e conservare
con esso il documento di acquisto (fattura, scontrino od altro

idoneo documento fiscale, che ne dimostri la data certa di

acquisto).

La garanzia decade qualora il presente certificato di Garanzia

Convenzionale non risulti validato dal Timbro e dalla firma di un

Centro Assistenza Autorizzato SIME ed in sua assenza, il con-

sumatore non sia in grado di produrre idonea documentazio-

ne fiscale o equipollente, attestante la data certa di acquisto
dell’apparecchio.

ESCLUSIONE DALLA GARANZIA

Sono esclusi dalla garanzia i difetti e i danni all’apparecchio

causati da:

*mancata manutenzione periodica prevista per Legge, mano-
missioni o interventi effettuati da personale non abilitato.

*formazioni di depositi calcarei o altre incrostazioni per man-
cato o non corretto trattamento dell'acqua di alimentazione
(gli obblighi relativi al trattamento dell’acqua negli impianti
termici sono contenuti nella norma UNI 8065:19889:
Trattamento dell' acqua negli impianti termici ad uso civile).

*mancato rispetto delle norme nella realizzazione degli
impianti elettrico, idraulico e di erogazione del combustibile,
e delle istruzioni riportate nella documentazione a corredo
dell’apparecchio.

» qualita del pellet (le caratteristiche qualitative del pellet sono
definite dalla norma UNI/TS 11263:2007).

e operazioni di trasporto, mancanza acqua, gelo, incendio,
furto, fulmini, atti vandalici, corrosioni, condense, aggressivita
dell’acqua, trattamenti disincrostanti condotti male, fanghi,
inefficienza di camini e scarichi, forzata sospensione del fun-
zionamento dell'apparecchio, uso improprio dell’apparecchio,
installazioni in locali non idonei e usura anodi di magnesio.

PRESTAZIONI FUORI GARANZIA

Decorsi i termini della presente garanzia eventuali interventi a
cura dei Centri Assistenza Tecnica Autorizzati SIME, verranno
forniti al Consumatore addebitando all’Utente le eventuali
parti sostituite e tutte le spese di manodopera, viaggio, tra-
sferta del personale e trasporto dei materiali sulla base delle
tariffe in vigore. La manutenzione dell'apparecchio, effettuata
in osservanza alle disposizioni legislative vigenti, non rientra
nella presente garanzia convenzionale. SIME consiglia comun-
que di fare effettuare un intervento di manutenzione ordinaria
annuale.

. ESCLUSIONI DI RESPONSABILITA’

La Verifica Iniziale effettuata dal Centro Assistenza
Autorizzato SIME e effettuata sul solo apparecchio e non si
estende all'impianto (elettrico e/ 0 idraulico), né pud essere
assimilata a collaudi, verifiche tecniche ed interventi sullo stes-
s0, che sono di esclusiva competenza dell’installatore.
Nessuna responsabilita & da attribuirsi al Centro Assistenza
Autorizzato per inconvenienti derivanti da un’installazione non
conforme alle norme e leggi vigenti, e alle prescrizioni riporta-
te nel manuale d’'uso dell’apparecchio.

Foro Competente: per qualsiasi controversia relativa alla pre-
sente garanzia convenzionale si intende competente il foro di
Verona.

Termine di decadenza: la presente garanzia convenzionale
decade trascorsi 5 anni dalla data di messa in commercio del-
I'apparecchio.

Fonderie SIME SpA si riserva di variare in qualungue momento e senza preawviso i propri prodotti nell'intento di migliorarli senza pregiudicarne le caratte-
ristiche essenziali.



ELENCO CENTRI ASSISTENZA (aggiornato al 05/2012)

VENETO

VENEZIA

Venezia Frattini G. e C. 041 912453
Lido Venezia Rasa Massimiliano 041 2760305
Martellago Vighesso Service 041 914296
Noventa di Piave Pivetta Giovanni 0421 658088
Oriago Giurin Italo 041 472367
Portogruaro Vit Stefano 0421 72872
Portogruaro Teamcalor 0421 274013
S. Dona di Piave Due Erre 0421 480686

S. Pietro di Stra

Jesolo Tecnositem
BELLUNO

Belluno Barattin Bruno
Colle S. Lucia Bernardi Benno
Vodo di Cadore Barbato Lucio
Feltre David Claudio
Pieve di Cadore De Biasi

Ponte nelle Alpi Tecno Assistence

PADOVA

Padova Duo s.rl.
Cadoneghe Tecnogas Sistem
Correzzola Maistrello Gianni
Montagnana Zanier Claudio
Montegrotto Terme Hydross Service
Pernumia Flli Furlan

Ponte S. Nicolo

Vighizzolo D’Este Brugin Matteo

Villa del Conte Al Solution
ROVIGO
Rovigo Calorclima

Vertuan Franco
Zambonini Paolo

Badia Polesine
Fiesso Umbertiano

Porto Viro Tecnoclimap
Sariano di Trecenta  Service Calor
TREVISO

Vittorio Veneto

Montebelluna Clima Service

Oderzo Thermo Confort
Pieve Soligo Falcade Fabrizio
Preganziol Fiorotto Stefano

Ramon di Loria
Rovare di S. Biagio di C.
S. Lucia di Piave

Pagnin Marino
Samogin Egidio

Valdobbiadene Pillon Luigi
VERONA

Verona ALBO. 2 SRL
Verona Marangoni Nadir
Garda Dorizzi Michele
Legnago De Togni Stefano
Pescantina Ecoservice
VICENZA

Vicenza Berica Service
Barbarano Vicentino R.D. di Rigon
Bassano del Grappa Gianello Stefano
Marano Vicentino  AD.M.

Sandrigo

Thiene - Valdagno  Girofletti Luca
Valdagno Climart
FRIULI VENEZIA GIULIA
TRIESTE

Trieste Priore Riccardo
GORIZIA

Monfalcone Termot. Bartolotti
PORDENONE

Pordenone Elettr. Cavasotto

Casarza della Delizia Gas Tecnica

Cordenons Raffin Mario

S. Vito Tag./to Montico Silvano
UDINE

Udine I.M. di lob
Udine Klimasystem

Cervignano D. Friuli RE. Calor

Fagagna Climaservice
Latisana Vidal Firmino
Latisana Termoservice
Paluzza Climax

S. Giorgio Nogaro  Tecno Solar
TRENTINO ALTO ADIGE
TRENTO

Trento ARET

Trento

Trento Zuccolo Luciano
Ala Termomax

Ala Biemme Service

Borgo Valsugana
Riva del Garda

Borgogno Fabio
Grottolo Lucillo

Vigo Lomaso Ecoterm
LOMBARDIA

MILANO

Milano La Termo Impianti

Bovisio Masciago ~ SATI.

Cesano Maderno

Della Libera Renzo

Desidera Giampaolo 049 503827

0421 953222

0437 943403
348 6007957
0435 436472
0439 305065

0435 32328
0437 999362

049 8962878
049 8870423
049 5808009

0442 21163
049 8911801
0429 778250

Paccagnella Mauro 049 8961332

0429 99205
347 2610845

0425 471584
0425 580110
0425 754150
0426 322172
0425 712212

0438 58467
348 7480059
0422 710660
0438 840431
0422 331039

Technical Assistance 0423 485059

0422 895316
0438 701675
0423 975602

045 8550775
045 8868132
045 6270053

0442 20327
045 6705211

339 2507072

333 775841
0444 657323
0445 623208

Gianello Alessandro 0444 657323

0445 381108
0445 412749

040 638269

0481 412500

0434 522989
0434 867475
0434 580091
0434 833211

0432 281017
0432 231095

0431 35478
0432 810790

0431 50858
0431 578081
0433 775618
0431 620595

0461 883220

Riccadonna Service 329 9766817

0461 820385
0464 670629
0464 674252
0461 764164
0464 554735
0465 701751

02 27000666
0362 593621

Biassoni Massimo 0362 552796

Melzo

Paderno Dugnano
Pieve Emanuale
Pogliano M.se
Rozzano (Ml citta)
Villa Cortese
Vimercate
Sedriano
BERGAMO
Bergamo

Bonate Sopra
Treviglio
BRESCIA
Brescia
Borgosatollo
Gussago

Sonico

como

Como

Como

Canzo
Cermenate
Olgiate Comasco
CREMONA
Gerre de’ Caprioli
Madignano
Pescarolo ed Uniti
Romanengo
LECCO

Mandello del Lario
Merate
Vercurago

LODI

Lodi

Lodi

MANTOVA
Mantova

Castigl. Stiviere
Castigl. Stiviere
Commessaggio
Curtatone
Felonica

Gazoldo degli Ippoliti
Guidizzolo
Marmirolo
Poggio Rusco
Porto Mantovano
Roncoferraro
Roverbella

S. Giorgio

PAVIA

Cava Manara
Gambolo

San Genesio
Verrua Po
Vigevano
Voghera
PIACENZA
Piacenza
Nibbiano Val Tidone
Pontenure
Rivergaro
SONDRIO
Morbegno
VARESE
Carnago
Casorate Sempione
Cassano Magnago
Buguggiate
Induno Olona
Sesto Calende

PIEMONTE

TORINO

Torino

Torino

Torino

Bosconero
Germano Chisone
lvrea

lvrea

None

Orbassano
Venaria Reale
ALESSANDRIA
Bosco Marengo
Castelnuovo Bormida
Novi Ligure
Tortona

AOSTA

Issogne

ASTI

Asti

Asti

BIELLA

Biella

Biella

CUNEO

Borgo S. Dalmazzo

02 85301741
02 99049998
02 90420195

Novellini

Thermoclimat

Gastecnica Peruzzo 02 8342121
Emmeclima 02 90420080
Centronova 0331 44306
Savastano Matteo 039 6882338
Parisi Gerardo 02 8021118
Tecno Gas 035 317017
Mangili Lorenzo 035991789

Teknoservice 0363 304693

Atri 030 320235
Ass. Tec. Rigamonti 030 2701623
ATC. 030 2770027
Bazzana Carmelo 0364 75344

Pool Clima 9002 031 3347451

STAC. 031 482848
Lario Tecnology 031 683571
Faragli 031 773617
Comoclima 031 947517

Ajelli Riccardo 0372 430226

Cavalli Lorenzo 0373 658248
FT Domotecnica 335 7811902
Fortini Davide 0373 72416

M.C. Service
Ass. Termica
Gawa di Gavazzi

0341 700247
039 9906538
345 9162899

0371 810465
0363 848988

Termoservice
Teknoservice

Ravanini Marco 0376 390547
Andreasi Bassi Guido 0376 672554
S.0.S. Casa 0376 638486
Somenzi Mirco 0376 927239
Fera & Rodolfi 0376 290477
Romanini Luca 0386 916055
Franzoni Bruno 0376 657727
Gottardi Marco 0376 819268
Clima World 045 7965268
Zapparoli Mirko 0386 51457
Clima Service 0376 380108
Mister Clima 0376 663422

Calor Clima 0376 691123
Rigon Luca 0376 372013
Comet 0382 553645

Carnevale Secondino 0381 939431

Emmebi 0382 580105
Ponzone Alberto 0385 86477
Piu Caldo 347 8442414
ATA. 0383 379514
Bionda 0523 481718

Termosoluzioni GallaratiO523 1715177
Dottor Clima 327 1861300
Profes. Service 0523 856205
3M 0342 614503
C.TA. di Perotta
Bernardi Giuliano
Service Point

0331 981263
0331 295177
0331 200976

CST 0332 461160
SAGI 0332 202862
Calor Sistem 0322 45407
AC di Curto 800312060
ABS Gas 011 6476550
Tappero Giancarlo 011 2426840
PF di Pericoli 011 9886881

0121 315564

0125 49531
393 9437441
Tecnica gas 011 9864533
M. A. Gas 011 9002396
M. B. M. di Bonato 011 4520245

Gabutti Silvano
Sardino Claudio
Caglieri Clima

Bertin Dim. Assist. 0131 289739

Elettro Gas 0144 714745
Idroclima 0143 323071
Energeo 0131 813615

Borettaz Stefano 0125 920718

0141 470334
0141 530001

Fars
Astigas

015 2573980
015 402842

Bertuzzi Adolfo
Fasoletti Gabriele

Near 0171 266320

Bra Testa Giacomo 0172 415513
Bra Edmondo Dario 0172 423700
Fossano Eurogas 0172 833676
Margarita Tomatis Bongiovanni 0171 783007
Mondovi Gas 3 0174 43778
Villafranca Belvedere S.AG.IT. di Druetta 011 8800271
NOVARA

Novara Ecogas 0321 467293
Arona Calor Sistem 0322 45407
Cerano Termocentro 0321 726711
Dormelletto Thermo Confort 0322 44677
Grignasco Tecnicalor 2009 0163 418180
Nebbiuno Sacir di Pozzi 0322 58196
Villadossola(VB) Progest Calor 0324 547562
VERCELLI

Bianze AB.C. Service 0161 49708
Costanzana Brignone Marco 0161 312185
LIGURIA

GENOVA

Genova Idrotermogas 010 212517
Genova Gullotto Salvatore 010 711787
Genova Tecnoservice 010,/5530056
Cogorno Climatec 0185 380561
Montoggio Maccio Maurizio 010 838340
Sestri Levante Elettrocalor 0185 485675
IMPERIA

Imperia Eurogas 0183 275148
Ospedaletti Bieffe Clima 0184 689162
LA SPEZIA

Sarzana Faconti Marco 0187 673476
SAVONA

Savona Murialdo Stelvio 019 8402002
Cairo Montenotte ~ Artigas 019 501080
EMILIA ROMAGNA

BOLOGNA

Bologna M.CG. 051 532488
Baricella UB. Gas 051 6600750
Crevalcore ACL 051 880281
Galliera Balletti Marco 051 812341
Pieve di Cento Michelini Walter 051 826381
Porreta Terme ABC. 0534 24343
S. Giovanni Persiceto  C.R.G. 2000 051 821854
FERRARA

Ferrara Climatech 0532 773417
Ferrara Guerra Alberto 0532 742092
Bondeno Sgarzi Maurizio 0532 43544
Bosco Mesola A.D.M. Calor 0533 795176
Portomaggiore Sarti Leonardo 0532 811010
S. Agostino Vasturzo Pasquale 0532 350117
Vigarano Pieve Fortini Luciano 0532 715252
Viconovo Occhiali Michele 0532 258101
FORLI-CESENA

Forli Forliclima 0543 722942
Forli Tecno Service GMA 0543 7786997
Cesena Antonioli Loris 0547 383761
Cesena ATEC. CLIMA 0547 335165
Cesena SEAC. 0547 26742
Gatteo GM 0541 941647
S. Pietro in Bagno  Nuti Giuseppe 0543 918703
MODENA

Castelfranco Emilia Ideal Gas 059 938632
Finale Emilia Bretta Massimo 0535 80978
Medolla Pico Gas 0535 53058
Novi Ferrari Roberto 059 677545
Pavullo Meloncelli Marco 0536 21630
Sassuolo Mascolo Nicola 0536 884858
Zocca Zocca Clima 059 986612
PARMA

Parma Sassi Massimo 0521 992106
Parma Smit 366 5766004
Ronco Campo Canneto Ratclif Matteo 0521 371214
Soragna Energy Clima 0524 596304
Vigheffio Morsia Emanuele 0521 958333
RAVENNA

Ravenna Nuova C.AB. 0544 465382
Faenza Berca 0546 623787
Savio di Cervia Bissi Riccardo 0544 927547
RIMINI

Rimini Idealtherm 0541 726108
Misano Adriatico ARDA. 0541 613162
REGGIO EMILIA

S. Bernardino Assicalor 0522 668807
Reggio Emilia Ecocalor 0522 301154
REPUBBLICA SAN MIARINO

Rimini Idealtherm 0541 726109
Dogana SMIl Servizi 0549 900781
TOSCANA

FIRENZE

Firenze Calor System 055 7320048
Barberino Mugello  C.AR. Mugello 055 8416864
Borgo S. lorenzo Mugello Caldaie 055 6284758
Certaldo IMAGAS 0571 1780234
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Empoli

Empoli

Fucecchio

Signa

Sesto Fiorentino
AREZZO

Arezzo

Arezzo

Castiglion Fiorentino
Montevarchi

S. Giovanni Valdarno
GROSSETO
Grosseto
Grosseto
Grosseto
Follonica
LIVORNO

Cecina
Portoferraio
Venturina

LUCCA

Acqua Calda
Gallicano
Tassignano
Viareggio
MASSA CARRARA
Marina di Carrara
Marina di Massa
Pontremoli
Villafranca Lunigiana
PISA

Pisa

Pontedera

S. Miniato
PISTOIA

Massa e Cozzile
Spazzavento
PRATO

Prato - Mugello
SIENA

Siena

Casciano Murlo
Chianciano Terme
Montepulciano
Poggibonsi

LAZIO

ROMA

Roma Ciampino
Prenest. (oltre GRA)
Roma EUR-Castelli
Roma Monte Mario
Roma Prima Porta

Sabic 0571 929348

Clima Casa 0571 710115
SGM. 0571 23228
BRC 055 8790574
IDROTEC 055 4218123
Artegas 0575 901931
Blu Calor 339 1826947
Sicur-Gas 0575 657266
B.F. 055 981673
Manni Andrea 055 89120145
Acqua e Aria Service 0564 4105789
Tecnocalor 0564 454568
Tecno Tre 0564 26669
M.TE. di Tarassi 0566 51181

Climatic Service 0586 630370

SEA. Gas 0565 930542
Top Clima 0565 225740
Lenci Giancarlo 0583 48764
Valentini Primo 0583 74316
Termoesse 0583 936115
Raffi e Marchetti 0584 433470
Tecnoidr. Casté 0585 856834

0585 040658
0187 830131

Apuan Tecnica
Berton Angelo

Galeotti Lino 0187 494238
Gas 2000 050 573468
Gruppo SB 0587 52751
Climas 0571 366456
Tecnigas 0572 72601

Serv. Assistenza FM. 0573 572248

Kucher Roberto 0574 630293

Idealclima 0577 330320
Brogioni Adis 0577 817443
Chierchini Fernando 0578 30404
Migliorucci s.rl. 0578 738633
Gasclima Service 346 0297585

DSC. 06 79350011
Idrokalor 2000 06 2055612
Idrothermic 06 22445337
Termorisc. Antonelli 06 3381223

Di Simone Euroimp. 08 30892426

Roma Tufello Biesse Fin 06 64491072
Roma Inclettolli Alessandro 06 3384287
Roma Tecnologia e Manut. 06 9905138
Roma ATI Gas 06 9511177
Roma De Santis Clima 06 3011024
Roma Eurotermica 06 6551040
Roma H.S. Home Solution 06 88876041
Ardea Giammy Clima 06 9102553
Fonte Nuova G.E. C. Imp. Tec. 06 9051765
Labico Marciano Roberto 06 9511177
Monterotondo C.& M. Caputi 06 9068555
Nettuno Clima Market Mazzoni 06 9805260
Pomezia New Tecnoterm 06 9107048
S. Oreste Nova Clima 0761 579620
Santa Marinella Ideal Clima 0766 537323
Tivoli AG.T. Impresit 0774 411634
Tivoli Efficace Clima 0774 339761
Val Mont. Zagarolo Termo Point 06 20761733
LATINA

Latina Scapin Angelo 0773 241694
Cisterna di Latina  |. CO. Termica 06 9699643
RIETI

Canneto Sabino Fabriani Valdimiro 3356867303
Rieti Termot. di Mei 338 2085123
FROSINONE

Frosinone SACILT. 0775 290468
Cassino SATA. 0776 312324
Sora Santini Errico 0776 839029
VITERBO

Viterbo Bellatreccia Stefano 0761 340117
Acquapendente Electronic Guard 0763 734325
Montefiascone Stefanoni Marco 0761 827061
Tuscania CATIC. 0761 443507
Vetralla Di Sante Giacomo 0761 461166
UMBRIA

PERUGIA

Perugia Tecnogas 075 5052828
Gubbio PAS di Radicchi 075 9292216
Moiano Elettrogas 0578 294047
Pistrino Electra 075 8592463
Ponte Pattoli Rossi Roberto 075 5941482
Spoleto Termoclima 0743 222000
TERNI

Terni DELTAT 0744 423332

Ficulle
Orvieto

MARCHE

ANCONA

Loreto

Osimo

Serra S. Quirico
ASCOLI PICENO
Ascoli Piceno
Castel di Lama
Porto S. Elpidio
Porto S. Giorgio

S. Ben. del Tronto
S. Ben. del Tronto
S. Ben. del Tronto
M.S. Giusto
MACERATA
Civitanova Marche
M.S. Giusto
Morrovalle Scalo
S. Severino M.
PESARO-URBINO
Fossombrone
Lucrezia Cartoceto
Pesaro

Maschi Adriano
Alpha Calor

Tecmar
Azzurro Calor
Ruggeri Impianti

Clerici e Durinzi
Termo Assistenza
S.G.A. di CECI
Pomioli

Leli Endrio

Sate

Thermo Servizi 2001
Clima Service

Officina del clima
Clima Service
Cast

Tecno Termo Service

Arduini s.rl.
Pronta Ass. Caldaie Gas
Paladini Claudio

S. Costanzo S.TAC. Sadori

S. Costanzo Capoccia e Lucchetti
Urbino A M Clementi
ABRUZZO - MOLISE
LAQUILA

Avezzano Massaro Antonello
Cesaproba Cordeschi Berardino

Cese di Preturo
Pratola Peligna
CAMPOBASSO
Termoli
Campobasso
CHIETI

Francavilla al Mare
ISERNIA

Isernia

PESCARA
Pescara
Francavilla al Mare
Montesilvano
TERAMO

Teramo

Giulianova Lido
Tortoreto

CAMPANIA

NAPOLI

Napoli
Boscotrecase
Carbonara di Nola
Marano di Napoli
Sorrento
Sorrento

Volla
AVELLINO
Avellino
Mirabella Eclano
BENEVENTO
Benevento
CASERTA
Aversa

San Nicola
SALERNO
Battipaglia

Cava dei Tirreni
Oliveto Citra
Padula Scalo
Pagani
Pontecagnano F.

BASILICATA

MATERA

Pisticci

POTENZA

Palazzo S. Gervasio
Pietragalla

CALABRIA

REGGIO CALABRIA
Reggio Calabria

S. C. DAspromonte
CATANZARO
Catanzaro

Curinga

Lamezia Terme
Lamezia Terme
COSENZA
Cosenza

Maurizi Alessio
Giovannucci Marcello

G.S.SERVICE
Catelli Pasqualino

Effedi Impianti
Crudele Marco
Il Mio Tecnico
Effedi Impianti
Fidanza Roberto
New Stame

Smeg 2000
D'Alessandro Giuseppe

0763 86580
0763 393458

071 2916279
071 7109024
0731 86324

0736 263460
0736 814168
0734,903337
0734 676563
0735 781655
0735 757439
347 8176674
0733 530134

0733 781583
0733 530134
0733 8976890
335 7712624

0721 714157
0721 899621
0721 405055
0721 950783
0721 960606
0722 330628

0863 416070
0862 908182
347 0591217
0864 272449

0875 702244
0874 64468

085 7831313
0865 457013
085 4711220

085 810306
085 4452109
0861 240667

085 8004893
0861 786435

081 3722384
081 8586984
081 8253720
081 5764149
081 8785566
339 5036845
081 7742234

Cacciapuoti
Tecnoclima
Casalino Umberto
Tancredi Service
Cappiello Giosué
HEDITEC
Termoidr: Galluccio

Termo Idr. Irpina 0825 610151

Termica Eclano 0825 449232
C.AR. di Simone 0824 61576
Eurotecno 081 19972343
ERICLIMA 0823 424572
Fast Service 0828 341572
Flli di Martino 089 345696
Rio Roberto 0828 788292
Uniterm 0975 74515
Coppola Antonio 081 5152805
Multitherm 089 385068

Sicurezza Imp. 0835 585880

0972 45801
0971,/946138

Barbuzzi Michele
Ica De Bonis

0965 712268
0966 88301

Progetto Clima

Gangemi Giuseppe
Cubello Franco 0961 772041
Mazzotta Gianfranco 0968 73156
Teca 0968 436516
Etem di Mastroianni 0968 451019

Climar 0984 1806327

Amantea

Belvedere Marittimo
Morano Calabro
Rossano Scalo

S. Sofia d’Epiro

PUGLIA

BRINDISI
Brindisi
Carovigno
BARI

Bari

Bari

Acquaviva Fonti
Altamura
Barletta
Bisceglie
Castellana Grotte
Gravina Puglia
Grumo

Mola di Bari
Mola di Bari
Monopoli
FOGGIA
Foggia

S. Fer. di Puglia
S. Giovanni Rotondo
S. Severo
LECCE

Lecce

Lecce
TARANTO
Ginosa
Grottaglie
Martina Franca

SICILIA

PALERMO
Palermo

Palermo

Palermo

Piana Aldanesi
CATANIA
Catania
Caltagirone
Mascalucia

S. Maria di Licodia
Tre Mestieri Etneo
ENNA

Piazza Armerina
MESSINA
Messina

Messina

Giardini Naxos
Patti

S. Lucia del Mela
S. Lucia del Mela
RAGUSA

Comiso
SIRACUSA
Siracusa
TRAPANI
Alcamo
Castellamare del G.
Castelvetrano
Mazara del Vallo
Xitta

SARDEGNA

CAGLIARI
Calasetta
Pabillonis
Cagliari
Quartu SElena
Villacidro
ORISTANO
Oristano
SASSARI
Sassari

Ietiri

Olbia

Ozieri
NUORO
Nuoro

Di Maggio Gaetano 0882 424829

Tecnoimpianti s.nl. 0985 88308
Mitei 0981 31724
Tecnoservice 0983 530513
Kalor Klima Service 0984 957345

Galizia Assistenza 0831 961574

Clima&lettric 0831 991014
TRE.ZC. 080 5022787
AlS. 080 5576878
L.G. Impianti 080 3050606
Termoclima 080 3116877

0883 333231
0883 588019

Eredi di Dip. F. Imp.
Termogas Service

Climaservice 080 4961496
Nuove Tecnologie 080 3255845
Gas Adriatica 080 622696
Masotine Franco 080 4744569
D’Ambruoso Michele 080 4745680
ATS. 328 8672966

Delle Donne Giuseppe 0881 635503

Nuova Imp. MC 0883 629960
M.AR. 0882 452558
lafelice Luigi 0882 331734

0832 343792
0832 302466

De Masi Antonio
Martina Massimiliano

Clima SAT.
FG Servicegas
Palombella Michele

099 8294496
099 5610396
080 4301740

091 6780800
091 6721878
091 6254839
091 8574291

Lodato Impianti
Cold impianti
Interservizi
C.S.I Climaterm

Tecnogroup 095 491691
Siciltherm Impianti 0933 53865
Distefano Maurizio 085 7545041
Termoedil 3000 095 628665
Cat La Rocca Mario 095 334157

ID.EL.TER. Impianti 0935 686553
Metano Market 090 29839439
Imod Services 090 810599
Engineering Company 0942 52886

S.PF. Impianti 335 5434696
Flli Rizzo 090 935155
R.S. Impianti 090 935708
. TEEL. 0932 963235
Finocchiaro 0931 756911

Coraci Paolo
Termo Assistenza
TecnoImpianti
Rallo Luigi Vito
Montalbano Imp.

Vigo Antonio
Melis Antonio
Riget

Acciu Vincenzo
Termoinpiantistica

Corona Impianti

Termoservice Spanu
Termoidraulica Ruiu
Gas Clima s.a.s.
Termoidr. Piemme

0924 502661
333 7848675
339 1285846
0923 808545
0923 557728

0781 88410
0709353196
070 494006
329 5468008
07091808898

0783 73310

349 5387781
079 442828
0789 28000
078 780318

CentroGasEnergia 0784 1945583
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1 INDICACOES GERAIS

O manual de instrucdes € parte integrante
do produto e devera ser entregue ao utiliza-
dor. Ler atentamente as indicacées conti-
das no manual acerca da instalacao, utili-
zacéo e manutencéo do aparelho.
Conservar o manual com cuidado para
qualquer consulta posterior.

A instalacéo deveré ser feita por pessoal
qualificado em conformidade com as nor-
mas em vigor seguindo as instrucées do
construtor.

Uma instalacé@o errada pode causar danos
a pessoas ou objetos pelos quais a empre-
sa nao é responsavel.

2 FORNECIMENTO

A caldeira, como indicado na fig. 1, é fornecida

em duas embalagens separadas:

- Corpo da caldeira em ferro fundido com-
pleto com caixa de fumo com vélvula de
regulacdo, reservatério de recolha de
cinzas e regulador termostatico de tira-
gem. Um saco contendo: 2 puxadores
para as portas, um parafuso com mani-
pulo em baquelite para a regulacéo
manual da vélvula de emisséo de ar, uma
mola de contacto para o bulbo do termé-
metro e a alavanca M6 de fixar a valvula

Assegurar-se da integridade do produto.
Em caso de duvidas nao utilizar o aparelho
e dirigir-se ao fornecedor.

Os elementos da embalagem deverdo ser
eliminados em conformidade com as nor-
mas em vigor.

Antes de fazer qualquer operacao de
manutencéo do aparelho desligar a alimen-
tacéo elétrica usando o interruptor no apa-
relho.

Em caso de falha ou mau funcionamento
desligar o aparelho abstendo-se de fazer
gualguer tentativa de reparacéo ou inter-

de emisséo de ar. “Certificado de Teste”
e “Declaracao de conformidade” a con-
servar com os documentos da caldeira.

- Embalagem de cartdo com cobertura,
termémetro e kit de documentos. O kit
de documentos inclui: manual de
instrucdes, certificado de garantia, placa
DADOS TECNICOS CALDEIRA e madulo
etiquetas a aplicar na declaracédo de
conformidade.

ATENCAQO: La placa DADOS TECNICOS

vencéo direta. Dirigir-se exclusivamente a
pessoal técnico qualificado. A eventual
reparacéo devera ser feita utilizando ape-
nas pecas sobressalentes originais.

A nao observacéo do quanto acima indica-
do poderéd comprometer a integridade do
sistema ou dos componentes individuais,
causando um perigo potencial para a segu-
ranca do utente pelo qual a empresa nédo
assume qualquer responsabilidade.

E necessario realizar a manutencdo do
aparelho e da conduta de fumos pelo
menos uma vez por ano.

CALDEIRA no kit de documentos é adesi-
va e devera ser colocada num dos lados
da cobertura pelo técnico de instalacao.

O ndmero de matricula do corpo de ferro
fundido esta indicado numa placa rebita-
da na parte alta traseira do corpo.

Para facilitar o transporte, o carrega-
mento e o descarregar da caldeira, foram
colocados, na parte superior da mesma,
ganchos adequados para a elevar.

Fig. 1




3 CARACTERISTICAS TECNICAS E DIMENSIONAIS

31 DESCRICAO do modo melhor adotando para a combu-
stdo tecnologias adequadas. As caldeiras
de ferro fundido a madeira a combustao

tradicional SOLIDA EV séo projetadas para

garantir o maximo desempenho térmico
otimizando a tiragem. As caldeiras estdo
em conformidade com a Diretiva PED
97,23/ CEE e Norma EN 303-5.

A madeira é uma preciosa fonte de energia
alternativa por isso é fundamental utiliza-la

3.2

DIMENSOES (fig. 2)

M Ida instalacao 2" (UNHSO 7,/1)

R Retorno instalacao 2” (UNHSO 7,/1)

347 . an P S Descarga da caldeira 1,/2" (UNHSO7,/1]
i # ] = % o \% i M
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500 = = Fig. 2
3.3 CARACTERISTICAS TECNICAS
SOLIDA EV 3 4 5 6 7
Poténcia térmica do carvao* kw 23,0 34,0 45,0 56,0 670
Classe de rendimento EN 303-5 - - - - -
Duracéo de uma carga a carvao h =24 =24 24 =24 24
Duracao de uma carga de lenha h 22 22 22 22 22
Volume de carga dm3 42,7 66,4 90,2 113,9 1377
Depressao minima na chaminé mbar 0,08 0,0 012 013 0,15
Dimensées
P (profundidade) mm 425 575 725 875 1025
L (profundidade cd&m. comb.) mm 346 496 646 796 946
Elementos in ghisa n° 3 4 5 6 7
Temperatura max. de exercicio °C 95 95 95 95 95
Temp. minima da agua de retorno equipamento °C 50 50 50 50 50
Pressao maxima bar 4 4 4 4 4
Presséao de ensayo bar 6 6 6 6 6
Capacidade da caldeira I 30 33 48 57 66
Peso kg 226 288 350 412 474
* Para o funcionamento com lenha dura (vidoeiro - carvalho - oliveira) a poténcia térmica reduz-se de cerca de 10%
3.4 PERDAS DE CARGA (fig. 3)
35
g 7
€ a0 5A°
Qo
<
25 / /
20
15 4
3
10
_
5
0
1 2 3 4 5 CAUDAL m3/h Fig. 3
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4 INSTALACAO

41 LOCAL DA CALDEIRA

Verificar se o local tem os requisitos e

caracteristicas correspondentes as nor-

mas em vigor. E também necessério que o

local tenha o fluxo de ar necessario para

uma combustéo correcta.

E portanto necessario efectuar aberturas,

nas paredes do local, com as seguintes

caracteristicas:

- Ter uma seccéo livre de pelo menos 6
cme por cada 1,163 kW (1000 kcal/h).
A seccdo minima da abertura nao
devera ser inferior a 100 cm?2. A seccao
também pode ser calculada utilizando a
seguinte férmula:

aQ
100

onde “S” é representado em cm2 e “Q”
em kcal/h

- A abertura deve encontrar-se na parte
baixa de uma parede externa, de pre-
feréncia oposta a parede onde se encon-
tra a evacuacao dos gases queimados.

411 Posicionamento em central

térmica (fig. 4)

A caldeira deve ser instalada em uma base
ndo combustivel. Com a instalacao feita a
caldeira devera estar na horizontal e bem
estavel para reduzir as eventuais vibracdes
e o ruido. Atras da caldeira se devera, de
qualguer forma, deixar um espaco livre, de
forma a permitir a abertura e a manu-
tencéo do ventilador.

ATENCAO: As distancias minima indica-
das na figura séo obrigatoérias e sdo ape-
nas para modelos tendo poténcias supe-
riores a 35 kW.

42 LIGACAO A CHAMINE

A chaminé deverd ter as seguintes carac-
teristicas:

Deve ser fabricada em material imper-
meadvel e resistente a temperatura dos
fumos e respectivas condensacées.
Deve ter resisténcia mecéanica e sufi-
ciente e fraca conductibilidade térmica.
Deve ser perfeitamente estanque, para evi-
tar o arrefecimento da prépria chanminé.
Deve ter uma inclinacdo o mais vertical
possivel e a parte terminal deve ter um
aspirador estatico que assegure uma
evacuacdo eficiente e constante dos
produtos da combustéao.

De modo a evitar que o vento possa criar
a volta da saida zonas de pressao tais
gue obstruam a forca de ascencéo dos
gases queimados, € necessario que o
orificio de descarga sobressaia pelo
menos 0,4 metros de qualquer estrutura
adjacente & chaminé (incluindo o cimo do
telhado) distante pelo menos 8 metros.

A chaminé deve ter um didmetro nao
inferior ao tubo de saida da caldeira; no
caso das chaminés com seccéo quadra-
da ou rectangular, a seccao interna
deverd ser superior em 10% & seccéo
do tubo de saida da caldeira.

A seccdo Util da chaminé pode ser deter-
minada com a seguinte férmula:

P
S = K —
vH
S seccdoem cm?2
K coeficiente em reducao:
- 0,045 para lenha
- 0,030 para carvao
P poténcia da caldeira em kcal/h
H altura da chaminé em metros medi-

da a partir do eixo da chama até a

descarga da chaminé para a atmo-

sfera. Para a dimensao da chaminég,

deve-se tomar em linha de conta a

altura efectiva da chaminé em

metros, medida a partir do eixo da
chama até ao alto, diminuida de:

- 0,50 m por cada mudanca de
direccao da conduta de ligacéo
entre a caldeira e a chaming;

- 1,00 m por cada metro de troco
horizontal da propria ligacéo.

4.3 LIGACAO DO APARELHO

E necessario que as ligacdes sejam faceis
de retirar por meio de tubos com unides
giratorias. E sempre aconselhavel montar
tampas de interseccdo nas tubagens do
equipamento de aguecimento.

ATENCAOQ: E obrigatéria a montagem da
vélvula de seguranca na instalacdo, ndo
incluidos na entrega.

4.31 Enchimento do sistema

Antes de fazer a ligacdo da caldeira é boa
pratica fazer circular agua nos tubos
para eliminar os eventuais corpos
estranhos que poderdo comprometer a
boa funcionalidade do aparelho.

O enchimento é feito lentamente para per-
mitir & bolhas de ar de sair através das
aberturas, colocadas no sistema de aqueci-
mento. Em sistemas de aquecimento de
circuito fechado a presséo de carregamen-
to a frio do sistema e a presséao de pré-car-
regamento do vaso de expanséo deverdo
corresponder ou, de qualquer forma, ndo
ser inferiores & altura da coluna estética
do sistema (por exemplo, para uma coluna
estatica de 5 metros, a presséo de pré-
carregamento do vaso e a pressao de car-
regamento do sistema deverdo correspon-
der pelo menos ao valor minimo de 0,5
bar).

4.3.2 Caracteristicas da agua
de alimentacao

A agua de alimentacéo do circuito de aque-
cimento deve ser tratada em conformida-
de com a Norma UNI-CTI 8065.

E adequado recordar que até as pequenas
incrustacées de alguns milimetros de
espessura provocam, devido a sua baixa
condutividade térmica, um notével sobrea-
guecimento das paredes da caldeira crian-
do graves problemas.

E ABSOLUTAMENTE INDISPENSAVEL O
TRATAMENTO DA AGUA UTILIZADA PARA
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Fig. 4




0O SISTEMA DE AQUECIMENTO NOS

SEGUINTES CASOS:

- Sistemas muito grandes (com elevados
niveis de &gua).

- Frequentes adicées de dgua de compen-
sacdo no sistema.

- Caso seja necesséario o esvaziamento
parcial ou total do sistema.

44  MONTAGEM ACESSORIOS
(fig. 5 - fig. 5/a)

Os puxadores de fecho de portas e os para-
fusos com manipulo de regulacéo da valvula
de ar sao fornecidos a parte jé que poderdo
danificar-se durante o transporte. Tanto os
puxadores como o parafuso com manipulo
estdo colocados em sacos de nylon inseri-
dos no interior do reservatoério de recolha
de cinzas. Para a montagem dos puxadores

fazer do seguinte modo (fig. 5):

- Pegar num puxador (1), inseri-lo na aber-
tura da porta de carga (2] e inserir 0
rolo (3) no furo do puxador; bloguear o
puxador inserindo a cavilha elastica (4).

- Fazer a mesma operacéo para o puxa-
dor da porta do cinzeiro.

Para a montagem do parafuso com mani-
pulo fazer do seguinte modo (fig. 5/a):

LEGENDA

1 Puxador
2 Porta de carregamento
3 Rolo

4 Cavilha elastica

Fig. 5

- Retirar o parafuso M8 x B0 que fixa a
valvula de emisséo de ar a porta do cin-
zeiro e apertar o parafuso com manipulo
em baquelite (1) fornecido na embala-
gem. Colocar na extremidade do parafu-
so M0 a porca cega com calota (2).

- Fixar a alavanca MB (3) a vélvula de ar
colocando-a em horizontal em direcdo a
direita. A alavanca tem na extremidade
um furo ao qual serd ligada a corrente
do regulador termostatico.

45  MONTAGEM DA COBERTURA
(fig. B)

Do lado posterior da caldeira, sobre duas
ligacdes superiores, estdo apertadas trés

LEGENDA
1 Parafuso com manipulo M10 x 70
2 Porca cega com calota

3 Alavanca M6 Fig. 5/a

Fig. 6
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porcas: a segunda e terceira porca servem

a posicionar corretamente os lados da

cobertura. Nas ligacées inferiores tanto da

parte frontal como da parte posterior da
caldeira, estdo apertados duas porcas das
guais uma serve para bloquear os supor-
tes dos lados. A montagem dos componen-
tes da cobertura é feita do seguinte modo:

- Desapertar um pouco a segunda e a ter-
ceira porca de cada uma das ligacées.

- Prender o lado esquerdo (1) na ligacao
inferior e superior da caldeira e regular
a posicao da porca e da contra-porca do
suporte superior.

- Bloquear o lado apertando as contra-
porcas.

- Para montar o lado direito (2) proceder
do mesmo modo.

- Prender o painel posterior (4) inserindo
as patilhas nas ranhuras em cada um
dos lados e bloqueéa-lo aos lados com
seis parafusos autorroscantes.

- O defletor de protecéo (5) esta fixo ao
painel frontal (6) com trés parafusos
autorroscantes. Entre os dois elementos
inserir a |& de rocha.

- Fixar o painel frontal (6) através de pinos
de pressao.

- Desenrolar o tubo capilar do terméme-
tro (7) e introduzi-lo no revestimento da
extremidade posterior, inserindo a mola
de contacto que devera ser cortada a
cerca de 45 mm. O cabo do termoéme-
tro deve ser colocado acima do isolante
e ndo em direto contacto com o corpo
de ferro fundido.

- Fixar a tampa (8) aos lados da caldeira
através dos pinos de presséo.

- Aplicar a placa adesiva DADOS TECNI-
COS DA CALDEIRA ao lado direito ou
esquerdo da cobertura de modo a que
seja legivel com o aparelho instalado.

NOTA: Conservar com os documentos da
caldeira o "Certificado de Teste" e a
"Declaracao de conformidade" inseridos
na camara de combustéo.

46 REGULADOR DE TIRAGEM
DE FUNCIONAMENTO
TERMOSTATICO

Através do regulador de tiragem de funcio-
namento termostatico se pode obter uma
variacdo continua do ar introduzido na for-
nalha da caldeira. Este regulador, através
de uma corrente de ligacéo, age na valvula
inferior de emisséo de ar primario.

Ao atingir a temperatura fixada, o regula-
dor faz automaticamente a diminuicéo da
abertura da vélvula de emissédo de ar de
modo a reduzir a velocidade de combustao
e evitar sobreaquecimentos.

Com o objetivo de otimizar a combustdo na
porta superior de carregamento e coloca-
da uma valvula redonda de regulacéo que
distribui o ar secundario em contracorren-
te em respeito ao trajeto dos produtos da
combustado. Este processo, que aumenta
ainda mais o rendimento, permite um uso

Regulador “THERMOMAT RT-C”

Regulador “REGULUS RT2”

Fig. 8

mais eficaz do combustivel. As caldeiras
podem montar indiferentemente dois tipos
de reguladores termostaticos.

461 Regulador “THERMOMAT RT-C”
(fig. 7)

O regulador “Thermomat” estd equipado
com um manipulo em resina termoendure-
cida, com um campo de regulacédo de 30 a
100°C. Aparafusar o regulador no furo
3/4” da chapa frontal e orientar o indica-
dor vermelho para a parte superior A
patilha com corrente deve ser introduzida
no suporte do regulador depois de se ter
montado o painel de suporte dos instru-
mentos e de se ter retirado o fecho de pla-
stico. Se for necessério retirar a articu-
lacdo que fixa a patilha com corrente, ter
atencdo para a montar novamente na
mesma posicédo. Depois de se ter posto o
manipulo em B60°C, apertar a patilha com
corrente numa posicéo ligeiramente inclina-
da para baixo de modo que a corrente

venha a encontrar-se em eixo com O

encaixe da tampa do ar. Para a regulacao

do “Thermomat”, que consiste essencial-
mente na determinacdo do comprimento
da corrente, proceder do seguinte modo:

- Colocar o manipulo em 60°C.

- Ligar a caldeira com a tampa de entrada
do ar aberta.

- Ao atingir a temperatura de 60°C da
agua da caldeira, fixar a corrente na
patilha da tampa de entrada do ar, fazen-
do com que esta apresente uma abertu-
ra de cerca de 1 mm.

- Assim, o regulador estéa calibrado e e
possivel seleccionar a temperatura

desejada, rodando o manipulo.

4.6.2 Regulador “REGULUS RT2” (fig. 8)

0O campo de regulacdo é compreendido
entre 30 e S0°C. Para a montagem e pre-
paracéo para o funcionamento, seguir as
mesmas  instrucées do  regulador
“Thermomat”.

4.7 PERMUTADOR TERMICO
DE SEGURANCA

O permutador térmico de seguranca € for-
necido sob pedido em um kit com o:

- cod. 8105200 para SOLIDAEV 3/4/5

- cod. 8105201 para SOLIDAEV 6/7.

O kit é para ser utilizado em sistemas a
vaso de expansao fechado e de poténcia
inferior a 35 kW. A sua funcéo € de refrige-
rar a caldeira em caso de temperatura
excessiva através de uma valvula de
descarga térmica ligada hidraulicamente a
entrada do permutador. Colocar, corre-
spondentemente a saida do permutador,
um tubo de drenagem com funil e um sifao
gue conduzam a uma descarga adequada.
A descarga deve ser controlada visualmen-
te.

ATENCAQO: Faltando esta precaucdo, uma
eventual intervencao da valvula de
descarga térmica pode causar danos a
pessoas, animais e objetos, pelos quais o
construtor ndo pode ser considerado
responsavel. Antes da colocacéo da cal-
deira em funcionamento assegurar-se
que esteja garantido o fluxo de agua a val-
vula de descarga térmica.



4.8 ESQUEMAS DE LIGACAO HIDRAULICA

4.81 Sistema de vaso de expansao aberto (fig. 9)
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Vaso de expanséo aberto

Valvula de seguranca da instalacéo 3 BAR - 1/2"
Valvula desviadora

Valvula de retencao

Bomba da instalacao

Instalacdo de aquecimento

Fig. 9

4.8.2 Sistema de vaso de expansao fechado e permutador de seguranca com valvula termostatica (fig. 10)
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LEGENDA
VE Vaso de expansao
VS Valvula de seguranca da instalacdo 3 BAR - 1/2"
VM Valvula desviadora
VR Valvula de retencao
Pl Bomba da instalacao
IR Instalacé&o de aguecimento
VT Valvula termostatica
SC Permutador de seguranca
F Filtro

ATENCAO: O permutador de seguranca é fornecido
num kit opcional céd. 8105200/0.

Temperatura da agua de alimentacdo do permutador
de seguranca: 10°C.

Pressao da agua de alimentacdo do permutador de
seguranca: 2 bar.

A montagem do permutador de seguranca (SC) € obri-
gatoéria.

Antes da colocacao da caldeira em funcionamento
assegurar-se que esteja garantido o fluxo de agua a
valvula termostatica (VT).

Fig. 10
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5 UTILIZACAO E MANUTENCAO

51 CONTROLOS ANTES
DO ACENDIMENTO

Antes de pér a caldeira em funcionamento,
€ necessadrio seguir as seguintes
instrucodes:

- Ainstalacédo ao qual esté ligada a caldei-
ra deve, de preferéncia, ter um sistema
com vaso de expanséo do tipo aberto
(fig. 9).

- O tubo que liga a caldeira ao vaso de
expansao deve ter um didmetro adequa-
do, de acordo com as normas em vigor.

- A bomba de aquecimento deve estar
sempre ligada durante o funcionamento
da caldeira.

- O funcionamento da bomba nunca deve
ser interrompido por um termostato de
ambiente.

- Se a instalacdo possui uma valvula
misturadora de 3 ou 4 vias, esta deve
encontar-se sempre na posicao de aber-
tura em direccéo a instalacéao.

- Assegurar-se que o regulador de tira-
gem funciona correctamente e que ndo
existam impedimentos que obstruam o
funcionamento automatico da tampa de
entrada do ar.

52  TERMOMETRO CALDEIRA
(fig. 11)

Indica a temperatura da agua da caldeira
(pos. 1).

53  REGULACAO DE AR (fig. 11)

A regulacéo de ar primério é feita automa-
ticamente através da vélvula termostética,
o secundario, por sua vez, através da valvu-
la redonda colocada na parte superior da
porta de carregamento, e deve ser regula-
da pelo utilizador.

Ao primeiro acendimento é necessario
regular o ar primario e secundario tendo
presente que o ar primario determina a
poténcia da caldeira e por isso a quantida-
de de lenha a ser queimada e que o ar
secundario completa a combustao.

A regulacao ideal de funcionamento da
SOLIDA EV serd com caldeira e chaminé
"em temperatura".

Em base & lenha utilizada e a sua efetiva
humidade, rodar a valvula redonda (em
sentido anti-horario para abrir e sem senti-
do horério para fechar) de modo a levar a
chama as condicdes ideias: cores laranja-
rosa-branco com o centro com tendéncia
ao azul.

ATENCAO: Regulador de ar secundario a
altas temperaturas! Usar luvas ou equi-
pamento adequado para ndo queimar-se.

54 LIMPEZA (fig. 12)

A limpeza deve ser feita com uma certa
frequéncia fazendo, além da limpeza das

~——

ABRE

FECHA

Fig. 11

passagens de fumo, também a limpeza do
cinzeiro retirando as cinzas contidas no
reservatorio de recolha. Para a limpeza
das passagens de fumo utilizar uma escova
adequada.

5.5 MANUTENCAO

Nao efectuar nenhum trabalho de manu-
tencéo, desmontagem ou remocao sem
ter primeiro esvaziado correctamente a
caldeira. As operacées de esvaziamento
néo se devem efectuar com temperaturas
da agua muito elevadas.

ATENCAQ: A valvula de seguranca da
instalacdo deve ser verificada por pessoal
técnico qualificado de acordo com as leis
do pais de distribuicdo e as instrucées
para o uso da valvula de seguranca.

No caso em que a instalacéo seja esvazia-
da completamente e inutilizada por muito
tempo, é obrigatoério verificar a valvula

de seguranca.

Em caso de mau funcionamento da valvu-
la de seguranca, se nao for possivel a cali-
bragem, substituir por uma nova valvula
1/2”, calibrada a 3 BAR e em conformi-
dade com a Directiva PED 97 /23/CEE.

Fig. 12
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1 ADVERTENCIAS GENERALES

El manual de instrucciones es parte inte-
grante del producto y se debera entregar
al usuario. Lea atentamente las adverten-
cias contenidas en el manual referidas a la
instalacién, el uso y el mantenimiento del
aparato. Conserve con cuidado el manual
para futuras consultas.

La instalacion debera ser realizada por per-
sonal cualificado respetando las normas
vigentes siguiendo las instrucciones del
fabricante.

Una instalacién errada puede causar
dafios a personas o0 cosas que no seran
responsabilidad de la empresa.

2 SUMINISTRO

La caldera, como se indica en la fig. 1, se

suministra en dos paquetes separados:

- Cuerpo de la caldera en fundicién con
caja de humos con cierre de regulacion,
bandeja de recogida de cenizas y regula-
dor termostatico de tiraje. Una bolsa
gue contiene: 2 manillas para las puer-
tas, un tornillo con tirador de baquelita
para la regulacién manual del cierre de
admisién de aire, un muelle de contacto
para el bulbo del termémetro y la palan-
ca MB a fijar al cierre de admisién de

Asegurese de la integridad del producto. En
caso de dudas no utilice el aparato y dirija-
se al proveedor. Los elementos del emba-
laje deben ser eliminados respetando la
normativa vigente.

Antes de realizar cualquier operacion de
mantenimiento del aparato desconecte la
alimentacion eléctrica utilizando el interrup-
tor del equipo.

En caso de averia o funcionamiento errado
desactive el aparato evitando cualquier ten-
tativo de reparacion o intervencion directa.
Dirijase exclusivamente a personal técnico

aire. “Certificado de prueba” y “Declara-
cion de conformidad” que se debe con-
servar con los documentos de la calde-
ra.

- Embalaje de cartén con revestimiento,
termémetro y kit documentos. El kit
documentos comprende: manual de
instrucciones, certificado de garantia,
placa DATOS TECNICOS CALDERA y
madulo etiquetas para aplicar la declara-
cién de conformidad.

ATENCION: La placa DATOS TECNICOS

cualificado. La reparacién eventual debera
realizarse Unicamente usando repuestos
originales.

El no cumplimiento de lo indicado mas arri-
ba puede comprometer la integridad del
equipo o de sus componentes individuales,
causando un peligro potencial para la segu-
ridad del usuario del cual la empresa no
asume ninguna responsabilidad.

Es preciso realizar el mantenimiento
del aparato y del conducto de humos por
lo menos una vez por afio.

CALDERA, incluida en el kit documentos,
es adhesiva y el instalador debera aplicar-
la en un costado del revestimiento.

El nimero de matricula del cuerpo de fun-
dicién esta indicado en la placa remacha-
da en la parte alta posterior del cuerpo.

Para facilitar el transporte, la carga y la
descarga de la caldera, estan previstos,
en la parte superior de la misma, ganchos
adecuados para la elevacion.

Fig. 1




3 ESPECIFICACIONES TECNICAS Y DIMENSIONES

31 DESCRIPCION

utilizarla de la mejor manera adoptando

para la combustién tecnologias adecuadas.

La lefia es una fuente de energia alternati-
va y preciosa, por lo tanto es fundamental

3.2 DIMENSIONES TOTALES (fig. 2)

Las calderas de fundicién con combustion
tradicional SOLIDA EV estan disefiadas

para garantizar el maximo rendimiento tér-
mico optimizando el tiraje.

Las calderas son conformes con la directi-
va PED 97 /23/CEE y Norma EN 303-5.

M Ida instalacion 2" (UNHSO 7,/1)
R Retorno instalacion 2" (UNHSO 7,/1)
347 . an P S Descarga de la caldera 1,/2" (UNHSO7,/1]
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3.3  CARACTERISTICAS TECNICAS
SOLIDAEV 3 4 5 6 7
Potencia térmica con carbén * kW 23,0 34,0 45,0 56,0 670
Clase de rendimiento EN 303-5 - - - - -
Duracién de una carga con carbén h =4 =4 =4 =4 =4
Duracién de una carga con lefia h =2 =2 =2 22 =2
Volumen de carga dm3 42,7 66,4 90,2 1139 1377
Depresion minima en la chimenea mbar 0,08 010 012 013 015
Dimensiones
P (profundidad) mm 425 575 725 875 1025
L (profundidad cdmara combustion) mm 346 496 646 796 946
Elementos de hierro fundido n° 3 4 5 6 7
Temperatura méx. ejercicio °C 895 85 85 95 895
Temperatura minima agua retorno instalacion °C 50 50 50 50 50
Presidon max. ejercicio bar 4 4 4 4 4
Presion de ensayo bar 5] 5] 5] 6 6
Capacidad caldera | 30 39 48 57 66
Peso kg 226 288 350 412 474
* Para el funcionamiento con lefia dura (abedul - roble - olivo) la potencia térmica se reduce del 10% aproximadamente
3.4 PERDIDAS DE CARGA (fig. 3)
35
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4 INSTALACION

41 LOCAL CALDERA
Controlar gue el local posea los requisitos y
caracteristicas segun las normas vigentes.
Ademas, en el local tiene que afluir al menos
tanto aire como se solicita para permitir una
combustion regular
Por lo tanto, hay que efectuar en las paredes
del local, aberturas que respondan a los
siguientes requisitos:
- Con seccion libre de al menos 6 cm? por
cada 1,163 kW (1000 kcal/h).
La seccién minima de abertura no tiene
que ser inferior a los 100 cm2. Ademas,
la seccion se puede calcular utilizando la
siguiente relacion:

aQ

100

donde “S” se expresa en cm2, “Q” en
kcal/h

- La abertura se tiene que encontrar en la
parte inferior de una pared externa, pre-
ferentemente opuesta a la pared donde
se encuentra la eliminacion de los gases
producidos por la combustion.

411 Ubicacién en la central térmica

(fig. 4)

La caldera debe ser instalada sobre una
base no combustible. Una vez instalada la
caldera debera estar nivelada horizontal-
mente y bien estable para reducir las posi-
bles vibraciones y el ruido.

Detrés de la caldera se debera dejar de
todos modos un espacio libre, como para
permitir la apertura y el mantenimiento del
ventilador.

ATENCION: Las distancias minimas indi-
cadas en la figura son vinculantes y son
unicamente para los modelos que poseen
potencialidades superiores a 35 kW.

CONEXION AL CONDUCTO
DE HUMO

4.2

Un conducto de humo tiene que respetar

los siguientes requisitos:

- Tiene que ser de material impermeable y
esistente a la temperatura de los humos

y correspondientes condensaciones.
Tiene que poseer una resistencia meca-
nica suficiente una conductibilidad tér-
mica debil.

Tiene que ser perfectamente estanco,
para evitar el enfriamiento del conducto
de humo.

Tiene que presentar una direccion lo
mas vertical posible y la parte final tiene
que poseer un aspirador estatico que
asegure una eliminacion eficiente y con-
stante de los productos de la combu-
stion.

Para evitar que el viento pueda producir
alrededor de la cubierta de la chimenea
zonas de presion predominantes sobre
la fuerza de ascenso de los gases produ-
cidos por la combustién, el agujero de
descarga tiene que superar de al menos
0,4 metros cualquier estructura adya-
cente a la chimenea (incluida la cumbre-
ra del tejado) a una distancia de al
menos 8 metros.

El conducto de humo tiene que poseer
un didmetro no inferior al del racor de la
caldera; para conductos de humos con
seccién cuadrada o rectangular, la sec-
cién interior tiene que ser mayor del
10% con respecto a la del racor de la
caldera.

La seccion util del conducto de humo se
puede obtener de la siguiente relacién:

P

vH

S seccion resultante en cm?2

K coeficiente en reduccién:
- 0,045 para lefa
- 0,030 para carbon

P potencia de la caldera en kcal/h

H altura de la chimenea en metros,
medida desde el eje de la llama a la
descarga de la chimenea en la atmoé-
sfera. Para las dimensiones del con-
ducto de humo tener en cuenta la
altura efectiva de la chimenea en
metros, medida desde el eje de la
llama a la cima, disminuida de:

- 0,50 m por cada cambio de direc-
cion del conducto de racor entre
la caldera y el conducto de humo;

- 1,00 m por cada metro de desar-
rollo horizontal de dicho racor.

S =K

4.3  CONEXION INSTALACION

Se aconseja que las conexiones se puedan
desconectar facilmente por medio de bocas
con racor giratorios. Se aconseja montar
compuertas de cierre idoneas en las
tuberias de la instalacion de calefaccién.
CUIDADQ: Es obligatorio montar la valvu-
la de seguridad en la instalacién no inclui-
das en la entrega.

4.31 Llenado de la instalacion

Antes de proceder a la conexién de la cal-
dera es conveniente hacer circular agua
en las tuberias para eliminar los cuerpos
extrafios eventuales que podrian compro-
meter el buen funcionamiento del aparato.
El llenado debe realizarse lentamente para

permitirles a las burbujas de aire la salida a
través de escapes adecuados, ubicados en
el sistema de calefaccion. En sistemas de
calefaccion de circuito cerrado la presion
de carga en frio del equipo y la presién de
pre-inflado del vaso de expansion deberan
corresponder, o de todos modos no ser
inferiores, a la altura de la columna estati-
ca del equipo (por ejemplo, para una colum-
na estatica de 5 metros, la presion de pre-
carga del vaso y la presion e carga del equi-
po deberan corresponder por lo menos al
valor minimo de 0,5 bar).

4.3.2 Caracteristicas del agua
de alimentacién

El agua de alimentacion del circuito de cale-
faccion tiene que estar en conformidad con
la Norma UNI-CTI 8B065. Es importante
recordar que incluso incrustaciones
pequenas de algunos milimetros de espe-
sor provocan, por causa de su baja conduc-
tividad térmica, un sobrecalentamiento
notable de las paredes de la caldera con
problemas graves.
ES ABSOLUTAMENTE INDISPENSABLE EL
TRATAMIENTO DEL AGUA UTILIZADA
PARA LA INSTALACION DE CALEFACCION
EN LOS SIGUIENTES CASQOS:
- Instalaciones muy extendidas (con conte-
nidos de agua elevados).
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- Frecuente introduccion de agua de relle-
no en la instalacion.

- Si se tiene que vaciar parcial o totalmen-
te la instalacion.

44  MONTAJE DE ACCESORIOS
(fig. 5 - fig. 5/a)

Las manillas de cierre de las puertas y el

tornillo con tirador de regulacion del cierre

de aire se suministran a parte dado que
podrian arruinarse durante el transporte.

Tanto las manillas como el tornillo con tira-

dor se encuentran dentro de bolsas de

nylon introducidas en el interior de la ban-
deja de recogida de cenizas. Para el mon-
taje de las manillas proceda de la siguiente

manera (fig. 5):

- Tome una manilla (1), introddzcala en la
hendidura de la puerta de carga (2] e
introduzca el rodillo (3) en el orificio de la
manilla; bloquee la manilla introduciendo
el pasador elastico (4).

- Realice la misma operacién para la
manilla de la puerta del compartimento
de la ceniza.

LEYENDA
1 Manilla
2 Puerta de carga
3 Rudillo

4 Pasador elastico

Fig. 5

de admisién de aire a la puerta del com-
partimento cenizas y atornille el tornillo
con el tirador de baquelita (1) que se
suministra. Ponga en el extremo del tornil-
lo M10 la tuerca ciega con caperuza (2).

- Fije la palanca M6 (3] al cierre del aire
poniéndola en sentido horizontal hacia la
derecha. La palanca tiene en el extremo
un orificio sobre el cual se conectara
luego la cadena del regulador termostéa-
tico.

4.5 MONTAJE DEL REVESTIMIENTO

LEYENDA
1 Tornillo con tirador M10 x 70

(fig. 6) _
Para el montaje del tornillo con tirador pro- 2 Tuerca ciega con caperuza
ceda de la siguiente manera (fig. 5/a): En el lado posterior de la caldera, en los 3 Palanca M8 Fig. 5/a
- Quite el tornillo M8 x B0 que fija el cierre dos tirantes superiores, estan atornilladas
Fig. 6
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tres tuercas: la segunda y la tercera tuer-
ca sirven para ubicar correctamente los
costados del revestimiento.
En los tirantes inferiores tanto de la parte
anterior como de la parte posterior de la
caldera, estan atornilladas dos tuercas,
una de las cuales para bloguear las abraza-
deras de soporte de los costados. El mon-
taje de los componentes del revestimiento
se realiza de la siguiente manera:

- Desenrosque algunas vueltas la segunda
o la tercera tuerca de cada tirante.

- Enganche el costado izquierdo (1) en el
tirante inferior y superior de la caldera y
regule la posicién de la tuerca y contra-
tuerca del tirante superior.

- Bloguee el costado ajustando las contra-
tuercas.

- Para montar el costado derecho (2) pro-
ceda de la misma manera.

- Enganche el panel posterior (4] introdu-
ciendo las lengietas en las hendiduras
gue se encuentran en cada costado y
bloguéelo en los costados con seis tornil-
los autorroscante.

- El deflector de proteccion (5) esta fijado
al panel frontal (B) con tres tornillos
autorroscantes. Entre los dos elementos
introduzca la lana de roca.

- Fije el panel frontal (B) por medio de cla-

vijas a presion.

Desenvuelva el capilar del termémetro

(7] e introdlzcalo en la vaina del cabezal

posterior, introduciendo el muelle de con-

tacto que deberéd estar cortado a

aproximadamente 45 mm. El cable del

termoémetro debe estar puesto por enci-
ma del aislante y no en contacto directo
con el cuerpo de fundicién.

- Fije la tapa (8) en los costados de la cal-
dera por medio de clavijas a presion.

- Aplique la placa adhesiva DATOS TECNI-
COS DE LA CALDERA en el costado
derecho o izquierdo del revestimiento de
manera que sea legible una vez que el
aparato esté instalado.

NOTA: Conserve con los documentos de
la caldera el "Certificado de prueba"y la
“Declaracion de conformidad” que se
encuentran en la cdmara de combustion.

4.6 REGULADOR DE TIRAJE
A FUNCIONAMIENTO
TERMOSTATICO

Mediante el regulador de tiraje con funcio-
namiento termostéatico se puede obtener
una variabilidad continua del aire introduci-
do en el hogar de la caldera. Este regula-
dor, mediante una cadena de conexion,
actua en la puerta inferior de admisién de
aire primario. Al alcanzar la temperatura
fijada, el regulador se ocupa automatica-
mente de disminuir la apertura de la puer-
ta de admision de aire de manera de dismi-
nuir la combustién y evitar sobrecalenta-
mientos. Con el objetivo de optimizar la
combustién en la puerta superior de carga
existe una puerta redonda de regulacién

Regulador “THERMOMAT RT-C”

Fig. 7

Regulador “REGULUS RT2”

Fig. 8

gue distribuye el aire secundario en contra-
corriente respecto al trayecto de los pro-
ductos de la combustién. Este proceso, que
incrementa mas aun el rendimiento, permi-
te el aprovechamiento mas eficaz del com-
bustible. Las calderas pueden montar indi-
ferentemente dos tipos de reguladores ter-
mostaticos.

461 Regulador “THERMOMAT RT-C”
(fig. 7)

El regulador “Thermomat” estéd equipado
con una perilla de resina termoendurecible
con campo de regulacién de 30 a 100 °C.
Enroscar el regulador en el agujero 3/4”
del cabezal anterior y orientar el indicador
rojo en la parte superior. La palanca con
cadena se tiene que introducir en el soporte
del regulador después que se haya montado
el panel porta-instrumentos y sacado el blo-
queo de plastico. Si se extrae la articulacién
que fija la palanca con la cadena prestar
atencién para montarla nuevamente en la
misma posicion. Después que se haya colo-
cado la perilla en 60°C bloguear la palanca
con la cadena en posicion apenas inclinada
hacia abajo para que la cadena esté en eje
con el acoplamiento de la compuerta de
aire. Para regular el “Thermomat”, que consi-
ste esencialmente en la determinacién del
largo de la cadena, proceder de la siguiente
manera:

- Colocar la perilla a 60 °C.

- Encender la caldera con la compuerta de
introduccién aire abierta.

- Cuando el agua de la caldera alcanza la
temperatura de 860 °C, fijar la cadena en
la palanca de la compuerta de introduc-
cion aire prestando atencion que la
misma tenga una abertura de 1 mm
aproximadamente.

- Asi el regulador esta calibrado y se puede
elegir la temperatura de trabajo deseada
girando la perilla.

4.6.2 Regulador “REGULUS RT2” (fig. 8)

El campo de regulacién se encuentra entre
30 y 90°C. Para el montaje y la puesta en
funcionamiento seguir las mismas instruc-
ciones del regulador “Thermomat”.

4.7 INTERCAMBIADOR TERMICO
DE SEGURIDAD

El intercambiador térmico de seguridad se
suministra a pedido en un kit:

- cod. 8105200 para SOLIDAEV 3/4/5

- cod. 8105201 para SOLIDAEV B/7.

El kit se debe utilizar en instalaciones con
vaso de expansién cerrado y con potencia
inferior a 35 kW. Su funcién es enfriar la
caldera en caso de exceso de temperatura
mediante una valvula de descarga térmica
conectada hidraulicamente en la entrada
del intercambiador. Instale, a la altura de la
salida del intercambiador, un tubo de
desagtie con embudo y un sifén que con-
duzcan a una descarga adecuada. La
descarga debe estar a la vista para poder
controlarse facilmente.

ATENCION: Sin contar con esta precau-
cién, una intervencion eventual de la val-
vula de descarga térmica puede causar
dafos a personas, animales y cosas, y en
relacién a estos dafios el fabricante no
puede considerarse responsable.

Antes de la puesta en funcionamiento de
la caldera asegurese de que esta garanti-
zado el caudal de agua a la valvula de
descarga térmica.



4.8 ESQUEMAS DE CONEXION HIDRAULICA

4.81 Instalacion con vaso de expansién abierto (fig. 9)
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VM Valvula mezcladora

VR Valvula de retencion

Pl Bomba instalacion

IR Instalacién de calefaccion

Fig. 9

4.8.2 Instalacién con vaso de expansion cerrado e intercambiador de seguridad con valvula termostatica (fig. 10)
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LEYENDA

VE Deposito de expansion

VS Valvula de seguridad instalacién 3 BAR - 1/2"
VM Valvula mezcladora

VR Valvula de retencion

Pl Bomba instalacion

IR Instalacién de calefaccién

VT Valvula termostética

SC Intercambiador de seguridad

F  Filtro

CUIDADQO: EIl intercambiador de seguridad se
suministra en un kit opcional cod. 8105200/01.
Temperatura agua de alimentacion intercambia-
dor de seguridad: 10°C.

Presion agua alimentacion intercambiador de
seguridad: 2 bar.

El montaje del intercambiador de seguridad (SC)
es obligatorio.

Antes de la puesta en funcionamiento de la calde-
ra asegurese de que esta garantizado el caudal de
agua a la valvula termostatica (VT).

Fig. 10
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5 USOY MANTENIMIENTO

51 CONTROLES PREVIOS
AL ENCENDIDO

Antes de la puesta en funcionamiento de la
caldera se tienen que respetar las siguien-
tes instrucciones:

- La instalacion a la cual se conecta la cal-
dera tiene que poseer preferentemente
un sistema con depésito de expansion
tipo abierto (fig. 10).

- El tubo que conecta la caldera al depdsi-
to de expansion tiene que poseer un dia-
metro adecuado segln las normas
vigentes.

- La bomba de la calefaccién tiene que
estar siempre en funcionamiento mien-
tras funciona la caldera.

- El funcionamiento de la bomba no tiene
que interrumpirse por un posible termo-
stato ambiente.

- Sila instalacién esta equipada con valvu-
la mezcladora de 3 6 4 vias, la misma
tiene que estar siempre en posicion
abierta hacia la instalacion.

- Controlar que el regulador de tiro tra-
baje regularmente y no haya obstaculos
que bloqueen el funcionamiento automa-
tico de la compuerta de introduccion
aire.

52  TERMOMETRO DE LA CALDERA
(fig. 11)

Indica la temperatura del agua de la calde-
ra (pos. 1).

53  REGULACION DEL AIRE (fig. 11)

La regulacién del aire primario se realiza
automaticamente mediante la valvula ter-
mostatica, la secundaria en cambio
mediante la puerta redonda puesta en la
parte superior de la puerta de carga, y
debe ser regulada por el usuario.

Al primer encendido es preciso regular el
aire primario y secundario teniendo pre-
sente que el aire primario determina la
potencia de la caldera y por lo tanto la can-
tidad de lefia que se debe quemar y el aire
secundario completa al combustion.

La regulacién éptima del funcionamiento de
la SOLIDA EV se lograréa con caldera y chi-
menea "en temperatura”. En base a la lefia
utilizada y a su humedad efectiva, gire la
puerta redonda (en sentido antihorario
para abrir y en sentido horario para cerrar)
de manera de llevar la llama a las condicio-
nes 6ptimas: color naranja-rosa-blanco con
el centro tendiente al azul claro.

ATENCION: Regulador de aire secundario
con altas temperaturas! Use guantes o
herramientas adecuadas para no que-
marse.

54  LIMPIEZA (fig. 12)

La limpieza debe efectuarse con una cierta

~——

ABRE

CIERRA

Fig. 11

frecuencia ocupandose de limpiar los
pasajes de humo y también el comparti-
mento cenizas quitando las cenizas que
contiene la bandeja de recogida.

Para la limpieza de los pasajes de humo uti-
lice un escobillén adecuado.

5.5 MANENIMIENTO

No efectuar ningdn tipo de operacién de man-
tenimiento, desmontaje y remocién si no se
ha descargado correctamente la caldera. Las
operaciones de descarga no se tienen que lle-
var a cabo con agua a temperatura elevada.

CUIDADQO: La valvula de seguridad de la

instalacién tiene que ser controlada por
personal técnico calificado de acuerdo
con las leyes del pais de distribucion y las
instrucciones para el uso de la valvula de
seguridad. Si la instalacién se vacia com-
pletamente y no se utiliza por un largo
tiempo, es obligatorio controlar la valvula
de seguridad.

Si la valvula de seguridad no funciona cor-
rectamente y no se puede recalibrar,
efectuar su sustitucién con una nueva val-
vula 1/2”, calibrada en 3 BAR y segun la
Directiva PED 97/23/CEE.

Fig. 12
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1 MAIN WARNINGS

The instruction manual is an integral part
of the product and must be delivered to the
user. Carefully read the warnings contained
in the manual on installation, use and main-
tenance of the appliance. Carefully store
the manual for future reference.

Installation must be carried out by qualified
personnel in compliance with the stan-
dards in force and following the instruc-
tions provided by the manufacturer. Impro-
per installation can damage persons or
objects, which the company is not responsi-

2 SUPPLY

As indicated in fig. 1, the boiler is supplied in

two different packaging:

- Cast iron boiler body with flue gas cham-
ber and adjusting dampers, ash collec-
ting tray and draught thermostatic regu-
lator. A bag containing: 2 handles for the
ports, one screw with bakelite knob for
manually adjusting the air gate dumper,
a contact spring for the thermometer
bulb and a MB lever to be fastened to
the air gate dumper. “Test report” and

ble for.

Ensure that the product is intact. In case of
doubt, do not use the appliance and con-
tact the supplier. Packaging components
must be disposed of in compliance with the
standards in force.

Before any maintenance operation on the
appliance, disconnect the power supply
using the system switch.

In case of failure or malfunction, deactivate

“Declaration of conformity” to be stored
together with the documents of the boi-
ler

- Carton packaging with casing, thermo-
meter and document kit. The document
kit includes: instruction manual, warranty
certification, BOILER TECHNICAL DATA
plate and label module to apply on the
declaration of conformity.

ATTENTION: The BOILER TECHNICAL

the appliance avoiding any repair or direct
intervention. Only refer to qualified techni-
cal personnel. Any repair must be carried
out by using original spare parts only.

Failure to comply with that above can com-
promise the integrity of the system and sin-
gle components, being a potential danger
for the user's safety, which the company is
not responsible for.

Maintenance of the appliance and chim-
ney is required at least once a year.

DATA plate included in the document kit is
adhesive and must be applied on a side of
the casing by the installer.

The serial number of the iron case body is
indicated on the riveted plate on the rear
upper side of the body.

To facilitate transport, the load and drain
of the boiler are placed on the upper side
and are equipped with lifting hooks.

Fig. 1




3 TECHNICAL AND DIMENSIONAL CHARACTERISTICS

31 DESCRIPTION

Wood is an alternative source of energy
and it is also precious; therefore, use it in

3.2 OVERALL DIMENSIONS (fig. 2)

the best way using suitable technologies for
combustion.

Iron cast and traditional combustion wood
boilers SOLIDA EV are designed to ensure

maximum thermal yield optimising draught.
The boilers are in compliance with PAD
Directive 87/23/EEC and Standard EN
303-5.

M CH. flow 2* (UNHSO 7/1)
R CH. return 2" (UNHSO 7,/1)

e P S Boiler drain 1,/2" (UNHSO 7,/1)
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3.3 TECHNICAL FEATURES
SOLIDAEV 3 4 5 6 7
Carbon heat rate* kW 23,0 34,0 450 56,0 670
Performance class EN 303-5 - - - - -
Duration of a coal load h 24 24 24 24 >4
Duration of a wood load h 22 22 22 22 22
Load volume dm3 42,7 66,4 90,2 1139 1377
Minimum chimney depression mbar 0,08 010 012 013 015
Dimensions
P (depth) mm 425 a7/ 725 875 1025
L (combustion chamber depth) mm 346 496 646 796 946
Number of elements n° 3 4 5) 6 7
Max. operating temperature °C 95 95 95 95 95
Min. temperature of water returned to the plant °C 50 50 50 50 50
Max working pressure bar 4 4 4 4 4
Test pressure bar 6 6 6 6 5]
Boiler capacity I 30 39 48 57 66
Weight kg 226 288 350 412 474
* The heat rate will be reduced with about 10% for the operation with hard wood (birch - oak - olive).
34 HEAD LOSSES (fig. 3)
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4 INSTALLATION

41 BOILER ROOM

Check that the room has the requirements

and features in accordance to the rules in

force. Furthermore, the room should be
aired, in order to have a regular combustion.

Therefore it is necessary to practice some

openings in the walls of the room, which cor-

respond to the following requirements:

- They should have a free section of at
least B cm? for each 1,163 kW (1000
kcal/h). The minimum opening section
shouldn’t be smaller than 100 cm2. The
section can also be calculated, using the
following ratio:

a
100

S =

where “S” is expressed in cm2.
“Q” is expressed in kcal/h

- The opening should be situated on the
lower part of an outer wall, preferably on
the opposite of the one for the combu-
stion gas discharge.

411 Positioning in the power station

(fig. 4)

The boiler must be installed on a non-com-
bustion base.

Once the boiler has been installed, it must
be horizontal and stable, in order to reduce
any vibrations and noise.

Always leave free space behind the boiler,
so as to allow opening and maintenance on
the fan.

CAUTION: The minimum distances indica-
ted in the figure are bounding and only
refer to models with power exceeding 35
kW.

4.2 CONNECTION TO THE FLUE

A flue should correspond to the following
requirements:

It should be of waterproof material and
resistant to temperature of smokes and
related condensations.

It should be of a sufficient mechanical
resistance and a weak thermal conducti-
vity.

It should be perfectly hermetic in order
to avoid cooling of the flue.

It should have the most possible vertical
process and the terminal part should
have a static aspirator, which assures an
efficient and constant discharge of the
combustion product.

In order to avoid the wind creating a very
high pressure around the chimneypot,
so that it prevails on the ascensional
force of the combustion gas, it is neces-
sary that the discharge orifice hangs
over at least 0,4 meters of whatever
structure adjacent the chimney itself
(including the roof ridge) of at least 8
meters.

The flue shouldn't have a diameter infe-
rior to the boiler connection; for flues
with square or rectangular sections, the
internal section should be higher than
10% compared to the boiler connection
one.

The net section of the flue can be obtai-
ned from the fllowing ratio:

S = K —

vH

S section resulting in cm?2

K reduction coefficient:
- 0,045 for wood
- 0,030 for carbon

P boiler capacity in kcal/h

H height of the chimney in meters
measured from the flame axis at the
exhaust of the chimney in the atmo-
sphere. For the dimensioning of the
flue you should consider the effecti-
ve height of the chimney in meters,
measured from the flame axis at the
top, diminished with:

- 0,50 m for each direction chan-
ging of the connection tube
between boiler and flue;

- 1,00 m for each horizontal deve-

lopment meter of the connection

itself.
4.3 CONNECTION OF THE PLANT
The connections should be easily disconnec-
ted by means of pipelines with revolving
joints. It is always advisable to assemble sui-
table interception shutters on the piping of
the heating installation.

CAUTION: It is obligatory to assemble
safety valves on the system not included in

supply.

4.31 Filling the system

Before connecting the boiler, it is good
practice to make water circulate inside
the pipes to remove any foreign body that
can compromise the proper operation of
the apparatus.

The filling operation must be carried out
slowly to allow air bubbles to exit from the
specific vents placed on the heating
system.

In closed circuit heating systems, the cold
loading pressure of the system and the
pre-inflating pressure of the expansion tank
must correspond, or at least not be lower
than the height of the system static column
(e.g., for a 5 m static column, the pre-load
pressure of the tank and the load pressure
of the system must correspond to the mini-
mum value of 0.5 bars, at least).

4.3.2 Features of the feed water

The heating circuit supply water must be
treated in compliance with Standard UNI-
COI 8065.

Remember that even small deposits of few
millimetres thick cause a considerable
over-heating of the boiler walls, resulting in
serious consequences.

THE TREATMENT OF THE WATER USED
FOR THE HEATING INSTALLATION IS ABSO-
LUTELY NECESSARY IN THE FOLLOWING
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Fig. 4




CASES:

- Very vast plants (with high water con-
tents).

- Frequent replenishment water inlets in
the plant.

- If the partial or total emptying of the
plant should be necessary.

44  ASSEMBLING THE ACCESSORIES
(fig. 5 - fig. 5/a)

The port closing handles and the screw

with knob for the air gate damper regula-

tion is supplied separately, as they can be
damaged during transport.

Both the handles and the screw with knob

are contained in nylon bags inside the ash

collecting tray.

To assemble the handles, proceed in the

following way (fig. 5):

- Take a handle (1), insert it in the load
port slot (2) and insert the roll (3) inside
the handle hole; block the handle by
inserting the elastic split pin (4).

- Carry out the same operation for the
handle of the ash-pit port.

To assemble the screw with knob, proceed
in the following way (fig. 5/a):
- Remove screw M8 x B0 that fastens the

KEY

Handle

Load port

Roll

Elastic split pin

AN~

Fig. 5

air gate damper to the ash-pit port and
tighten the screw with Bakelite knob (1)
supplied. Place the blind nut with cap (2)
at the end of screw M 10.

- Fasten lever MB (3) to the air gate dam-
per placing it in a horizontal direction on
the right. The lever has an opening at its
end, where the chainlet of the thermo-
static regulator will be connected.

45  ASSEMBLING THE CASING
(fig. 6)

From the rear of the boiler, on two upper
tie rods, three nuts are tightened: the
second and the third nut serve to place
correctly the lateral sides of the casing. On

KEY

1 Screw with knob M10 x 70
2 Blind nut with cap

3 Lever MB

Fig. 5/a

Fig. 6

35



36

the lower tie rods, both in the front and

rear side of the boiler; two nuts are tighte-

ned, one of which is used to block the side
support brackets.

The assembly of the casing components

must be carried out in the following way:

- Unscrew with some rotations the
second or third nut of each tie rod.

- Connect the left side (1) on the lower
and upper tie rod of the boiler and adjust
the position of the nut and lock-nut of the
upper tie-rod.

- Block the side by tightening the locknuts.

- In order to assembly the right side (2)
proceed in the same way.

- Connect the rear panel (4) introducing
the two splines in the vents obtained on
each side and lock it with selfthreading
screws.

- The protection deflector (9] is fixed to

the control panel (6] with three self-

threading screws. Insert the mineral
wool between the two components.

Fasten the front panel (6] using the pres-

sure pins.

- Unwind the capillary of the thermometer
(7) and and introduce it in the left sheath
of the rear head introducing the contact
spring which must be cut at about 45
mm. The thermometer cable must be
placed above the insulation and must not
contact directly the iron cast body.

- Fasten the cover (8] to the sides of the
boiler using the pressure pins.

- Apply the BOILER TECHNICAL DATA
adhesive plate on the right or left side of
the covering, so as to be legible when
the appliance is installed.

NOTICE: Store the "Test report" and
"Declaration of conformity" placed in the
combustion chamber together with the
documents of the boiler.

4.6 DRAUGHT REGULATOR
WITH THERMOSTATIC
OPERATION

By means of the draught regulator with
thermostatic operation, a continuous varia-
bility of the air introduced in the boiler fur-
nace can be obtained.

By means of a connecting chainlet, this
regulator acts on the lower primary air
intake port.

Once the set temperature has been rea-
ched, the regulator decreases the opening
of the air intake port automatically, so to
slow down the combustion and prevent
over-heating.

In order to optimise the combustion on the
upper load port, place a round adjusting
port that distributes the secondary air
countercurrent compared to the path of
the combustion products.

This process further increases the yield
and allows exploiting the combustion more
effectively.

Two types of thermostatic regulators can
be assembled on the boilers.

“THERMOMAT RT-C” Regulator

Fig. 7

“REGULUS RT2” Regulator

Fig. 8

461 “THERMOMAT RT-C” Regulator
(fig. 7)

The “Thermomat” regulator is equipped
with a thermosetting resin knob of an adju-
stment field from 30 to 100 °C.

Screw the regulator on the 3/4” opening of

the anterior head and orientate the red

index on the upper part.

The lever with the chainlet should be intro-

duced in the regulator holder after having

assembled the instrument holder board
and after having removed the plastic lock.

If the joint is taken out, which fixes the lever

with the chainlet, take care in assembling it

again in the same position.

After having placed the knob at 60°C, block

the lever with the chainlet in a slightly incli-

ned position downwards, so that the chain-
let will be in axis with the air gate damper.

For the adjustment of the “Thermomat”,

which essentially consists in the determina-

tion of the chainlet length, proceed in the fol-
lowing way:

- Place the knaob at 60°C.

- Switch on the boiler with opened air gate
damper.

- When the water temperature of 60° C
is reached in the boailer, fix the chainlet in
such a way on the lever of the air gate
damper, in order to obtain an opening of
about 1 mm.

- Now the regulator is calibrated and it is
possible to choose the desired operating
temperature by rotating the knob.

4.6.2 “REGULUS RT2” Regulator

(fig. 8)

The adjustment field is included between 30
and 90°C (fig. 8). Follow the same instruc-
tions of the “Thermomat” regulator for the
assembly and the activation.

4.7 SAFETY EXCHANGER

The safety exchanger is supplied upon
request with a kit:

- code 8105200 for SOLIDAEV 3/4/5

- code 8105201 for SOLIDAEVE/7.

The kit must be used on closed expansion
tank systems with power lower than 35
kWV. Its function is to cool the boiler in case
of over-temperature, by using a thermal
discharge valve connected to the exchan-
ger inlet hydraulically.

In correspondence to the exchanger outlet,
place one drainpipe with funnel and a
siphon that drive to a suitable discharge.
The discharge must be visible for inspec-
tion.

ATTENTION: Failure to comply with this
precaution, a possible activation of the
thermal discharge valve can damage per-
sons, animals and objects, which the
manufacturer is not responsible for.
Before commissioning the boiler, ensure
that the water flow of the thermal
discharge valve is guaranteed.



4.8 HYDRAULIC CONNECTION DIAGRAMS

4.81 Open expansion tank system (fig. 9)
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Fig. 9

4.8.2 Closed expansion tank system and safety exchanger with thermostatic valve (fig. 10)
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VE Expansion tank
VS System safety valve 3 BAR-1/2"
VM  Mixing valve
VR Check valve
Pl System pump
IR Heating system
VT Thermostat valve
SC Safety exchanger
F Filter

CAUTION: The safety exchanger is supplied in an
optional kit code 8105200/01.

Temperature of the water supplied to the safety
heat exchanger: 10°C.

Pressure of the water supplied to the safety
heat exchanger: 2 bar.

Assembly of the safety heat exchanger (SC) is
mandatory.

Before commissioning the boiler, ensure that
the water flow of the thermostatic valve is gua-
ranteed (VT).

Fig. 10
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5 USE AND MAINTENANCE

51 PRELIMINARY CHECKS
BEFORE COMMISSIONING

Before commissioning the boiler, comply

with the following instructions:

- The system connected to the boiler should
be with open expansion tank system (fig.
9).

- The pipe connecting the boiler to the
expansion tank must have a suitable dia-
meter in compliance with the standards
in force.

- The heating pump must always run
during the boiler operation.

- The operation of the pump must never
be interrupted by an environment ther-
mostat.

- If the system is equipped with 3 or 4-way
mixing valve, this must always be opened
towards the system.

- Ensure that the draught regulator runs
regularly and there are no obstructions
that block the automatic operation of the
air gate dumper.

52  BOILER THERMOMETER
(fig. 11)

Indicates the temperature of the boiler
water (pos. 1).

53  AIR ADJUSTMENT (fig. 11)

The primary air is adjusted automatically by
means of a thermostatic valve; on the
other hand, the secondary air is adjusted
by means of a round port placed on the
upper side of the load port and must be
adjusted by the user.

At the first start-up, the primary and
secondary air must be adjusted, conside-
ring that the primary air determines the
boiler power and, therefore, the amount of
wood that is burnt and the secondary air
completes the combustion.

The optimal regulation of the SOLIDA EV
operation is reached when both the boiler
and chimney will be "in temperature".
Depending on the wood used and its humi-
dity, rotate the round port (anti-clockwise
to open and clockwise to close) so to take
the flame to optimal conditions: orange-
pink-white with a blue centre.

CAUTION:

Secondary air regulator with high tempe-
ratures!

Use gloves or suitable equipment to not
get burned.

54  CLEANING (fig. 12)

Cleaning operations must be carried out
frequently, by cleaning, besides the flue
channels, also the ash-pit port, removing
the ash in the collecting tray.

For cleaning the flue channels, use a speci-
fic scraper.

~——

OPEN

©

CLOSES

Fig. 11

5.5 MAINTENANCE

Do not perform any maintenance work,
dismantling or removal of parts without pro-
perly emptying the boiler first.

The boiler must not be emptied when the
water is hot.

the country of distribution and instruc-
tions for use of the safety valve.

If the system is completely emptied and
remains unused for some time, the safety valve
must be inspected before it is used again.

If the safety valve should malfunction and
cannot be re-calibrated, replace it with a
new 1/2” valve calibrated to 3 BAR and

CAUTION: The safety valve on the system conforming with Directive PED
must be inspected by technically qualified 97/23/CEE.
personnel in accordance with the laws of

Fig. 12
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1 AVERTIZARI GENERALE

Manualul de instructiuni este parte inte-
granta a produsului si trebuie predat utiliza-
torului. Cititi cu atentie avertizarile din
manual privind instalarea, utilizarea si intre-
tinerea aparatului. Pastrati acest manual
pentru consultarea ulterioara.

Instalarea trebuie efectuata de personal
calificat, conform normelor in vigoare si
instructiunilor puse la dispozitie de produ-
cator. Instalarea gresita poate cauza rani-
rea persoanelor si deteriorarea bunurilor.
Producatorul nu isi asuma responsabilita-
tea in aceste cazuri.

2 LIVRARE

Cazanul este livrat in doua colete separate,

conform indicatiilor din fig. 1:

- Corpul cazanului este fabricat din fonta
si este prevazut cu camera de fum cu
clapeta de reglare, cu recipient de colec-
tare a cenusii si cu un regulator termo-
static de tiraj. O punga din plastic ce con-
tine: 2 manere pentru usi, un surub cu
cap din bachelita (rasina sintetica) pen-
tru reglarea manuala a clapetei de admi-
sie a aerului, un arc de contact pentru
termometru si parghia M6 care trebuie
fixata pe clapeta de admisie a aerului.

Asigurativa ca produsul este integru. in caz
de neclaritati nu utilizati aparatul si adresa-
ti-va furnizorului. Componentele ambalajului
trebuie eliminate conform prevederilor nor-
melor in vigoare.

Tnainte de a efectua orice interventie de
intretinere a aparatului, intrerupeti alimen-
tarea cu energie electrica de la intrerupa-
torul general al instalatiei.

In cazul aparitiei unor defecte sau in cazul
in care aparatul nu functioneaza in mod
adecvat, opriti-l si nu incercati sa il reparati

“Certificat de punere in functiune” si
“Declaratie de conformitate” care tre-
buie pastrate impreuna cu documentele
cazanului.

- Colet din carton care contine mantaua,
termometrul si setul de documente.
Setul de documente contine: manualul
de instructiuni, certificatul de garantie,
placuta cu DATE TEHNICE ale CAZANU-
LUI si etichetele care trebuie aplicate pe
declaratia de conformitate.

ATENTIE: Placuta DATE TEHNICE CAZAN

in nici un fel. Adresati-va exclusiv tehnicieni-
lor autorizati. Reparatia se va face folosind
exclusiv piese de schimb originale.

Nerespectarea celor de mai sus poate
duce la compromiterea integritatii instala-
tiei si a componentelor si la crearea de
pericole pentru siguranta utilizatorilor. Pro-
ducatorul nu isi asuma nicio responsabilita-
te pentru acestea.

Este obligatorie efectuarea operatiilor de
intretinere a aparatului si a conductei de
evacuare a fumului cel putin o data pe an.

aflata in setul cu documente este adeziva
si trebuie aplicata de catre instalator in
partea laterala a mantalei.

Numarul de serie al corpului din fonta se
afla pe o placuta nituita aplicata in partea
din spate a acestuia.

Pentru a facilita transportul, incarcarea
si descarcarea cazanului, au fost prevazu-
te dispozitive adecvate de ridicare (carli-
ge) care se afla in partea de sus a ace-
stuia.

Fig. 1




3 CARACTERISTICI TEHNICE - DIMENSIUNI

31 DESCRIERE

Lemnul este o sursa de energie alternativa
de mare pret; de aceea, este indispensabila

utilizarea acestuia in cel mai bun mod cu
putinta folosind cele mai noi tehnologii.

Cazanele din fonta, cu combustie traditiona-
la pe lemne, SOLIDA EV au fost proiectate

pentru a asigura cel mai inalt randament
termic si optimizarea tirajului.

Cazanele sunt conforme prevederilor Direc-
tivei PED 97 /23/CEE si Normei EN 303-5.

3.2 DIMENSIUNI DE OCUPARE A SPATIULUI (fig. 2)

M Tur instaaltie 2" (UNHSO 7,/1)
R Retur instalatie 2” (UNHSO 7,/1)

347 . an P S Evacuare cazan 1,/2" (UNHSQ7/1)
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3,3 CARACTERISTICI TEHNICE
SOLIDA EV 3 4q 5 6 7
Putere termica nominala (carbune)* kw 23,0 34,0 45,0 56,0 670
Clasa de randament EN 303-5 - - - - -
Durata unei incarcaturi cu carbune h =24 24 =24 24 24
Durata unei incarcaturi cu lemn h 22 22 22 22 =2
Volum de incarare dm3 42,7 66,4 90,2 113,9 1377
Depresiunea minima la cos mbar 0,08 010 012 013 015
Dimensiuni
P (adancime) mm 425 575 725 875 1025
L (adancime camera de combustie) mm 346 496 646 796 946
Elementi din fonta buc 3 4 3] 6 7
Temperatura maxima in exercitiu °C 95 95 95 95 95
Temperatura min. a apei per retur instalatie °C 50 50 50 50 50
Presiune maxima de lucru bar 4 4 4 4 4
Presiune de collaudo bar 6 6 6 6 6
Capacitatea cazanului | 30 39 48 57 66
Greutate kg 226 288 350 412 474
* La functionarea cu lemn de esenta tare (mesteacan - stejar - maslin) puterea calorica se reduce cu 10%.
34 PIERDERI DE SARCINA (fig. 3)
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4 INSTALARE

41 CENTRALA TERMICA

Centrala termica trebuie sa corespunda

tuturor cerintelor si normelor pentru insta-

latii consumatoare de combustibil solid.

Este in plus necesar ca centrala termica sa

fie bine aerisita, sa patrunda o cantitate de

aer cel putin egala cu cea necesara pentru

0 combustie normala.

Este deci necesar, sa se execute pe peretii

centralei, fante care sa fie conforme cu

urmatoarele cerinte:

- Sa aiba o sectiune libera de cel putin 6
cm2 pentru fiecare 1163 kW (1000
kcal/h). Sectiunea minima a fantei nu
trebuie sa fie mai mica de 100 cm?2. Sec-
tiunea poate fi calculata utilizand urma-
toare formula:

aQ
100

Unde “S” este exprimat in cm2, “Q” in
kcal/h

- Fanta trebuie sa fie amplasata in partea
de jos a peretelui exterior, preferabil in
partea opusa aceleia pe care este
amplasata evacuarea gazelor arse.

411 Amplasarea in centrala termica

(fig. 4)

Cazanul trebuie amplasat pe un suport
necombustibil.

Dupa instalare, cazanul trebuie sa fie in
pozitie perfect orizontala si stabila pentru a
reduce vibratiile si zgomotul.

In spatele cazanului trebuie lasat un spatiu
liber cu dimensiuni adecvate care sa permi-
ta deschiderea si intretinerea ventilatorului.

ATENTIE: Distantele minime indicate in
figura sunt obligatorii si se refera numai
la modelele cu potential mai mare de 35
kW.

4.2 RACORDUL LA COSUL DE FUM

Cosul de fum trebuie sa corespunda urma-
toarelor cerinte:

trebuie sa fie dintr-un material etans, izo-
lant termic si rezistent la temperaturile
inalte ale gazelor arse, pentru a evita for-
marea condensului sau racirea gazelor
arse;

trebuie sa dispuna de o rezistenta meca-
nica suficienta si o conductivitate termi-
ca redusa;

trebuie sa fie etans, pentru a evita raci-
rea cosului de fum;

trebuie sa fie montat in linie perfect ver-
ticala cu partea terminala construita
astfel incat sa constituie un aspirator
static care sa asigure o evacuare efi-
cienta si constanta a gazelor arse;
pentru ca vantul sa nu impiedice evacua-
rea gazelor arse spre exterior trebuie ca
orificiul de evacuare sa fie cu cel putin
0.4 m deasupra oricarei structuri alatu-
rate cosului (inclusiv culmea acoperisu-
lui), care sa nu se afle situat la o distanta
mai mica de 8 m;

cosul de fum nu trebuie sa aiba un dia-
metru inferior fata de racordul cazanului:
pentru cosuri de fum cu sectiune patra-
ta sau rectangulara, sectiunea interna
trebuie marita cu 10% fata de cea a
racordului cazanului;

sectiunea utila a cosului de fum poate fi
obtinuta din urmatoarea formula:

P

VH

S  sectiune rezultanta in cm?2

K coeficient de reductie functie de tipul
combustibilului:

- 0,045 pentru lemne

- 0,030 pentru carbune

P putere cazan in kcal/h

H inaltimea cosului in metri, masurata
de la axa flacarii pana la evacuarea
cosului in atmosfera. La dimensiona-
rea cosului de fum trebuie sa se tina
cont de inaltimea efectiva a cosului
in metri, masurata de la flacara la
varf, din care se scade:

- 0.50 m pentru fiecare schimbare
de directie a conductei de racord
dintre cazan si cosul de fum;

- 1.00 m pentru fiecare metru de
lungime orizontala a racordului.

S =K

4.3 RACORDAREA LA INSTALATIE

Se recomanda ca racordurile sa fie usor
demontabile, realizate prin racorduri olande-
ze.

Se recomanda montarea clapetelor de sens
pe conductele instalatiei de incalzire.

ATENTIE: E obligatorie montarea supapei
(valvei) de siguranta a instalatiei, nu sunt
incluse in livrare.

4.31 Umplerea instalatiei

In scopul eliminarii mizeriei si a corpurilor
straine ce ar putea compromite buna
functionare a grupului, inainte de racorda-
rea hidraulica a acestuia, se recomanda
spalarea instalatiei.

Umplerea instalatiei se va efectua intr-un
ritm lent, pentru a permite eliminarea aeru-
lui prin dezaeratoarele din instalatia de
incalzire.

In instalatiile de incalzire cu circuit inchis,
presiunea de incarcare cu instalatia rece si
presiunea de preincarcare a vasului de
expansiune, trebuie sa corespunda, sau ori-
cum sa nu fie mai mici decat inaltimea
coloanei statice a instalatiei (de exemplu,
pentru o coloana statica de 5 m, presiunea
de preincarcare a vasului de expansiune si
presiunea de incarcare a instalatiei trebuie
sa fie cel putin 0.5 bar).

4.3.2 Caracteristicile apei
de alimentare

Apa pentru alimentarea circuitului de incal-
zire trebuie tratata conform prevederilor
Normei UNI-CTI 8065.

Va reamintim depunerile, chiar si cu dimen-
siuni de numai céativa milimetri pot provoca,
din cauza conductivitatii reduse, supraincal-
zirea peretilor cazanului si aparitia unor
situatii neplacute.

LUT NECESARA, TRATAREA APEI UTILIZATE
IN INSTALATIILE DE INCALZIRE, IN URMA-
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TOARELE CAZURI:

- In instalatii de tip extins (cu volum mare
de apa).

- In cazul reincarcarii dese a instalatiei.

- In cazul in care este necesara golirea
totala sau partiala a instalatiei, in mod
repetat.

44  MONTAREA ACCESORIILOR
(fig. 5 - fig. 5/a)

Manerele pentru inchiderea usilor si suru-
bul cu cap pentru reglarea clapetei de aer
sunt furnizate separat deoarece exista
riscul deteriorarii acestora in timpul tran-
sportului. Atdt méanerele, cat si surubul de
reglare se afla in pungi din nylon introduse
in recipientul pentru cenusa.

Pentru a monta méanerele procedati in felul

urmator (fig. 5):

- Luati un méner (1), introduceti in fanta
usii de incarcare (2), introduceti rola (3)
in orificiul manerului si blocati méanerul
cu ajutorul splintului elastic (4).

- Efectuati aceeasi operatiune si in cazul
manerului usii cenusarului.

Pentru a monta surubul cu cap de reglare
procedati in felul urmator (fig. 5/a):
- Scoateti surubul M8 x B0 care fixeaza

LEGENDA
1 Maner
2 Usa de incarcare
3 Rola

4 Splint elastic

Fig. 5

clapeta de admisie a aerului pe usa
cenusarului si insurubati surubul cu cap
din bachelita (1] aflat in ambalaj. Montati
pe extremitatea surubului M10 piulita
oarba cu calota (2).

- Fixati parghia M6 (3) pe clapeta de aer
si asezati-o in pozitie orizontala spre
dreapta. Pe extremitatea parghiei se afla
un orificiu in care trebuie introdus lantul
regulatorului termostatic.

45  MONTAREA MANTALEI
(fig. B)

A doua si a treia piulita se folosesc pentru
montarea corecta a panourilor laterale ale
mantalei.

LEGENDA
1 Surub cu cap pentru reglare M10 x 70
2 Piulita de sprijin

3 Parghie M6 Fig. 5/a

Fig. 6
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In tirantii inferiori, atat in partea anterioara,
cét si in partea posterioara a cazanului,
sunt insurubate doua piulite dintre care
una are rolul de a bloca suporturile de
sustinere a panourilor laterale.

Montarea componentelor mantalei trebuie

efectuata in ordinea urmatoare:

- Slabiti cu cateva rotatii a doua sau a
treia piulita a fiecarui tirant.

- Prindeti partea laterala stanga (1) pe
tirantul inferior si superior al cazanului si
reglati pozitia piulitei si a contrapiulitei
tirantului superior.

- Strangeti contrapiulitele pentru a bloca
panoul lateral

- Procedati in acelasi fel pentru a monta
panoul lateral din dreapta (2).

- Pentru a fixa panoul din spate (4] intro-
duceti lamelele in fantele aflate pe fieca-
re laterala si fixati-l pe laterale cu ajuto-
rul celor sase suruburi autofiletante.

- Deflectorul de pozitie (5) este fixat pe
panoul frontal (B) cu trei suruburi autofi-
letante. Introduceti vata minerala intre
cele doua elemente.

- Fixati panoul frontal (8] cu ajutorul diblu-
rilor de fixare.

- Desfaceti capilarul termometrului (7] si
introduceti-l in teaca capului posterior;
introduceti clema de contact care va tre-
bui taiata la aproximativ 45 mm. Cablul
termometrului trebuie asezat deasupra
izolatorului si nu trebuie sa intre in con-
tact cu corpul din fonta.

- Fixati capacul (8) pe panourile laterale
ale cazanului cu ajutorul diblurilor de fixa-
re.

- Aplicati placuta adeziva DATE TEHNICE
CAZAN pe panoul lateral din dreapta sau
stanga a mantalei pentru a putea fi lizibi-
la dupa montarea aparatului.

NOTA: Pastrati documentele cazanului
"Certificat de punere in functiune" si
"Declaratie de conformitate" care la livra-
re se afla in camera de combustie.

4.6 REGULATORUL DE TIRAJ CU
FUNCTIONARE TERMOSTATICA

Cu ajutorul regulatorului de tiraj cu functio-
nare termostatica se poate obtine variabili-
tatea continua a aerului introdus in vatra
cazanului. Prin intermediul unui lant de lega-
tura, regulatorul actioneaza asupra usitei
inferioare de admisie a aerului primar.

Dupa atingerea temperaturii setate, regu-
latorul reduce dimensiunea deschizaturii
usitei de admisie a aerului pentru a incetini
combustia si a preveni supraincalzirea.

Cu scopul de a optimiza combustia in drep-
tul usii superioare de incarcare se afla o
usita rotunda de reglare care distribuie
aerul secundar in contracurent fata de tra-
seul produselor rezultate in urma combu-
stiei. Acest proces, care mareste ulterior
randamentul, permite folosirea mai eficien-
ta a combustibilului.

Cazanele pot fi prevazute cu doua tipuri de
regulatoare termostatice.

Regulatorul “THERMOMAT RT-C”

Fig. 7

Regulatorul “REGULUS RT2”

Fig. 8

461 Regulatorul “THERMOMAT RT-C”
(fig. 7)

Regulatorul “THERMOMAT" este dotat cu
maner din rasina rezistenta la caldura si
are domeniul de reglare 30 pana la 100 °C.
Insurubati regulatorul in orificiul 3/4” a ele-
mentului frontal si orientati semnul rosu
spre partea superioara. Parghia cu lant tre-
buie sa fie introdusa in suportul regulatoru-
lui dupa ce s-a montat tabloul de comanda
si s-a scos opritoarea din plastic.
Daca se desface nodul care fixeaza parghia
cu lant fiti atenti sa o montati in aceeasi
pozitie. Dupa ce ati pozitionat selectorul pe
B60°C, blocati parghia in pozitia usor inclina-
ta in jos astfel incat lantul sa se gaseasca
pe axa cu racordul clapetei de aer.
Pentru reglarea Termostat-ului, care con-
sta in principal in determinarea lungimii lan-
tului, procedati dupa cum urmeaza:
- Pozitionati selectorul pe 680 °C.
- Porniti cazanul cu clapeta de aer deschisa.
- La atingerea temperaturii de 60 °C pentru
apa din cazan, fixati lantul pe parghia cla-
petei de introducere a aerului astfel incat
aceasta sa prezinte o fanta de 1 mm.
- In acest moment regulatorul este tarat
si este posibil sa se aleaga temperatura
de lucru dorita rotind selectorul.

46.2 Regulatorul “REGULUS RT2”

(fig. 8)

Domeniul de reglare este cuprins intre 30

si 90 °C (fig. 8). Pentru montaj si punerea in
functiune respectati aceleasi instructiuni ca
pentru regulatorul “Thermostat”.

4.7 SCHIMBATOR
TERMIC DE SIGURANTA

Schimbatorul termic de siguranta este
livrat la cerere in kit-ul:

- cod. 8105200 pentru SOLIDAEV 3/4/5

- cod. 8105201 pentru SOLIDAEVE/7.
Kit-ul se va utiliza pentru instalatii cu vas de
expansiune inchis si puterea mai mica de
35 kW.

Functia sa este de a raci cazanul in caz de
supraincalzire, prin intermediul unei supape
de descarcare termica conectata hidraulic
la intrarea schimbatorului.

Tn dreptul iesirii schimbatorului trebuie
montat un tub cu pélnie si un sifon racor-
dat la un canal de scurgere.

Scurgerea trebuie sa poata fi controlata
vizual.

ATENTIE:

Daca nu este luata aceasta masura,
interventia supapei de descarcare termi-
ca poate provoca ranirea persoanelor, a
animalelor si deteriorarea lucrurilor; pro-
ducatorul nu isi asuma responsabilitatea
in aceste situatii.

nainte de punerea in functiune a cazanu-
lui, asigurati-va ca a fost asigurat debitul
de apa necesar pentru supapa de descar-
care termica.



4.8 SCHEME DE RACORDARE LA INSTALATIA HIDRAULICA

4.81 Instalatia cu vas de expansiune deschis (fig. 9)
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SOLIDA

VR [/}

LEGENDA
VE Vas expansiune deschis
VS Supapa de siguranta a instalatiei 3 BAR - 1,/2”
VM Supapa deviatoare
VR Supapa de retinere.
Pl Pompa instalatie
IR Instalatie de incalzire

Fig. 9

4.8.2 Instalatia cu vas de expansiune inchis si schimbator de siguranta cu valva termostatica (fig. 10)
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LEGENDA
VE Vas expansiune
VS Supapa de siguranta a instalatiei 3 BAR - 1/2”
VM Supapa deviatoare
VR Supapa de retinere
Pl Pompa instalatie
IR Instalatie de incalzire
VT Supapa termostatica
SC Schimbator de siguranta
F  Filtru

ATENTIE: Schimbatorul de siguranta se furnizeaza
intr-un kit optional, cod. 8105200/01.
Temperatura apei de alimentare a schimbatorului
de siguranta: 10°C.

Presiunea apei de alimentare a schimbatorului de
siguranta: 2 bar.

Montarea schimbator de siguranta (SC) este obli-
gatorie.

Inainte de punerea in functiune a cazanului, asigu-
rati-va ca a fost asigurat debitul de apa necesar
pentru supapa termostatica (VT).

Fig. 10
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5 UTILIZARE SI INTRETINERE

51 CiVERIFICARI INAINTE DE
PUNEREA IN FUNCTIUNE

Inainte de punerea in functiune a cazanu-
lui trebuie respectate urmatoarele
instructiuni:

- Instalatia la care este conectat cazanul
este de preferat sa fie prevazuta cu vas
de expansiune de tip deschis (fig. 9).

- Tubul care conecteaza cazanul la vasul
de expansiune trebuie sa aiba diametrul
conform prevederilor normelor in vigoa-
re.

- Pompa de incalzire trebuie sa fie intot-
deauna in functiune in timpul functionarii
cazanului.

- Functionarea pompei nu trebuie sa fie
intrerupta de un termostat ambiental
(daca este prevazut).

- Daca instalatia este prevazuta cu vana

de amestecare cu 3 sau 4 cai, aceasta

trebuie sa se afle in pozitie deschisa
catre instalatie.

Asigurati-va ca regulatorul de tiraj sa

functioneze regulat si sa nu existe blocaje

care sa impiedice functionarea automata

a clapetei de admisie a aerului

52  TERMOMETRUL CAZANULUI
(fig. 11)

Indica temperatura apei din cazan (poz. 1).

53  REGLAREA CANTITATII DE AER
(fig. 11)

Reglarea aerului primar are loc in mod
automat prin intermediul supapei termo-
statice; reglarea aerului secundar are loc
prin intermediul usitei rotunde amplasate
in partea superioara a usii de incarcare si
trebuie reglata de utilizator.

La prima pornire trebuie sa reglati aerul
primar si secundar tinand cont de faptul ca
aerul primar determina puterea cazanului
si, asadar, cantitatea de lemn arsa, in timp
ce aerul secundar completeaza combustia.
Reglarea optima a modului de functionare
a SOLIDA EV se face cand cazanul si cosul
de fum ating temperatura nominala de
functionare. Tn functie de tipul de lemn utili
zat si de umiditatea efectiva a acestuia,
rotiti usita rotunda (in sens invers acelor de
ceasornic pentru a o deschide si in sensul
acelor de ceasornic pentru a o inchide)
pentru ca flacara saa fie in conditii optime:

culoarea acesteia trebuie sa fie portocalie-
rosie-alba cu centrul catre albastru.

ATENTIE: Regulator de aer secundar la
inalta temperatura!

Utilizati manusi sau dispozitive adecvate
pentru a preveni arsurile.

54 CURATAREA (fig. 12)

Curatarea se va face la intervale regulate:
trebuie curatate canalele de fum si cenusa-

~——

DESCHIDE  INCHIDE

Fig. 11

rul si trebuie golita cenusa din recipientul
de colectare a acesteia.

Pentru a curata canalele de fum utilizati o
perie adecvata.

5.5 INTRETINERE

Nu efectuati nici o operatiune de intretinere,
demontare sau indepartare a componente-
lor inainte de a descarca cazanul in conditii
corespunzatoare. Operatiunile de descarca-
re nu trebuie efectuate la temperaturi ridi-
cate ale apei.

ATENTIE: Supapa de siguranta a instala-

tiei trebuie sa fie verificata la de personal
tehnic calificat in conformitate cu legile
din tara de distributie fli instructiunile de
utilizare a supapei de siguranta.

in cazul in care instalatia e golita com-
plet si ramane neutilizata pentru mult
timp, e obligatorie verificarea supapei de
siguranta.

In caz de functionare defectuoasa a supa-
pei de siguranta, daca aceasta nu poate fi
recalibrata, inlocuiti-o cu o noua supapa
de 1/2”, calibrata la 3 bar si conforma cu
Directiva PED 97/23/CEE.

Fig. 12
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1 NPEAYNPEXAEHNA OBLUEIO XAPAKTEPA

PyKkoBOACTBO C MHCTPYKUMAMW ABNAETCA
HEOTbEMIEMON YacTblo U3JENUA wn
LONXHO 6bITb npenocTaBneHo
nonb3osartento. BHMmarTensHo npounTathb
npeaynpexaeHua, cogepxatwmneca B
PYKOBOACTBE, KacalLlmneca yCTaHOBKMY,
aKcnnyatauum u TexobcnyxunsaHuA

obopynoBaHuAa. bepexHO XxpaHuUTb
PYKOBOACTBO  ANA  MocCneaylolmnx
KOHCYNbTaLMA.

YcTaHoBka o060pyAoBaHMA [OMXHA
BbINOMHATbLCA KBaJ'II/ICbI/ILlVIpOBaHHbIM
rnepcoHanoM B COOTBETCTBUM C
AeNCTBYIOWNMM HOPMaTUBHbLIMM
TpeboBaHMAMU, CnefyA UHCTPYKLMAM
usrotosuTena. HenpaeunbHaa yctaHoBKa
MOXET MPUBECTU K HaHeceHuto ylepba

2 TIOCTABKA

KoTén, kak nokasaHo Ha wunn. 1,
noctaBnAeTcA ynakKoBaHHbIM B 2
OTAENbHbIX YNaKoBOYHbIX MecTa:

— YyryHHbI KOPNYC KOTNa, B KOMMIEKTE
C AbIMOBOW Kamepon C perynupytoLien
3aCNIOHKON, NIOTKOM ANA c6opa 305bl 1
TEepMOCTaTUHECKUM PerynATopoM TArW.
B nakeTte copgepxutca: 2 pyyku ana
[IBEPU, BUHT C py4Koii 13 6akenuta anA
PY4HOW perynupoBKM 3aCNOHKW BrycKa
BO34yXa, KOHTaKTHaA NpyxuHa anA
Konbbl TepmMomeTpa u polvar M6 ana
duKCcMpoBaHMA 3aCMOHKM BMycka
Bo3ayxa. “Ceptudmkar NpoBepoyHbIX

NOAAM WM UMYLWECTBY, 32 KOTOPbINA
KOMMaHWA He HECET OTBETCTBEHHOCTY.

[MpoBepuTb UENOCTHOCTb M3penua. B
COMHUTENbHBIX CIy4aAx He Morb30BaTbCA
obopyaoBaHveM, a obpaTutbcA K
nocTaBLWMUKY. OnemeHThbl ynakoBkKu
LOJXHbI NoABepraTbCcA yTunusaumm B
COOTBETCTBMM C  AeAcCTBYyOWUMHU
HOpMaTMBHbIMU Tpe6OBaHI/IF|MI/I.

Mepen BbinonHeHWeM NobbIX onepaumin
TexobcnyxueaHua  obopyaoBaHuA,
OTCOEAMHUTbL Nofady 3NeKTPONUTaHWA Ha
HEro rMaBHbIM BbIKIIlOYaTENEM.

B cnyyae nonomku vnu Henonapkwu,
BbIKNIOYNTb o6opy,q0|3aHV|e M He nblTaTbCA

~ 0

ncnblTaHWi n “Neknapauunna
COOTBETCTBUA", KOTOPbIE AOMXKHbI
XPaHWTBLCA C AOKYMEHTaMM Ha KOTEén.

- KapToHHaA ynakoBka, coaepxatian
KOXYX, TEepMOMETp W KOMNMeKT
LOKYMEHTauuu. KomnnekT
[IOKYMEHTaLMN COAeP>XUT: PyKOBOACTBO
C  WHCTPYKUMAMM, rapaHTUAHbINA
cepTudukar, Tabnuuka c
TEXHUYECKUMW OAHHBIMW KOTNA
1 6NOK 3TUKETOK ANA HaKNewnkn Ha
[leknapaumio CooTBeTCTBYUA.

BHUMAHMUE: Tabnuuka TEXHUYECKUE

CaMOCTOATENbHO PEMOHTUPOBATH €ro.
ObpawaTtbcA B 3TUX LENAX TONbKO K
KBannuUMpoBaHHOMY TEXHUKY.
Bo3MoXHbIN PeMOHT OOKeH
BbIMOMHATLCA C UCMONL30BAHNEM TONbKO
(PMPMEHHDBIX 3anyacTen.

HecobnioaeHue BbIleyKa3aHHOrO MOXET
NPUBECTM K MOJIOMKE YCTaHOBKMW Unn eé
OTAENbHbIX KOMMOHEHTOB, NpuBeaA K
BO3HUKHOBEHWIO MOTEHLMANBHOIO pucka
anA 6e30nacHOCTM Nonb3oBaTens, 3a Y4To
KOMMaHuA He HeCcéT HUKaKom
OTBETCTBEHHOCTU.

Texo6cnyxuBaHue obopyaoBaHuA u
AbIMOXOA0B A0N)XHa NPOU3BOAUTLCA
no KpaiiHei mepe pa3 B rog.

OAHHBIE KOTJIA, koTopaa HaxogutcA
B KOMMJIEKTe AOKYMeHTauuu, ABNAeTcA
afreaMBHOM M OOJXHA HaKneuBaTbCA
Ha 60KOBUHY KOXXyXa YyCTaHOBLUUKOM.

MacnopTHbI# HOMEpP YYryHHOro
Kopnyca yka3aH Ha Tabnwuuke,
pacnonoXeHHOW B BepXHel yactu
3aAHel CTOPOHbI Kopryca.

AnAa obneryeHnAa TpaHCMOPTUPOBKM,
Norpy3sku M pasrpysku KoTna, Ha
BEepXHeh 4YacTu €ero HaxopAaTcA
noAbEMHbIE KPIOKM.

Wnn. 1




3 TEXHUWYECKUE XAPAKTEPUCTUKU N PASMEPbDI

3.1 OMNNUCAHUE

ﬂepeBo - 3TO O4eHb LEHHbIN
aJ'IbTepHaTVIBHbIVI NWCTOYHUK SHEprum,

no3aToMy Heo6x0AMMO MCMNOSIb30BaTb €ro

3.2

FTABAPUTHbIE PASMEPbI (Unn.

2)

Haunyywum o6pasom, ¢ NPUMEHEHUEM
a[eKBaTHbIX TEXHOMOrM CropaHus.

UYyryHHble  OpOBAHbIE  KOTMblI  C
TPaAMLMOHHOW TEXHONOruelh CXUraHma

rapaHTUpoBaTb MakCcUMasbHyl oTAavy C
ONTUMasbHOM TATON.

KoTnbl oTBevawT TpeboBaHnAM
eBponeiickon AupekTmebl PED 97/23/CEE

SOLIDA EV paspaboTaHsl,

4TOb6bI

n ctaHgapta EN 303-5.

M [Ouametp noctaBnaiowen Tpy6bel 2” (UNI-ISO 7/1)
R [OwameTp Bo3spatHoii Tpy6bl 2” (UNI-ISO 7/1)

347 o2 P S Cnve Goiinepa 1/2” (UNI-ISO 7/1)
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3.3 TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU
SOLIDA EV 3 4 5 6 7
TennooTpaya yrna* kBT 23,0 34,0 45,0 56,0 67,0
Knacc kng EN 303-5 - - - - -
OpHow 3arpy3Ku yrna xsaTaeT Ha yac 24 24 24 24 >4
OpHoi 3arpy3ku ApoB XBaTaeT Ha yac 22 22 22 22 22
06bem 3arpy3ku ams3 42,7 66,4 90,2 113,9 1377
[lonycTUmoe NoHWXXeHWe faBneHUA B AbIMOBOW Tpy6e mbap 0,08 0,10 0,12 0,13 0,15
Pasmepbl
P (rny6uHa) MM 425 575 725 875 1025
L (rnybuHa kamepbl cropaHud) MM 346 496 646 796 946
YyryHHble cekLum Ne 3 4 5) 6 7
Makc. pabouyana Temnepatypa °C 95 95 95 95 95
MuHumanbHaa Temneparypa BoAbl Ha Bo3BpaTe B yCTaHOBKY °C 50 50 50 50 50
MakcumanbHoe pabouyee naBneHue Bap 4 4 4 4 4
[aBneHne npu NPo6HbIX UCTIbITAHMAX Bap 6 6 6 6 6
O61bem TensioHocuTenA n 30 39 48 57 66
Bec K 226 288 350 412 474
* Mpu ncnonb3oBaHny TBEPAbIX COPTOB AepeBa (6epesa — Ayb —0nm1Ba), TennoBanA MOLWHOCTb NoHWxXaeTcA Ha 10%
3.4 FMMAPABJIMMECKUE NOTEPU (Unn. 3)
35
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4 YCTAHOBKA OBOPYONOBAHUA

4.1 KOTEJIbHAA

Cnepyet ybeoutbcA B TOM, W4TO
nomMeLieHune KOTENbHOW oTBevaet
TpeboBaHMAM AenCTByoWMX HOpM. Kpome
TOro HeobxoaAnMo obecneynTb
BEHTUNALUMIO nomeLleHuns,
NPeaoyCMOTPEHHYIO  ANA  KOTENbHbIX.
COOTBETCTBEHHO, B CTEHax MOMeLleHusA

cnepyeT  co3fjaTb  BEHTUNAUMOHHbIE
0TBEpPCTMA, OTBevalolWme Creaylowmum
napameTpam:

- Ha kaxpple 1,163 kBT (1000 kkan/yac)
— He MeHee 6 CM2 BEHTWIALMOHHOrO
ntoKa.

MuHuManbHoe BEHTUNALMOHHOE
oTBEpCTVE B NIOO6OM Cnyyae He JOMKHO
6bITb MeHee 100 cm2. BEHTUNALMOHHBI

oTCeK MoxeT ObiTb  paccyuTaH
cnepyiowmm obpasom

100
roe “S” BblpaxeHo B cm2, “‘Q” - B
KKan/yac.

— OTBeEpCTNE [OMKHO BblTb YCTAHOBEHO
B HUXXHe 4acTtu CTEHbI,
NPOTMBOMONOXHON CTOPOHE AbIMOBOW
Tpy6bI.

411 Pa3smelueHue B nomelleHuu
KoTenbHOM (Unn. 4)

KoTén ponxeH ycTaHaBnMBaTbCA Ha
Hecropaemom dyHaameHTe. [locne
BbINOSIHEHWA YCTAHOBKM, KOTEN [OMKEH
6bITb BbIPOBHEHHbLIM B FOPVU3OHTANbHOW
NMNOCKOCTU U YCTOWYUBBIM, B LenAX
YMEeHbLUEHNA BO3MOXHbIX BUOpauvn un
co3pasaemoro wyma. osaan kotna
Heob6xo0OAMMO OCTaBUTb CBO6OAHOE
NpPOCTPAHCTBO, 4TO6bI MOXHO 6bINO
OTKPbITb W MPOBOANTL TEXO6CNY>XXMBaHWE
BEHTUNATOPA.

BHUMAHMUE: PaccTtoAHUA, yKa3aHHble
Ha unncTpayum, ABNAKTCA
o6A3aTeNnbHbIMU U KacaloTCA TOJNbKO
Mopenei ¢ MOLWHOCTbIO CBbilwe 35 KBT.

4.2 NOABEAEHME AObIMOXOOA

[leiMoxoA  AOMXeH CooTBEeTCTBOBATb

cnegyowmm TpeboBaHnAM:

— DOMKeH  OblTb  W3rOTOBNEH U3
marepuanos, KOTOpble CNOCO6HBI
BblAepXuBatb TemnepaTtypy AbiMa u
COOTBETCTBYIOLWME KOHAEHCATbI;

— [OMKeH BblOEPXMBaTb MexaHn4eckue
Harpyskv 1 [Jo/mkeH umeTb cnabyio

TEnnonpoBOAHOCTb;

- BO u3bexaHun nepeoxnaxnaeHun
AbimoBan  Tpy6a [omkHa  6bITb
repMeTUYHOMN;

— DOMKeH OblTb Kak MOXHO 6onee
BEpPTUKASIbHbIM W UMETb BbITAXHOE
YCTPONCTBO Ha KoHue Tpybbul. OHO
[IOMKHO rapaHTMpoBaTb MOCTOAHHBIN
3 PeKTUBHLIN  BLIBPOC MPOAYKTOB

CropaHusa;

— BO M36eXaHnm BO3MOXHOro addekTa

3aAbIMNeHnA npu npeobnagaHum cunbl
BeTpa Hapg cunon Bblibpoca pAbiMa
cnegyeT yCTaHOBWUTH Tpyby Kak
MUHUMYM Ha 0,4 ™M Bbilwe nb6on
pacnonoXeHHON B6M3N Tpy6bI
CTPYKTYpbl (BKNOYaA M caM KOHEK
KPbILUK) U Ha BbICOTY HE MeHee 8 M;

— AnameTp AbiMOoxoda He AOJIKEeH 6bITb

MeHbLUe AnameTpa Tpybbl COEANHEHNA C
KOTMOM: ANA AbIMOXOAO0B C KBaAPaTHbLIM
unn MPAMOYTONbHbLIM ceyeHnem
BHYTPEHHEe CeYeHne OIKHO ObiTb Ha
10%  6onbwe  ceyeHuAa  Tpybbl
COEAVHEHWNA C KOT/IOM;

— MnonesHoe Ce4vyeHue AbIMOBOW TPy6bl

MOXET GblTb BbIMMCIIEHO C MOMOLLbIO
cnegayioLieit popmynbi:

P

K pp—
JH

S ceyeHve B cm2

K k0aghUUMEHT YyMEHbLUEHUA:
- 0,045 pepeBo
- 0,030 yronb

P mowHOCTb KOTNa B KKan/vac

H BbicOTa pgpiMOxoga B MeTpax
(M3vepeHne [OMKHO MPOBOAMTLCA
OT JIMHUM NMNameHn [0 BEPXHeWn

BHELWIHEN To4yku Tpybbl). [pm
Bblbope pasmepos Tpy6bl
Heobxoanmo yunTbIBaTD

akTMyHeckyto BbICOTY [bIMOXOAA

(U3MepeHHyto B MeTpax OT NniameHn

[10 BEpXHEN BHELLHEN TOYKM TPYObl)

YMEHbLLEHHYIO Ha:

- 0,50 M npu KaxaoM U3MeHeHun
HanpaBsneHna Tpybbl coeanHeHnA
KOTna ¢ AbIMOBOW Tpy6oiA,

Tpy6onpoBoA TennoreHeparopa.

BHUMAHMUE! B cucteme B
obA3aTenbHOM NopAAKe AOMKEH 6biTb
ycTaHOBNEH NpeaoXxpaHUTeNbHbIN
KnanaH He BXOAMT B KOMMNEKT
nocTaBKMu.

4.3.1 3anonHeHue yCTaHOBKM
Mepen Tem, Kak npuctynatb K
NOAKMIOYEHUIO KOTna cnepyer
3acTaBUTb LMpPKynupoBaTb BoAy B
Tpyb6ax, 4Tob6bl yaanutb BO3MOXHble
NOCTOPOHHME Tena, KoTopble MOryT
HeraTuBHO oTpa3uTbcA Ha
Hapnexauen pabore obopynosaHus.
3anonHeHne [AOMKHO BbLINOMHATLCA
MeANeHHO, 4TO6bl NO3BONUTL BbINTH
ny3blipbKam Bo3ayxa yepes
COOTBETCTBYIOLWMNE BO3AYXOBbIMYCKHbIE
KnanaHbl, UMelLnecA B OTONUTENIbHOW
cucteme. B oTonuTenbHbIX cuctemax ¢
3aKPbITbIM KOHTYPOM [aBfieHNe Harpysku
B XONIOAHOW CWUCTEME W [AaBneHune
npeasapuTenbHOro HakKayumBaHuA
pacwmpuTenbHoro 6aka  AONXHbI
COOTBETCTBOBATb MK, MO KpanHen mepe,
6bITb HE HUMXe MnoKal3aHWi wWKanbl
CTaTU4eCkoW  KONMOHHbI  CUCTEMbI
(Hanpvimep, ANA CTaTUYECKON KOMOHHbI B
5 mMeTpoB, AaBneHne npeaHarpysku B
6ake 1 faBneHne Harpysku B cucTeme
OOSKHbI ObITb PaBHbl, Kak MUHUMYM, 0,5
6ap).

4.3.2 TpeboBaHuAa k Boge

- 1,00 M Ha Kaxpabin wmeTp Bopa-tennoHocutens [OmKHa
rOPU3OHTANbHOrO  NOMNOXEHUA cootBeTcTBoBaTh Hopme UNI-CTI 8065.
TPy6bl COEANHEHUA. Cnepyet HanoMHUTb, 41O
Haknneobpa3oBaHNA B HECKONbKO
MWUINUMETPOB TOMWMHON BbI3bIBAIOT B
4.3 NOAKNIOYEHUE CneacTBUe X HU3KOW TEMIONPOBOAHOCTU
OBOPYOBAHMA 3Ha4YMTENIbHOE MeperpeBaHne naHenen
KOTNa, MpuBOAALLEe K HexenaTeNbHbIM
Mpy  nogknioYeHUM  pekomeHayeTcA nocneacTBUAMM. OBA3ATEJIbHOW
MCNoNb30BaTb XECTKWe LWTyuepa, Nerko ABNAETCA OBPABOTKA BO[Obl B
paccoeamHAeMble c NOMOLLbIO CNEOYIOWMX CNYYAAX:
Bpawatowmxca Myt  ObAsaTenbHa - KpynHble cuctembl (¢ 60nblunm
ycTaHaBka COOTBETCTBYIOLWMX 06BEMOM BOABI).
OTKIOYaoLWMX YCTPOWCTB Ha - Beicokan LIMKINIMYHOCTb nogayn
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UCMONb30BaHHOI BOAbI.
— lMocne 4acTMYHOrO WAM  MOJSIHOrO
OMOpOXHUBaHUA 06opynoBaHUA.

4.4 MOHTAXX KOMMJIEKTYIOLKUX
(Unn. 5-WUnn. 5/a)

Pyykun 3akpblTuA OBEPOK M BUHT C

PYKOATKOW ANA PerynupoBKN 3aCOHKN

BMycka BO34yXxa MOCTaBMAITCA B

OTAENbHON YNakoBKW, BO n3bexaHune ux

MoBPEXAEHNA NPN TPAHCTOPTUPOBKe. Kak

PYYKM, Tak U BUHT C PYKOATKOW HaxoaATcA

B HEWNOHOBbLIX MakeTax BHYTPW 30MbHUKA

ana céopa 301bl.

[nAa ycTaHOBKM py4Yyek AeicTBOBaTb

cnegyowmm obpasom (unn. 5):

- B3ATb py4yky (1), BCTaBuTb €é B
OTBEPCTME 3arpy304HON ABepku (2),
3aTem BCTaBWUTb POnuK (3) B oTBEpCTHE
B py4yke; 3abnokupoBaTb PYuUKY,
BCTaBWB 3N1aCTUYHbIA WTUAT (4).

- BbinonHuTb 3Ty Xe onepauuio AnA
YCTaHOBKM PYY4KM 30MbHUKA.

[lnA ycTaHOBKU BMHTaA C PYKOATKOW
OevicTBoBaTb cneaylowmm obpasom (unn.
5/a):

OBO3HA4EHNA
1 PykoAatka

2 3arpysodvHan asepka
3 Ponuk

4  JnacTuUyHbI WTUhT

Wnn. 5

BO3AyXa K ABepue 30MbHWKA, U
NPUBWHTUTE BUHT C PYKOATKOMN U3
6akenuTa (1) “3 KOMMNEKTa NOCTaBKW.
YcTaHoBUTe Ha KoHeu BuHTa M10
MYXYlo KONNa4koByto ranky (2).

- Mpukpenutb pbivar M6 (3) K
BO3/YLUHOW 3aCNOHKe, YCTaHOBWB €é B
rOPM30HTaNbHOM NOMIOXEHUN BNPaBo.
Ha KoHue pblyara umeeTcA oTBEPCTME,
Kyaa 3aTeM MoACOeAMHAETCA Lienoyka
TEpPMOCTaTUHECKOro perynaTtopa.

4.5 MOHTAX KOXYXA (Unn. 6)

C 3apHen CTOPOHbI KoTna, Ha ABYX

OBO3HAYEHUA
1 BwuHT ¢ pykoATkon M10 x 70
2 [nyxasa KonnaykoBas ramka

- Ypanute BUHT M8 x 60, KOTOpbIM BEPXHUX TArax, NPUBUHYEHbI 3 ranku: 3 Puivar M6 Wnn. 5/a
npukpenneHa 3acnoHKa BnyCcKa BTopas n TpeTbAa raiika cnyxat ansa
T
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P
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NpaBWIbHON YCTAHOBKM BOKOBUH KOXYXa.

Ha HuxXHMX TArax, kak cnepeau, Tak u

€3aAu, KOTNa, NPUBMHYEHbI 2 raiiku, ogHa

N3 KOTOPbIX CNYXMNT ANA 6NOKMPOBKN

ONOpPHbIX CKO6 60KOBMH. YcTaHOBKA

KOMMNOHEHTOB KoXyXxa [oMmKHa

BbIMOMHATLCA CEAYoLLMM 06pa3om:

— OTBUHTUTE Ha HECKONIbKO 060POTOB
BTOPYIO M TPEeTblO raky Ha Kaxzaon
TAre.

— MpukpenuTb nesyto 60koBUHY (1) K
HUXHEW U BepXxHem TAre KoTna u
oTperynmpoBaTth MNOMNOXEHNe raku u
KOHTPrankvi BEpXHew TAru.

- 3abnokupoBatb 60KOBUHY, 3aTAHYB
KOHTpramku.

— [inA ycTaHoBKM npasBon H6OKOBUHBI (2)
[leCcTBOBAaTb aHaNormyHo.

- lMpukpenuTe 3aaHiot0 Naxens (4) BeeaA
A3bIYKW B LieNneBble OTBEPCTUA Ha
Kaxk[on 6OKOBUHE, U MpuKpenuTe eé K
60KOBMHAM LIECTbIO CAMOHAPE3HbIMM
6onTamu.

- 3awwmTHbli aecnekTop (5) NpUKpennéH
K nepepHen naHenu (6) TpemA
camoHapesHbiMu 6ontamu. Pasmectutb
mMexay ABYMA anemMeHTamMu
MUHepasnbHylo Bary.

— 3akpenuTte nepegHio naHens (6),
Ha[aBMB Ha HaXXVMMHbIE LUITLIPbKW.

— OTBMHTUTbL KanunnapHyw TpybKy
TepMomeTpa (7) 1 BCTaBUTb €€ B KOXYX
C 3a[Hero Topua, BCTaBMUB KOHTaKTHYIO
NPYXWHY, KOTOPYylO Heob6xoaMmo
obpesarb npumepHo 1o 45 mm. Mposoa
TepMoMeTpa AOMKEH yKNaAbiBaTbCcA
noBepx M30MALMOHHOrO marepuana, a
He B NPAMOM COMPWKOCHOBEHUU C
YYTYHHBIM KOPMYCOM.

- [Mpvikpenute KpbIWKy (8) kK 60kOBUHaAM
KOTna, HajaBWB Ha HaXWMHble
WITbIPBKY.

- NMpukneutb Tabnnyky TEXHNYECKUE
OAHHBIE KOT/IA Ha npaByilo unu
neByto 6OKOBMHY KOXyXa, 4TObbl OHa
6bina XOpOLWOo BUAHA Ha
yCTaHOBNIEHHOM 060PYyLOBaHWN.

NMPUMEYAHWUE: BepeXHO XpaHUTb
AOKYMeHTbl Ha KoTén “CepTudukar
NMpoBepoUHbIX McnbiTaHUK” 7}
“leknapaunio O COOTBETCTBUW,
KOTOpble HanAETe B Kamepe CropaHus.

4.6 PEFYNATOP TAMM
TEPMOCTATUYECKOIO
OEACTBUA

Mpn nomowm TepmocTaTMyYeCcKoro
perynAaTopa TAMM MOXHO MOCTOAHHO
nonyyaTb pas3fiMyHbIA NOTOK BO34yXa,
nocTynaroLlero B TOMKY KoTna.

OTOoT perynATop, npM  nomowwu
COeOVHUTENBHOM LienoYKK, BO3AENCTBYET
Ha HUXHIOK ABepUy Brycka NepBUYHOIO
Bo3ayxa. [pn JoCTUXEHWUN 3aAaHHON
Temnepartypbl, perynATop HEMeaneHHO
YMeHbLUIaeT OTKPbITOe 0TBEPCTUE ABEPLbI
BNycka BO3Ayxa, 3ameanAfa TakKuMm
obpa3om ropeHuve u npepoTBpawan

Tepmoperynatop “THERMOMAT RT-C”

nnn.7
Tepmoperynatop “REGULUS RT2”
[
)
nnn. 8
M3NUWHMA  neperpeB. B  uenax — Tenepb perynATop OTKanubpoBsaH,

onTMMM3aLumn npouecca ropeHunn, Ha
BEPXHEN 3arpy304HOi ABEPKE HaxXOAWUTCA
Kpyrnaa Asepua AnNA perynuposku,
KoTopaA MNO3BONAET pacnpenenATb
BTOPWYHBIN BO3AYyX, KOTOPbIN ABUXETCA B
NPOTUBOMNONOXHOM HanpaBneHun
OTHOCWUTENbHO MOTOKA MNPOAYKTOB
cropaHuA. 3TOT npouecc, KOTOpbIn
pononHutenbHo nosblwaet  KM[J
obopynooBaHuAa, nossonAeT 6onee
3hHEKTMBHO UCMONBL30BaTL TOMIMBO.

Ha koTne mMoryT 6bITb YyCTAHOBMNEHHI,
6e3pa3nnMyHo no Bawemy Bbi6Opy, ABa
TMna TepMOCTaTU4ECKNX PErYNATOPOB.

4.6.1 TepmoperynaTtop
"THERMOMAT RT-C" (Unn. 7)

Perynatop "Thermomat" ykomnnekToBaH
PYKOATKON M3 TEPMOPEAKTUBHO CMOSbI, C
BO3MOXHOCTbIO YCTAHOBKM TEMMepaTypbl
ot 30 po 100 °C. CnepyeT BBWHTUTb
perynaTop B oTBepcTue 3/4” TopLeBoOW
4YacTW, KpacHbIl nokasaTeflb [LONXKeH
6bITb HanNpaBneH BBEPX.

Mocne Toro, Kak maHeslb MHCTPYMEHTOB
yCTaHOBMIEHA W CHATO MNacTUMKOBOe
61OKMPOBOYHOE YCTPOWCTBO, pblyar ¢
Lienoykon AomkeH 6biTb BBeLEH B OMNopy
perynaTopa. B cnyyae, ecnu pacnyctutca
LIApHUPHOE  COeAVHeHWe, KpenAlwee
pblyar ¢ LiernoyKoi, cneayeT BOCCTaHOBUTb
ero. Korga pyyka yctaHoBneHa Ha 60°C,
3aKpennAeTcA pbldar  C  LEMOYKOW.
CnepyeT BbibpaTb MO3MUMIO NOA4 YrNIOM
BHM3, TakuM 06pa3oM Lenoyvka oKaxeTcsA
Ha OfHOW OCU C KPEerneXHbIM OTBEPCTUEM
wnbepa nogjaun Bo3gyxa. Perynuposka
"Thermomat" 3aknioyaeTcA B U3MEHEHUN
LNVHBI Lenoyku. [lencTeyvte cneayowmm
obpasom:

- YcrtaHoBuTe pyyky Ha 60°C.

— OcTaBvB WKbep nopgayn BO3Ayxa
OTKPbITbIM, BKMIOYATE KOTEN.
- Korga BoAa OOCTUTHET 60°C,

yCTaHOBMTE LIENOYKY Ha pbiyar wmbepa,
o6pasya wWwenb pasmepom B 1 Mm.

paboyyto TemnepaTypy MOXHO MEHATb,
NoBOPaYMBan PyuyKYy.

4.6.2 Perynatop "REGULUS RT2"
(Unn. 8)

lvnanasoH perynupoBanvAa — ot 30 no

90°C. [nA ycTaHOBKW U  3anycka

perynAtopa crnegymiTe  MHCTPYKUMAM

perynaTopa "Thermomat".

4.7 TEMNNOOBMEHHUK
BE3OMACHOCTHU

LTennoobmeHHMK 6e3onacHocTH

nocTaBnAETCA No 3aABke B Habope:

- kog, 8105200 gna SOLIDA EV 3/4/5

- ko 8105201 ana SOLIDA EV 6/7.
Habop MOXHO wucnonb3oBaTb ANA
YCTAHOBKMW TONIbKO Ha OTOMUTENbHbIX
cUcCTEMax C 3aKpbITbIM PACLUMPUTENBHBIM
6aKoMm, C MOLHOCTbIO MeHee 35 KBT.

OH npegHasHayeH AnA oxnaxaeHus
KOTna npu ero neperpese Npv NOMOLLM
KnanaHa cbpoca n36bITOYHOW
TemnepaTyphl, rMapaBInyeckm
NOAKITIOYEHHbIM Ha BXoae B
TENNOOOMEHHUK. MpepycmoTpeTb
YyCTaHOBKY Ha BbIXOA4E n3
TennoobMeHHMKa ApeHaxHon Tpybbl ¢
BOPOHKOMUAM  cugoHa, KOTopble
HanpaBAOT K COOTBETCTBYIOLEMY CIMBY.
Cnue fonxeH 6blTb XOPOLIO BUAEH AnA
€ro KOHTPO/IMPOBaHUA.

BHUMAHMUE: Mpu oTCyTCTBUU 3TUX
npeAoCTOPOXXHOCTEN BO3MOXHOE
cpabaTtbiBaHMe KnanaHa cb6poca
M36bITOYHOrO Tensaa MoXeT npuBecCcTU K
HaHeceHuio ywepb6a nwoaam,
)XMBOTHbIM M MMYLLECTBY, 3a KOTOpbIe
M3roTOBUTENb HEe HECET HUKaKoW
oTBeTcTBeHHOCTU. Mepen BBOAOM B
akcnnyaTtauuio kotna ybeaurtecob B
Hanu4yumun nopgayun noTokKa BOAbl K
KnanaHy cbpoca u36bITO4HOro Tenna.



4.8 CXEMA r'MOPABIIMYECKUX COEQUHEHUN

4.8.1 CucTtema ¢ paclumputenbHbiM 6a4kom OTKpbITOro Tuna (Unn. 9)

| vE

VS

—

IR

SOLIDA

OBO3HAYEHNA

VE PaclmpuTtenbHbii 6a40K OTKPbLITOrO Tuna
VS TlpenoxpaHuTenbHbin knanaH 3 BAR - 1/2”
VM  PacnpepenuTtenbHbl knanaH

VR  3anopHbin knanaH

Pl LiupKynAUMOHHbIA Hacoc

IR OrtonutensHana cuctema

Wnn. 9

4.8.2

Cuctema ¢ pacmMpuTesnbHbIM 6a4KOM 3aKpbITOro TUNa U TEPMOCTAaTUHECKUM
KnarnaHom, noctaBfifAemMbIM Nno oTaenbHomy 3akasy (Unn. 10)

IR

VE

SOLIDA \(

}
%us
= ¥
T~

VR[/!

OBO3HAYEHWA

VE  PacwmpuTtenbHbli 6a4ok

VS  TpenoxpaHutenbHbiii knanad 3 BAR - 1/2”
VM  PacnpepenutenbHblii KnanaH

VR  3anopHbin KnanaH

Pl LinpkynAuMoHHbIN Hacoc

IR OtonutensHana cuctema

VT  TepmocTaTnyeckui KnanaH

SC  lNpenoxpaHuTesnbHbI TENIO0OMEHHMK

F dunbTp

BHUMAHMUE! MNpenoxpaHUTeNbHbIN
TenNoo6MeHHMK NOCTaBNAETCA B AOMNOSIHUTENIbHOM
Komnnekre, kog 8105200/01.

Temnepatypa BOAbI Ha nopaye B
npeaoxpaHuTesibHbIN TennoobmeHHuk: 10°C.
[aBneHune Boabl Ha Noaaye B NpeAoXpaHUTENbHbINA
TennoobmeHHUK: 2 6ap.

YcTtaHOBKa 3aWMUTHOro TennoobmeHHuka (SC)
obAs3aTenbHa.

Mepen BBOAOM B 3KcnnyaTauuio Kotna ybeautecb
B Halu4YMuM nopavyum noTtoka BoAbl K

TepmocTaTuyeckomy knanady (VT). . 10
nn.
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5 OJKCNNYATAUMA NTEXHUYECKOE OBCJ1Y>XUBAHUE

5.1 NMPEOBAPUTEJIbHBIE
MPOBEPKW NEPEQ
BKMIOYEHNEM

Mepen BBOAOM B aKCnnyatauuio Kotna
Heob6xoAnmMo cnepoBathb
HUXXENPUBEAEHHBIM MHCTPYKLIMAM:

- OTonuTenbHaA cuctema, K KOTopow
NOAKMNI0YaeTCA KOTEN, [OMKHA bbITb, NO
BO3MOXHOCTH, cncTemonm c
pacwmpuTenbHbiM 6aKOM OTKPbLITOrO
Tuna (unn. 9).

- Tpyba , coeauHAwwaa KoTén c
pacwupuTenbHelM 6akom, [OMXHAa
UMeTb AnameTp B COOTBETCTBUM C
LencTByOWUMN HOpMaTUBHbLIMU
TpeboBaHMAMM.

- TennoBoW HacoC AOMXEH Bceraa
paboTaTb BO BpeMA (PyHKLVMOHNPOBAHNA
KoTna.

— PaboTa Hacoca Hukorga He AonXHa
npepbiBaThCA cpabaTtbiBaHnem
KOMHAaTHOro TepmocTara.

- Ecnu otonuTensHaA cuctema ocHalleHa
3-X UnNn 4-xo040BbIM CMECUTENbHBLIM
KnanaHoMm, TO OH BCerga [AOJNIXeH
HaxoAMTbCA B OTKPBITOM MOMOXEHUN B
CTOPOHY OTOMMUTENbHON CUCTEMBI.

- [poBepuTb, 4TO perynAaTop TAru
paboTaeT MpPaBUNbHO W HWYTO He
mewaeT, 6nokupya, paboTe B
aBTOMaTUYECKOM peXume 3acCrnoHKu
nopayun Bosayxa.

5.2 TEPMOMETP KOT/NA
(vnn. 11)

MokasblBaeT TeMnepaTypy BOAbl B KOT/E
(nos. 1).

5.3 PEFYJNIATOP BO3OYXA
(unn. 11)

Perynuposka nepBu4yHOro BO3AYyXa
NPOUCXOANT aBTOMATUYECKN MPU MOMOLLM
TEpPMOCTaTMYECKOro KnanaHa; BTOPUYHBbINA
BO34yX, HA060pOT, perynupyeTcA Kpyrion
ABEpUen, pacnonoXeHHON B BEpXHen
4acTu 3arpy3o4HOW ABEpPKU, W AONXEH
perynmpoBaTbCA BPYYHYIO NONb30BaTeNeM.
Mpu nepBomM BKNOYEHUN HEO6XOANMO
OTperynmpoBaTtb NEpPBUYHbLIA U BTOPUYHBbINA
BO3AYX, YYMTbIBAA , 4TO MEPBUYHbLIN
BO3AyX OonpeaenAeT MOWHOCTb KOTNa, a
3HAYNT M Ha KONMYECTBO CXUraemblX ApoB,
a BTOPUYHbI BO3JyX 3aBepLIaeT ropeHue.
OnTtumanbHan perynuposka
dyHkunonmposanna  SOLIDA  EV
nNpoM3BOAMTCA MpK “XopoLlo pasorpeTom”
KOTIe UNn KammnHe.

B 3aBMCMMOCTM OT Tuna MCMOMb3yeMon
OPEeBECUHbI, a TakXe €& BNaXHOoCTH,
OTperynupoBaTb, NOBEPHYB, KPYrnyto
ABepLy (NPOTMB YaCcOBOW CTPENKM - H4TOObI
OTKPbITb, MO 4acOBOW CTpenke - YTobbI
3aKpbITb) TakK, 4Tob6bl nnamA 6bi10 B
ONTUManbHOM COCTOAHUM: LBET NiameHun
DOMXeH 6biTb OpaHXeBbIM- CBETMO-
PO30BbIM, @ B LIEHTPE -ronyboBaTtbiM.

LUV UL

@
L DDDDDDDDDDDDDM‘:
~——

OTkpbiBaeT  3akpblBaeT

Wnn. 11

BHMUMAHME: PerynAatop BTOpUYHOrO
BO3AyXa C BbICOKUMMU TemnepaTypamu!
Monb3oBaTbCA TEepPMO3aWMUTHbIMMU
nepyaTtkamu UnNuM NOAXOAAWMMM
yCTpoiCcTBamu, BO n3bexxaHue oxora.

5.4 YNCTKA (unn. 12)

LYncTka momkHa BbINOMHATLCA PErynapHO
1 c onpeAenéHHON NepuoanYHOCTbIO,
oynwana He TONbKO AbIMOXOA4, HO WU
30MbHUK, yAanus 301y M3 cbopoyHoro
notka. [inA o4NCTKM AbIMOBbLIX KaHanoB
nonb30BaThCA CreuyanbHbIM EPLUMKOM.

55 TEXHMYECKOE
OBCITY>XXUBAHUE

He BbINOMHATL HUKaKWX omnepauwii no
obcny>xusaHuio, L[lEMOHTaXy ]
nepemMeLieHno, He CnuWB nepes 3TUM
OOMXKHbIM 06pa3oM Body W3 KoTna.

Onepauun cnuea He
OCyleCcTBNATbLCA npu
TemnepaType Boabl.

LLOMXHBI
NOBbILEHHOMW

BHUMAHMUE! MpepoxpaHuTenbHbIN
KnanaH [OJDKEH npoBepATbCA
KBaHVICbVILWIPOBaHHbIM cneuunanucTom B
COOTBETCTBUM C 3aKOHaMM CTpaHbl,
pacnpegeneHuAs UM UHCTPYKUMM MO
NCMNONb30BaHUI0 NPefOXPaHUTENIbHOrO
KnanaHa. B cnyyae ecnu Bopa 6yamer
MONTHOCTbIO CNUTa U3 CUCTEMbI, KOTOpPaA

He 6yner Mcnosib3oBaTbCA
NpoAoNKUTEeNbHOE Bpems, B
obA3aTenbHOM nopAAke  cnegyet
BbIMOJSIHUTb npoBepKy

npeaoxpaHUTENbHOro KnanaHa.
B cnysae Bbixoga u3  CTpoOA
NpeaoXpaHUTENbHOrO KilanaHa U npu
HEBO3MOXXHOCTHU ero peMoHTa,
Heo6XoQuMMO 3aMeHUTb €ero HOBbIM
npeaoxpaHuTesNibHbIM KnanaHom 1/27) 3
6apa, cooTBEeTCTBYHOWUM TpeGoBaHUAM
OupekTusbl PED 97/23/CEE.

Wnn. 12
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1 MISES EN GARDE GENERALES

Le manuel d'instruction fait partie intégran-
te du produit et doit étre remis a l'utilisa-
teur. Lire attentivement les mises en garde
qui y sont contenues concernant l'installa-
tion, l'utilisation et la maintenance de l'appa-
reil. Conserver soigneusement le manuel
pour toute ultérieure consultation.

L'installation doit étre effectuée par du per-
sonnel qualifié, conformément aux normes
en vigueur suivant les instructions du fabri-
cant. Une installation erronée peut causer
des dommages aux personnes ou aux biens
dont I'entreprise décline toute responsabi-
lité.

2 FOURNITURE

La chaudiére (comme l'indique la figure 1) est

fournie en de colis séparés:

- Le corps de la chaudiere en fonte équipé
d'une chambre & fumée dotée de clapet
de réglage, une cuvette de collecte des
cendres et un régulateur thermostati-
que de tirage.

Un sachet contenant: 2 poignées pour
les portes, une vis avec pommeau en
bakélite pour le réglage manuel du clapet
d'introduction d'air, un ressort de con-
tact pour la boule de thermometre et le
levier MB a fixer au clapet d'introduction

S'assurer de lintégrité du produit. En cas
de doute, ne pas utiliser I'appareil et con-
tacter le fournisseur.

Les éléments d'emballage doivent étre éli-
minés conformément a la norme en
vigueur.

Avant d'effectuer toute opération de main-
tenance sur l'appareil, débrancher I'alimen-
tation électrique en agissant sur linterrup-
teur de linstallation.

En cas de panne ou de dysfonctionnement,
désactiver |'appareil et éviter toute tentati-
ve de réparation ou d'intervention directe.

d'air. “Certificat d'Essai” et “Déclaration
de conformité” a conserver avec les
documents de la chaudiere.

- Emballage carton avec revétement, ther-
mometre et kit des documents. Le kit
des documents comprend: le manuel
d'instructions, le certificat de garantie, la
plaquette des CARACTERISTIQUES
TECHNIQUES et l'imprimé des étiquettes
a appliquer sur la déclaration de confor-
mité.

ATTENTION: La plaquette des CARACTE-

Contacter exclusivement un technicien qua-
lifie. L'éventuelle réparation ne doit se faire
gu'en utilisant des pieces de rechange origi-
nales.

Le non-respect des indications susmen-
tionnées peut compromettre l'intégrité de
l'installation ou d'un composant quelconque,
causant ainsi un danger possible pour la
sécurité de l'utilisateur; le fabricant en
décline toute responsabilite.

Vous devez effectuer la maintenance de
I'appareil et du conduit des fumées au
moins une fois I'an.

RISTIQUES TECHNIQUES contenue dans
le kit des documents est adhésive et doit
étre appliquée sur un flanc du revéte-
ment par les soins de l'installateur.

Le numéro de série du corps en fonte est
indiqué sur la plaquette rivetée sur la par-
tie supérieure arriére du corps.

Pour faciliter le transport, le chargement
et le déchargement de la chaudiére, sur
sa partie supérieure, nous avons prévu
des crochets spécifiques pour le levage.

Fig. 1




3 CARACTERISTIQUES TECHNIQUES ET DIMENSIONS

31 DESCRIPTION

Le bois est une source d'énergie alternative
et précieuse; il est donc fondamental de I'utili-

3.2

ser de la meilleure facon possible en adop-
tant des technologies appropriées pour la
combustion. Les chaudiéres a bois en fonte a
combustion traditionnelle SOLIDA EV sont

DIMENSIONS D'ENCOMBREMENT (fig. 2)

concues pour assurer le rendement thermi-
que maximum en optimisant le tirage. Les
chaudiéres sont conformes 4 la Directive PED
(DESP) 97 /23 /CEE et a la Norme EN 303-5.

M Refoulement installation 2" (UNHSO 7,/1)
R Retour installation 2” (UNHSO 7,/1)

347 . an P S Déchargement chaudiere 1,/2" (UNHSO7,/1)
i # ] = % o \% i M
Ve l
[+ .
N |
[9)]
™ s -
% ; | ;
| 3
g g \ Q| e
Q ‘ e
|
I L [ % Rl S " s
[qV) ‘
LERNniliE
o o W#_I——-Lwﬂ¥
176
500 = = Fig. 2
3.3 CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
SOLIDA EV 3 4q 5 6 7
Puissance thermique charbon* kw 23,0 34,0 450 56,0 670
Classe de rendement EN 303-5 - - - - -
Durée d'une charge au charbon h =4 =4 =4 =4 =4
Durée d'une charge au bois h 22 22 =2 =2 =2
Volume de charge dm3 42,7 66,4 90,2 113,9 1377
Dépression minimum a la cheminée mbar 0,08 010 012 013 015
Dimensions
P (profondeur) mm 425 575 725 875 1025
L (profondeur chambre combustion) mm 346 496 646 796 946
Eléments de fonte n° 3 4 5 6 7
Température max. fonctionnement °C 95 95 95 95 95
Température min. eau retour installation °C 50 50 50 50 50
Pression max fonctionnement bar 4 4 4 4 4
Pression d'essai bar 6 6 6 6 6
Capacité chaudiere | 30 39 48 57 66
Poids kg 226 288 350 412 474
* Dans le cas d'un fonctionnement avec du bois dur (bouleau - chéne - olivier), la puissance thermique se réduit d'environ 10%
34 PERTES DE CHARGE (fig. 3)
35
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4 INSTALLATION

a1 LOCAL CHAUDIERE
Vérifier que le local présente bien les qualités
et les caractéristiques correspondantes aux
normes légales en vigueur.
Il est en outre nécessaire qu'afflue dans la
piece une quantité d'air correspondant pour
le moins a la quantité nécessaire pour assu-
rer une combustion réguliere.
Il est donc nécessaire de pratiquer, dans les
murs du local, des ouvertures qui répondent
aux prescriptions suivantes:
- Présenter une section libre d'au moins 6
cm? tous les 1,163 kW (1000 kcal/h).
La section minimum de l'ouverture ne doit
de toute facon pas étre inférieure & 100
cm?2. La section peut en outre étre cal-
culée en utilisant le rapport suivant:

100

ou "S" est exprimé en cm2, “Q” in kcal/h

- L'ouverture doit étre située dans la par-
tie inférieure d'un mur extérieur, préféra-
blement opposée a celle dans laquelle se
trouve I'évacuation des gaz brdlés.

411 Emplacement en centrale

thermique (fig. 4)

La chaudiere doit étre installée sur un bati
non combustible. Aprés l'installation, la
chaudiére doit étre horizontale et bien sta-
ble pour réduire les éventuelles vibrations
et le niveau sonore. Derriere la chaudiere,
vous devez laisser un espace libre pour per-
mettre l'ouverture et la maintenance du
ventilateur.

ATTENTION: Les distances minimales indi-
quées sur la figure sont contraignantes
et uniquement pour les modeéles ayant
une puissance supérieure a 35 kW.

4.2 BRANCHEMENT AU CONDUIT

DE CHEMINEE

UUn conduit de cheminée doit répondre

aux prescriptions de qualité suivantes :

- Il doit étre constitué d'un matériau
imperméable et résistant a la tempéra-
ture des fumées et aux condensations

correspondantes.

- Il doit présenter une résistance mécani-
que suffisante et une faible conductivité
thermique.

- Il doit étre parfaitement étanche pour
éviter le refroidissement du conduit de
cheminée lui-méme.

- Il doit avoir un traceé le plus vertical possi-
ble et la partie terminale doit étre
équipée d'un aspirateur statique qui
assure une évacuation efficace et con-
stante des produits de la combustion.

- Dans le but d'éviter que le vent puisse
créer autour de la cheminée des zones
de pression qui seraient en mesure de
prévaloir sur la force ascensionnelle des
gaz brilés, il est nécessaire que l'orifice
de déchargement domine d'au moins
0,4 métres toute structure proche de la
cheminée elle-méme [y compris le faite
du toit) et qui se trouve a une distance
de moins de 8 meétres.

- La conduit de cheminée doit présenter
un diametre qui n'est pas inférieur a
celui du raccord de chaudiere ; dans le
cas de conduits de cheminée présentant
une section carrée ou rectangulaire, la
section intérieure doit étre augmentée
de 10 % par rapport a celle du raccord
de chaudiére.

- La section utile du conduit de cheminée
peut étre extrapolée sur la base du rap-
port ci-dessous.

P

VH

S section résultant en cm?2

K coefficient en réduction:
- 0,045 pour bois
- 0,030 pour charbon

P puissance de la chaudiéere en
kcal/h

H hauteur de la cheminée en metres
mesurés a partir de l'axe de la flam-
me jusqu'a I'évacuation de la che-
minée dans l'atmosphere.
Pour procéder au dimensionnement
du conduit de cheminée, on doit
tenir compte de la hauteur effective
de la cheminée en métres, mesurée
de l'axe de la flamme jusqu'au som-
met, diminuée de:
- 0,50 m pour chaque changement

de direction du tuyau de raccor-

S =K

dement entre chaudiere et con-
duit de cheminée;

- 1,00 m pour chaque metre de
développement horizontal du rac-
cordement lui-méme.

4.3 BRANCHEMENT INSTALLATION

Il est souhaitable que les connexions puis-
sent étre aisément détachées, a l'aide de
tubulures avec raccords tournants.

Il est toujours conseillé de monter des van-
nes d'arrét sur les canalisations de linstal-
lation de chauffage.

ATTENTION : Il est obligatoire de procé-
der au montage de la soupape de sécu-
rité sur l'installation pas inclus dans la
livraison.

4.31 Remplissage installation

Avant de procéder au raccordement de la
chaudiére, il convient de faire circuler de
I'eau dans les canalisations afin d'éliminer
les éventuels corps étrangers en mesure
de compromettre le bon fonctionnement
de l'appareil.

Le remplissage doit étre effectué lente-
ment, afin de permettre aux bulles d'air de
sortir a travers les orifices de purge prévis
a cet effet et placés sur l'installation de
chauffage. Dans les installations de chauf-
fage & circuit fermé, la pression de charge-
ment a froid de linstallation et la pression
de prégonflage du vase d'expansion
devront correspondre ou, dans tous les
cas, ne pas étre inférieurs a la hauteur de
la colonne statique de l'installation (par
exemple, pour une colonne statique de 5
metres, la pression de préchargement du
vase et la pression de chargement de ['in-
stallation devront correspondre a une
valeur minimum de 0,5 bars au moins.

4.3.2 Caractéristiques de
I'eau d'alimentation

L'eau d'alimentation du circuit de chauffage
doit étre traitée conformément a la Norme
UNI-CTI BOB5. Il convient de rappeler que
méme de petites incrustations de quelques
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millimetres d'épaisseur provoquent, en rai-

son de leur basse conductivité thermique,

une surchauffe considérable des parois de

la chaudiere ce qui provoque de graves

inconvénients. LE TRAITEMENT DE L'EAU

UTILISEE POUR L'INSTALLATION DE CHAUF-

FAGE EST ABSOLUMENT INDISPENSABLE

DANS LES CAS SUIVANTS:

- Installations tres étendues, avec conte-
nus en eau éleves.

- Introductions fréquentes d'eau de remi-
se a niveau dans l'installation.

- Au cas ou une vidange partielle ou totale
de linstallation s'avérerait indispensable.

44  MONTAGE DES ACCESSOIRES
(fig. 5 - fig. 5/a)

Les poignées de fermeture des portes et la
vis avec pommeau pour le réglage du cla-
pet d'introduction d'air sont fournies
séparément, car ils pourraient s'endomma-
ger durant le transport. Les poignées et la
vis avec pommeau sont contenues dans
des sachets en nylon introduits dans la
cuvette de collecte des cendres. Pour le
montage des poignées, procéder comme
suit (fig. 5) :
- Prendre une poignée (1), l'introduire
dans la fente de la porte de chargement
(2] et insérer le rouleau (3) dans le trou

LEGENDE

1 Poignée

2 Porte de chargement
3 Rouleau

4 Goupille élastique

Fig. 5

- Effectuer la méme opération pour la poi-
gnée de la porte du cendrier

Pour le montage de la vis avec pommeau,

procéder comme suit (fig. 5):

- Enlever la vis M8 x B0 qui fixe le clapet
d'introduction d'air a la porte du cendrier
et visser la vis avec pommeau en bakéli-
te (1) fournie dans I'emballage. A l'extré-
mité de la vis M10, placer un écrou bor-
gne avec calotte (2).

- Fixer le levier M6 (3] au clapet d'air en le
placant horizontalement vers la droite. A
I'extrémité du levier se trouve un trou
sur lequel sera ensuite reliée la chainet-
te du régulateur thermostatique.

4.5 MONTAGE DU REVETEMENT (fig. 6)

LEGENDE

1 Vis avec pommeau M10 x 70
2 Ecrou borgne avec calotte

3 Levier MB

de la poignée; bloquer la poignée en insé- Fig. 5/a
rant la goupille élastique (4). Du cété arriére de la chaudiére, sur les
el
L]
- ﬁ
o|a®
Py
Fig. 6
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deux tirants supérieures, sont vissés trois
écrous: le deuxieme et le troisieme écrou
servent a placer correctement les flancs
du revétement. Dans les tirants inférieurs,
aussi bien de la partie avant que de la par-
tie arriere de la chaudiere, deux écrous
sont vissés dont |'un pour bloquer les
étriers de support des flancs. Le montage
des composants du revétement doit étre
effectué de la maniére suivante:

- Dévisser de quelques tours le deuxieme
et le troisieme écrou de chaque tirant.

- Accrocher le flanc gauche (1) sur le
tirant inférieur et supérieur de la chau-
diere, puis régler la position de I'écrou et
du contre-écrou du tirant supérieur.

- Bloquer le flanc en serrant les contre-
écrous.

- Pour monter le flanc droit (2), procéder
de la méme maniere.

- Accrocher le panneau arriere (4) en
insérant les languettes dans les fentes
obtenues sur chaque flanc, puis le blo-
quer sur les flancs a l'aide de six vis auto-
taraudeuses.

- Le déflecteur de protection (5) est fixé
au panneau frontal (B) a l'aide de trois
vis auto-taraudeuses. Entre les deux éle-
ments, insérer la laine de roche.

- Fixer le panneau frontal (6] a l'aide des
piquets a pression.

- Dérouler le capillaire du thermomeétre
(7] et lintroduire dans la gaine de la téte
arriere en insérant la pince de contact
qui doit étre coupée a environ 45 mm.
Le cable du thermomeétre doit étre placé
au-dessus de l'isolant et non pas en con-
tact direct avec le corps en fonte.

- Fixer le couvercle (8] aux flancs de la
chaudiere a l'aide des piquets a pression.

- Accrocher la plaquette adhésive des
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES au
flanc droit ou gauche du revétement de
maniére qu'elle soit lisible a la fin de I'in-
stallation.

REMARQUE: Conserver avec les docu-
ments de la chaudiere le “Certificat d'Es-
sai” et la “Déclaration de conformité”
placés dans la chambre de combustion.

46  REGULATEUR DE TIRAGE
A FONCTIONNEMENT
THERMOSTATIQUE

Le régulateur de tirage a fonctionnement
thermostatique permet d'obtenir une varia-
bilité continue d'air introduit dans le foyer
de la chaudiere. Ce régulateur, a travers
une chainette de raccordement, agit sur la
porte inférieure d'introduction d'air primai-
re. Lorsque la température établie est
atteinte, le régulateur diminue automati-
guement l'ouverture de la porte d'introduc-
tion d'air de maniere a ralentir la combu-
stion et éviter les surchauffes.

Dans le but d'optimiser la combustion, sur
la porte supérieure de chargement, se
trouve une porte ronde de régulation qui
distribue de l'air secondaire a contre-cou-

Régulateur “THERMOMAT RT-C”

Régulateur “REGULUS RT2”

Fig. 8

rant rapport au trajet des produits de la
combustion. Ce processus augmentant
ultérieurement le rendement, permet d'ex-
ploiter de maniére plus efficace le combu-
stible. Sur les chaudiéres, I'on peut monter
indifféremment deux types de régulateurs
thermostatiques.

461 Régulateur “THERMOMAT RT-C”
(fig. 7)

Le régulateur "Thermomat" est équipé d'un
bouton en résine thermodurcissable avec
champ de régulation de 30 a 100 °C.
Visser le régulateur sur le trou 3/4" de la
téte antérieure et orienter la marque rouge
vers la partie supérieure. Le levier avec chai-
nette doit étre introduit dans le support du
régulateur aprés avoir monté le panneau
porte-instruments et aprées avoir enleveé
l'arrét en plastique. Si I'articulation qui fixe le
levier avec chainette devait se défaire, il faut
veiller a le remonter dans la méme position.

Aprés avoir placé le bouton sur 60°C, blo-

quer le levier avec chainette dans une posi-

tion légerement inclinée vers le bas, de
maniére que la chaine se trouve dans l'axe
par rapport au raccord du volet de l'air

Pour la régulation du "Thermomat", qui con-

siste essentiellement & déterminer la lon-

gueur de la chainette, procéder de la manie-
re suivante :

- Placer le bouton sur 80 °C.

- Allumer la chaudiére avec le rideau d'in-
troduction de I'air ouvert.

- Au moment ol une température de 60
°C de l'eau de la chaudiére est atteinte,
fixer la chainette sur le levier du clapet
d'introduction de l'air en faisant en sorte
que ce dernier présente une ouverture
d'environ 1 mm.

- A ce stade, le régulateur est réglé et il

est possible de choisir la température de
travail souhaitée en tournant le bouton.

4.6.2 Régulateur “REGULUS RT2”

(fig. 8)

Le champ de régulation est compris entre
30 et S0°C (fig. 8). Pour le montage et la
mise en fonction, suivre les mémes instruc-
tions que pour le régulateur "Thermomat".

47 ECHANGEUR DE CHALEUR
DE SECURITE

L'échangeur de chaleur de sécurité est
fourni sur demande dans un kit :

- code 8105200 pour SOLIDAEV 3/4/5

- code 8105201 pour SOLIDAEV B/7.

Le kit doit étre utilisé sur les installations a
vase d'expansion fermé et de puissance
inférieure a 35 kW. Sa fonction est de
refroidir la chaudiere en cas de surchauffe,
au moyen d'une vanne de décharge thermi-
qgue raccordée de maniére hydraulique a
l'entrée de I'échangeur

Prévoir au niveau de la sortie de I'échan-
geur, un tuyau d'écoulement avec entonnoir
et un siphon qui conduisent a une évacua-
tion appropriée. L'évacuation doit étre con-
trolable visuellement.

ATTENTION: En cas de manque de cette
précaution, une éventuelle intervention de
la vanne de décharge thermique peut cau-
ser des dommages aux personnes, aux
animaux et aux choses ; le cas échéant, le
fabricant est déchargé de toute respon-
sabilité. Avant la mise en marche de la
chaudiére, s'assurer que le débit d'eau a
la vanne de décharge thermique est
garanti.



4.8 SCHEMAS DE BRANCHEMENT HYDRAULIQUE

4.81 Installation avec vase d'expansion ouvert (fig. 9)

=

—| VE

VS

—

IR

SOLIDA

VR [/}

LEGENDE

VE Vase expansion ouvert

VS Soupape sécurité installation 3 BARS - 1/2"
VM Soupape mélangeuse

VR Soupape de retenue

Pl Pompe installation

IR Installation de chauffage

Fig. 9

4.8.2 Installation avec vase expansion fermé et échangeur de sécurité avec soupape thermostatique optionnelle (fig. 10)
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LEGENDE

VE Vase expansion

VS Soupape sécurité installation 3 BARS - 1/2"
VM Soupape mélangeuse

VR Soupape de retenue

Pl Pompe installation

IR Installation de chauffage

VT Soupape thermostatique

SC Echangeur de sécurité

F  Filtre

ATTENTION:

L'échangeur de sécurité est fourni dans un kit optionnel
cod. 8105200/01.

Température de l'eau d'alimentation échangeur de sécu-
rité: 10°C.

Pression eau d'alimentation échangeur de sécurité: 2 bars.
Le montage de I'’échangeur de sécurité (SC) est obligatoire.
Avant la mise en marche de la chaudiére, s'assurer que le
débit d'eau a la vanne thermostatique (VT) est garanti.

Fig. 10
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5 UTILISATION ET MAINTENANCE

51 CONTROLES PRELIMINAIRES
A L'ALLUMAGE

Avant la mise en marche de la chaudiere,
vous étes tenus de respecter les instruc-
tions suivantes :

- L'installation a laquelle est branchée la
chaudiere doit étre de préférence avec un
systeme a vase d'expansion de type ouvert
(fig. 9).

- Le tuyau qui relie la chaudiere au vase
d'expansion doit avoir un diametre
conforme aux normes en vigueur.

- La pompe de chauffage doit étre en mar-
che durant le fonctionnement de la chau-
diere.

- Le fonctionnement de la pompe ne doit
jamais étre interrompu par un éventuel
thermostat ambiant.

- Si linstallation est équipée d'une soupa-
pe de mélange 3 ou 4 voies, elle doit
toujours se trouver en position d'ouvertu-
re vers l'installation.

- S'assurer que le régulateur de tirage
fonctionne normalement et il n'y a pas
d'empéchements qui bloguent le fonction-
nement automatique du clapet d'introduc-
tion d'air

5.2 THERMOMETRE CHAUDIERE
(fig. 11)

Il indique la température d'eau de la chau-
diére (pos. 1).

5.3 REGULATION D'AIR (fig. 11)

La régulation d'air primaire se fait automa-
tiguement par la vanne thermostatique ;
celle secondaire par contre par la porte
ronde située sur la partie supérieure de la
porte de chargement et doit étre réglée
par l'utilisateur. Lors du premier allumage, il
est nécessaire de régler l'air primaire et
secondaire en tenant compte que l'air pri-
maire détermine la puissance de la chau-
diere et donc la quantité de bois a brdler ;
l'air secondaire compléte la combustion. Le
réglage optimal du fonctionnement de la
SOLIDA EV s'obtient avec chaudiére et che-
minée “en température”. En fonction du
bois utilisé et de son humidité effective,
tourner la porte ronde (dans le sens inver-
se des aiguilles d'une montre pour ouvrir et
dans le sens des aiguilles d'une montre
pour fermer) de maniére & porter la flam-
me aux conditions optimales: orange - rose
- blanc avec le centre qui tend vers le bleu.

ATTENTION: Régulateur d'air secondaire
a haute température! Utiliser des gants
ou des équipements appropriés pour ne
pas se braler.

54 NETTOYAGE (fig. 12)

Le nettoyage doit étre effectué avec une
certaine fréquence prévoyant le nettoyage
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Fig. 11

des passages de la fumée, le nettoyage du
cendrier en éliminant les cendres conte-
nues dans la cuvette de collecte. Pour le
nettoyage des passages de la fumée, utili-
ser un écouvillon spécial.

55 ENTRETIEN

N'effectuer aucune opération d'entretien,
de démontage et d'élimination sans avoir
au préalable correctement déchargé la
chaudiere.

Les opérations de déchargement ne doi-
vent pas avoir lieu alors que I'eau se trouve
a des températures élevees.

ATTENTION: La soupape de sécurité de
l'installation doit étre vérifiée tous par un
personnel technique qualifié en confor-
mité avec les lois du pays de distribution
et des instructions pour l'utilisation de la
soupape de sécurité.

Dans le cas ou l'installation est entiére-
ment vidée et demeure inutilisé pendant
un laps de temps prolongé, la vérification
de la soupape de sécurité est obligatoire.
En cas de mauvais fonctionnement de la
soupape de sécurité, quand un recalibra-
ge s'avere impossible, il faut veiller au
remplacement par une nouvelle soupape
1/2" calibrée a 3 BARS et conforme a la
Directive PED 97/23/CEE.

Fig. 12
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1 ALLGEMEINE HINWEISE

Das Bedienungshandbuch stellt einen
festen Bestandteil des Produkts dar und
muss dem Verwender Ubergeben werden.
Die im vorliegenden Handbuch enthaltenen
Anweisungen zur Installation, zur Verwen-
dung und zur Wartung des Gerats auf-
merksam lesen. Das Handbuch fir spate-
res Nachschlagen sorgfaltig aufbewahren.

Die Installation muss durch qualifiziertes
Personal unter Befolgung der geltenden
Bestimmungen und der Anweisungen des
Herstellers erfolgen. Durch eine fehlerhaf-
te Installation kénnen Personen oder
Gegenstanden Schaden zugefiihrt werden,
fur die das Unternehmen keine Verantwor-
tung dbernimmt.

2 LIEFERUMFANG

Der in Abb. 1 dargestellte Heizkessel wird in
zwei separaten Frachtstlicken geliefert:

- Heizkesselkérper aus Gusseisen kom-
plett mit Rauchkammer mit Regulie-
rungsschieber, Ascheauffangbehalter
und Thermostatregler fur den Abzug.
Eine Tute mit folgendem Inhalt: 2 Griffe
fur die Tdren, eine Schraube mit Knauf
aus Bakelit fur die manuelle Einstellung
des Schiebers fur die Luftzufuhr, eine
Kontaktfeder fir den Thermometerkol-
ben und ein Hebel M6, der an dem Schie-
ber fir die Luftzufuhr zu befestigen ist.

Die Unversehrtheit des Produkts Uberpri-
fen. Im Zweifelsfall das Gerat nicht verwen-
den und den Lieferanten kontaktieren. Die
Verpackungselemente miissen in Uberein-
stimmung mit den geltenden Bestimmun-
gen entsorgt werden.

Bevor ein Wartungseingriff am Gerat vor-
genommen wird, ist die Stromversorgung
abzutrennen, indem der Hauptschalter der
Anlage betétigt wird.

Im Falle einer Stérung oder Fehlfunktion
das Gerat ausschalten und es keineswegs
reparieren oder direkt eingreifen. Aussch-
lieBlich auf technisch qualifiziertes Personal
zuriickgreifen. Eine etwaige Reparatur darf

“Abnahmezertifikat” und “Konformitat-
serklarung”, die zusammen mit den
Unterlagen des Heizkessels aufzubewah-
ren sind.

- Kartonverpackung mit Mantel, Thermo-
meter und Dokumentensatz. Der Doku-
mentensatz enthalt: Bedienungshandbu-
ch, Garantiezertifikat, Typenschild TECH-
NISCHE DATEN HEIZKESSEL und Etiket-
ten zum Aufkleben auf der Konformitat-
serklarung.

ACHTUNG: Das im Unterlagensatz enthal-

nur unter Verwendung von Originalersatz-
teilen erfolgen.

Die Missachtung der oben gegebenen
Hinweise kann die Unversehrtheit der Anla-
ge oder einzelner Komponenten beeintra-
chtigen und somit eine potentielle Gefahr
fur die Sicherheit des Bedieners darstellen,
fur die das Unternehmen keine Verantwor-
tung Gbernimmt.

Die Wartung des Gerats und des Rauch-
rohrs muss mindestens einmal im Jahr
durchgefiihrt werden.

tene Typenschild TECHNISCHE DATEN
HEIZKESSEL ist haftfahig und vom Instal-
lateur auf einer Seite des Mantels aufzuk-
leben.

Die Seriennummer des Gusseisenkdrpers
befindet sich auf einem Schild, das mit
Nieten im oberen Bereich der Riickseite
des Korpers befestigt ist.

Um den Transport, das Auf- und Abladen
des Heizkessels zu erleichtern, befinden
sich auf seiner Oberseite Haken, die sich
zum Anheben eignen.

\

Abb. 1




3 TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN UND ABMESSUNGEN

31 BESCHREIBUNG

Holz ist eine alternative und wertvolle Ener-
giequelle. Daher ist es wichtig, sie bestmo-
glich zu nutzen, indem fur die Verbrennung

3.2 EINBAUMASSE (Abb. 2)

geeignete Technologien eingesetzt werden.
Bei der Planung der durch traditionelle
Holzverbrennung beheizten Heizkessel
SOLIDA EV standen die Sicherstellung
héchster thermischer Leistungsfahigkeit

und die Optimierung des Abzugs im Vorder-
grund.

Die Heizkessel entsprechen der Druckgera-
terichtlinie (DGRL oder PED) 97/23/EWG
und der Norm EN 303-5.

M Geréateauslass 2” (UNHSO 7,/1)
R Geréateeinlass 2” (UNHSO 7,/1)

L 2n P S Heizkesselentladung 1,/2” ([UNHSO 7,/1)
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3.3 TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
SOLIDAEV 3 4 5 6 7
Thermische Leistung mit Kohle * kw 23,0 34,0 450 56,0 670
Wirkungsgradklasse EN 303-5 - - - - -
Brennzeit einer Kohlenbeschickung h =24 =24 =24 =24 =24
Brennzeit einer Holzbeschickung h =2 =2 =2 =2 =2
Ladevolumen dm3 42,7 66,4 90,2 1139 1377
Minimaler Unterdruck am Kamin mbar 0,08 010 012 013 015
Abmessungen
P (Tiefe) mm 425 575 725 875 1025
L (Tiefe der Verbrennungskammer) mm 346 496 646 796 946
Gusseisenteile n° 3 4 9 6 7
Max. Betriebstemperatur °C 95 95 95 95 95
Min. Temper. des Anlagenriickflusswassers °C 50 50 50 50 50
Max. Betriebsdruck bar 4 4 4 4 4
Priifdruck bar 6 6 6 6 6
Fassungsvermdgen Heizkessel I 30 39 48 57 66
Gewicht kg 226 288 350 412 474
* Beim Betrieb mit Hartholz (Birke - Eiche - Olivenbaum) reduziert sich die thermische Leistung um ca. 10%
34 LADUNGSABNAHME (Abb. 3)
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4 INSTALLATION

41 HEIZKESSELRAUM

Die Raumeigenschaften missen den gelten-

den Vorschriften entsprechen.

In den Raum muss wenigstens soviel Frisch-

luft einflieBen kénnen, dass es zu einer ord-

nungsgemaBen Verbrennung kommt.

Der Raum muss also tiber Offnungen mit fol-

genden Eigenschaften verfigen:

- Pro 1183 kW (1000 kcal/h) muss eine
Offnungsflache von mindestens B cm?2
vorgesehen werden. In jedem Fall darf
die Offnung nicht kleiner als 100 cm_
betragen. Die Offnungsflache kann wie

folgt berechnet werden:
Q

100

wabei "S" in cma und "Q" in kcal/h ausge-
driickt werden.

- Die Offnung muss sich im unteren Berei-
ch einer AuBenwand befinden. Am
Besten gegeniber dem Abgasauslass.

411 Positionierung in Heizanlage

(Abb. 4)

Der Heizkessel muss auf einem nicht
brennbaren Untergrund installiert werden.
Bei fertiggestellter Installation muss der
Heizkessel waagerecht ausgerichtet und
stabil sein, um mdogliche Schwingungen und
Larmentwicklung zu vermeiden. Hinter dem
Heizkessel muss unbedingt Platz gelassen
werden, um das Offnen und die Wartung
des Ventilators zu gestatten.

ACHTUNG: Die in der Abbildung angege-
benen Mindestabsténde sind verbindlich
und gelten nur fir Modelle mit einer Lei-
stung iiber 35 kW.

4.2 ANSCHLUSS AN

DAS SCHORNSTEINROHR

Ein Schornsteinrohr muss folgenden Eigen-

schaften gentigen:

- Es muss aus undurchlassigem Material
bestehen und den Rauchtemperaturen
und den Kondensationen widerstehen.

Es muss ausreichend mechanisch resi-
stent sein und eine schwache Warme-
leitféhigkeit besitzen.

Es muss vollsténdig dicht abschlieBen,
damit das Schornsteinrohr nicht abkuhlt.
Sein vertikaler Verlauf muss so lang wie
moglich sein. Am Endstiick muss sich ein
Absauger befinden, der einen effektiven
und konstanten Ablass der Brennpro-
dukte gewahrleistet.

Damit der Wind um den Schornstein
keine Druckbereiche aufbaut, die sich
gegen die Aufstiegskrafte der Brennga-
se durchsetzen konnten, ist folgendes
notwendig: Die Abgasdéffnung muss,
innerhalb eines Radius von 8 Metern,
wenigstens 0,4 Meter Uber jedes am
Kamin befindliche Bauteil Gberstehen
(einschl. dem Dachgiebel).

Der Durchmesser des Schornsteinrohrs
muss groBer sein als derjenige des
Heizkesselanschlusses. Der Querschnitt
von quadratischen oder rechteckigen
Schornsteinrohren muss 10% gréBer
sein als der Querschnitt des Heizkesse-
lanschlusses.

Der Nutzquerschnitt des Schornstein-
rohrs berechnet sich wie folgt:

P

K ——
VH
S Ergebnis: Querschnitt in cm2
K Reduktionskoeffizient:
- 0,045 bei Holz
- 0,030 bei Kohle
P Leistung des Heizkessels in kcal/h
H Hohe des Kamins in gemessenen

Metern von der Achse der Flamme

zum Kaminausgang ins Freie. Bei

der Dimensionierung des Schorn-
steinrohrs muss die effektive

Kaminhohe in Metern bericksichtigt

werden. Diese wird von der Flamme-

nachse bis zum Scheitel gemessen.

Abzuziehen sind:

- 0,50 m fur jede Richtungsénde-
rung, die das Anschlussrohr auf
der Strecke vom Heizkessel zum
Schornsteinrohr vollfihrt.

- 1,00 m fur jeden horizontalen
Meter des Anschlusses selbst.

g =

4.3 ANSCHLUSS AN DIE ANLAGE

Da die Anschlisse leicht I6sbar sein sollen,
sind Stutzen mit drehbaren Anschlissen
gunstig. Ratsam ist es, an der Rohrleitung
der Heizanlage Absperrschieber einzu-
bauen.

ACHTUNG: Ein Sicherheitsventil muss in
der Anlage installiert werden nicht im Lie-
ferumfang enthalten.

4.31 Adffiillen der Anlage

Bevor der Heizkessel zugeschaltet wird,
sollte immer zuerst Wasser durch die
Rohrleitungen gepumpt werden, damit
evtl. vorhandene Fremdkorper ausgespiilt
werden. Diese kdnnten den Betrieb des
Heizkessels storen.

Das Auffillen muss langsam erfolgen, damit
die Luftblasen aus den entsprechenden
Entliftungséffnungen austreten kénnen.
Diese befinden sich auf der Heizanlage.

Bei Heizanlagen mit geschlossenem Krei-
slauf missen der Ladedruck bei kalter
Anlage und der Vorstaudruck des Expan-
sionsbehalters mit der Ruhes&ulenhdhe
der Anlage Ubereinstimmen. In keinem Fall
durfen sie niedriger liegen (z. B.: bei einer
Ruhesaule von 5 Metern missen Vorstau-
druck des Behalters und Ladedruck der
Anlage mindestens 0,5 Bar betragen).

43.2 Eigenschaften des Speisewassers
Das Speisewasser im Heizkreislauf muss
entsprechend der Vorschrift UNI-CTI 8065
behandelt sein. Auch kleine Verkrustungen
von einigen Millimetern Starke verursa-
chen, durch ihre geringe thermische
Leitfahigkeit, eine beachtliche Uberhitzung
der Heizkesselwande. Dadurch kann es zu
schweren Betriebsbeeintrachtigungen
kommen.

IN FOLGENDEN FALLEN IST EINE BEHAND-
LUNG DES ZUM BETRIEB DER HEIZANLA-
GE NOTIGEN WASSERS UNABDINGBAR:

- sehr ausgedehnte Anlagen (mit groBer
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\Wassermenge)

- héaufiges Einleiten von Wasser zum
Auffiillen der Anlage

- falls die Anlage teilweise oder vollsténdig
geleert werden muss.

44  MONTAGE DES ZUBEHORS
(Abb. 5 - Abb. 5/a)

Die Griffe zum VerschlieBen der Turen und

die Schraube mit dem Einstellknauf fiir den

Schieber fur die Zuluft werden separat

geliefert, da sie wéhrend des Transports

beschadigt werden kdnnten. Sowohl die

Griffe wie die Schraube mit Knauf befinden

sich in Nylontuten im Ascheauffangbehal-

ter. Fur die Montage der Griffe wie folgt vor-

gehen (Abb. 5):

- Einen Griff (1) nehmen, in den Schlitz der
Tar zur Beflllung (2) einfihren und das
Rélichen (3) in die Bohrung des Griffs
einsetzen; durch Einsetzen des elasti-
schen Splints (4) den Griff feststellen.

- Dieselbe Vorgehensweise fur die Tur des
Aschenkastens anwenden.

Fur die Montage der Schraube mit Knauf

wie folgt vorgehen (Abb. 5/a):

- Die Befestigungsschraube M8 x B0 des
Schiebers der Zuluft auf der Tur des

LEGENDE

1 Griff

2 Tur zur Beflllung
3 Rédlichen

4  Elastischer Splint

Abb. 5

Aschenkastens entfernen und die Sch-
raube mit dem Knauf aus Bakelit (1), die
in der Verpackung enthalten ist, einsch-
rauben. Auf das Ende der Schraube M10
die Blindmutter mit Kappe (2) setzen.

- Den Hebel MB (3] am Zuluftschieber
befestigen, indem er gegen rechts in die
waagerechte Stellung gebracht wird. An
dem Ende des Hebels befindet sich eine
Bohrung, durch die die Kette des Ther-
mostatreglers gefuhrt wird.

4.5 MONTAGE DES MANTELS (Abb. 6)
Auf der Ruckseite des Heizkessels sind auf

die beiden oberen Zugstangen drei Mut-
tern geschraubt: Die zweite und dritte Mut-

LEGENDE
1 Schraube mit Knauf M10 x 70
2 Blindmutter mit Kappe

3 Hebel M6 Abb. 5/a

Abb. 6
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tern dienen dazu, die Seitenteile des Man-
tels korrekt zu positionieren. Auf die unte-
ren Zugstangen sind sowohl im vorderen
wie im hinteren Bereich des Heizkessels
zwei Muttern geschraubt, von denen eine
die Halterungsbigel der Seitenteile fest-
stellt. Die Montage der Komponenten des

Mantels ist wie folgt auszufuhren:

- Die zweite und dritte Mutter jeder Zug-
stange um einige Umdrehungen aufsch-
rauben.

- Das linke Seitenteil (1) an der unteren
und oberen Zugstange des Heizkessels
einhangen und die Position von Mutter
und Gegenmutter der oberen Zugstange
einstellen.

- Das Seitenteil durch Anziehen der
Gegenmuttern feststellen.

- Um das rechte Seitenteil (2) zu montie-
ren, auf dieselbe Weise vorgehen.

- Das hintere Paneel (4] einhangen, indem
die Passfedern in die Schlitze auf jedem
Seitenteil gefuhrt werden und an den
Seitenteilen mit sechs Blechschrauben
blockieren.

- Das schiitzende Ablenkblech (5) wird am
Frontpaneel (6) mit drei Blechschrauben
befestigt. Zwischen die beiden Elemente
Steinwolle einsetzen.

- Das Frontpaneel (6) mithilfe von Druck-
stiften befestigen.

- Das Rohr des Thermometers (7)

auswickeln und und in die Hilse des hin-

teren oberen Bereichs einsetzen, wobei
die auf circa 45 mm zugeschnittene

Kontaktfeder einzufiihren ist. Das Kabel

des Thermometers muss auf Isolierma-

terial aufliegen und darf nicht direkt in

Kontakt mit dem Gusseisenkérper kom-

men.

Den Deckel (8) an den Seitenteilen des

Heizkessels mithilfe von Druckstiften

befestigen.

- Das Klebeschild TECHNISCHE DATEN
HEIZKESSEL auf der linken oder rechten
Seite des Mantels aufkleben, sodass es
nach Beendigung der Installation des
Gerats zu sehen ist.

ANMERKUNG: Gemeinsam mit den
Unterlagen des Heizkessels sind das
“Abnahmezertifikat” und die “Konfor-
mitatserklarung” aufzubewahren, die sich
in der Brennkammer befinden.

4.6 THERMOSTATGESTEUERTER
ABZUGSREGLER

Der thermostatgesteuerte Abzugsregler
gestattet eine kontinuierliche Anpassung
der Luftmenge, die dem Feuerraum des
Heizkessels zugefuhrt wird.

Dieser Regler wirkt Uber eine Verbindung-
skette auf die untere Tur fur die Zufuhr von
Primarluft. Sobald die festgelegte Tempera-
tur erreicht wird, sorgt der Regler automa-
tisch fur die Verringerung der Offnung des
Turchens fur die Luftzufuhr, um die Ver-
brennung zu verlangsamen und eine
Uberhitzung zu vermeiden. Zur Optimierung

Regler “THERMOMAT RT-C”

Regler “REGULUS RT2”

der Verbrennung befindet sich auf der obe-
ren Tur zur Beflllung ein rundes Einstel-
lungstirchen zur Verteilung der Sekundar-
luft, die dem Fluss der Verbrennungspro-
dukte entgegenstromt. Dieser Prozess,
durch den die Leistung noch weiter gestei-
gert wird, gestattet eine noch effizientere
Nutzung des Brennstoffes. Die Heizkessel
kénnen beliebig mit zwei verschiedenen
Arten von Thermostatreglern ausgestattet
werden.

461  Regler “THERMOMAT RT-C” (Abb. 7)

Der Regler "Thermomat" besitzt einen Griff
aus warmehartbarem Harz. Er kann von
30°C bis 100°C eingestellt werden.

Den Regler auf die Offnung 3/4" des vorde-

ren Kopfes einstellen und den roten Zeiger

in den oberen Bereich stellen.

Nachdem das Instrumentenhaltepaneel

montiert und die Kunststoffhalterung ent-

fernt wurden, wird der Hebel mit Kettchen
in den Reglerhalter eingesetzt. Falls das

Gelenk, das die Kette mit dem Hebel verbin-

det, entfernt wird, ist darauf zu achten,

dass dieses sich beim Wiedereinbau in der
selben Position befindet. Nachdem der

Drehknopf auf B0°C eingestellt ist, den

Hebel mit Kettchen in eine leicht nach

unten geneigte Stellung bringen, so dass

das Kettchen axial mit dem Anschluss des

Lufteinlassschiebers ausgerichtet ist.

Die Regulierung des "Thermomat" besteht

im Wesentlichen daraus, die Lange des

Kettchens zu bestimmen. Wie folgt vor-

gehen:

- Den Drehknopf auf 60°C einstellen.

- Den Heizkessel mit offenem Lufteinlass-
schieber anmachen.

- Nachdem das Heizkesselwasser eine
Temperatur von B80°C erreicht hat, das
Kettchen am Hebel des Lufteinlassschie-
bers befestigen. Der Schieber muss

dabei eine Offnung von 1 mm aufweisen.

- Nun ist der Regler eingestellt und die
gewiinschte Betriebstemperatur kann
durch Drehen des Drehknopfes justiert
werden.

46.2 Regler “REGULUS RT2” (Abb. 8)
Der Regelbereich liegt zwischen 30°C und
90°C. Zur Montage und Inbetriebnahme
siehe die Anweisungen des Reglers "Ther-
momat".

4.7 SICHERHEITS-WARMETAUSCHER

Auf Anfrage wird der Sicherheits-\W&rme-
tauscher in Form eines Satzes mit folgen-
der Bestellnr geliefert:

- 8105200 fur SOLIDAEV 3/4/5

- 8105201 fur SOLIDAEVE/7.

Dieser Satz kommt im Falle von Anlagen
mit geschlossenem Ausdehnungsgefal und
einer Leistung unter 35 kW zur Anwen-
dung. Er dient der Kihlung des Heizkessels
im Falle von Uberhitzung iiber ein Warmea-
blassventil, das hydraulisch am Eingang des
Warmetauschers angeschlossen wird.

Im Austrittsbereich des Warmetauschers
ist ein Auslaufrohr mit Trichter und Siphon
vorzusehen, das in einen geeigneten
Abfluss fuhrt. Eine Sichtkontrolle des
Abflusses muss mdglich sein.

ACHTUNG: Wird diese Vorkehrung nicht
getroffen, kann ein magliches Eingreifen
des Warmeablassventils Personen, Tie-
ren und Gegenstéanden Schaden zufiihren,
fir die der Hersteller keinerlei Verantwor-
tung lGbernimmt.

Vor der Inbetriebnahme des Heizkessels
tiberpriifen, dass die Wasserdurchflus-
smenge am Warmeablassventil sicherge-
stellt ist.



4.8 HYDRAULISCHER VERBINDUNGSPLAN

4.81 Anlage mit offenem Expansionsbehélter (Abb. 9)

| vE
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IR

SOLIDA

VR [/}

LEGENDE
VE Offener Expansionsbehalter
VS Anlagensicherheitsventil 3 Bar 1,/2"
VM Mischventil
VR Rickschlagventil
Pl Anlagenpumpe
IR Heizanlage

Abb. 9

4.8.2 Anlage mit geschlossenem Expansionsbehalter und Sicherheitswarmetauscher mit optionalem Thermostatikventil (Abb. 10)
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LEGENDE
VE Expansionsbehalter
VS Anlagensicherheitsventil 3 Bar 1/2"
VM  Mischventil
VR Riuckschlagventil
Pl Anlagenpumpe
IR Heizanlage
VT Thermostatikventil
SC Sicherheitswarmetauscher
F Filter

ACHTUNG:

Der Sicherheitswéarmetauscher ist im optionalen Set Nr
8105200,/01 enthalten.

Wasserzulauftemperatur des Sicherheitswarmetauschers:
10°C.

Wasserzulaufdruck des Sicherheitswarmetauschers: 2 Bar.
Die Montage des Sicherheitswarmetauschers (SC) ist
Pflicht.

Vor der Inbetriebnahme des Heizkessels iliberprifen, dass
die Wasserdurchflussmenge am Thermostatventil (VT)
sichergestellt ist.

Abb. 10
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5 GEBRAUCH UND WARTUNG

51 KONTROLLEN VOR DEM
EINSCHALTEN

Vor der Inbetriebnahme des Heizkessels

sind folgende Anweisungen zu befolgen:

- Die Anlage, an die der Heizkessel angesch-
lossen wird, sollte vorzugsweise Uber ein
System mit offenem Ausdehnungsgefal
(Abb. 9] verfigen.

- Die Leitung, tber die der Heizkessel mit
dem AusdehungsgeféB verbunden wird,
muss Uber einen Durchmesser verfugen,
der den geltenden Bestimmungen gere-
cht wird.

- Wahrend des Betriebs des Heizkessels
muss die Heizpumpe stets laufen.

- Der Pumpenbetrieb darf niemals etwa
durch einen Umgebungsthermostat
unterbrochen werden.

- Sollte die Anlage mit einem 3- oder 4-

Wege-Mischventil ausgestattet sein,

muss dieses immer in Richtung Anlage

gedffnet sein.

Sicherstellen, dass der Abzugsregler kor-

rekt funktioniert und der Automatikbe-

trieb des Luftzufuhrschiebers nicht durch

Hindernisse beeintrachtigt wird.

5.2 THERMOMETER DES
HEIZKESSELS (Abb. 11)

Zeit die Temperatur des Wassers des
Heizkessels an (Pos. 1).

5.3 LUFTEINSTELLUNG (Abb. 11)

Die Einstellung der Priméarluft erfolgt auto-
matisch Uber das Thermostatventil. Die der
Sekundarluft hingegen ist Uber das runde
Turchen im oberen Bereich der Befillung-
stir vom Bediener einzustellen.

Beim ersten Einschalten sind Primar- und
Sekundérluft einzustellen, wobei zu beach-
ten ist, dass die Primérluft die Leistung des
Heizkessels und somit die Holzmenge
bestimmt, die verbrannt wird, wahrend die
Sekundarluft die Verbrennung optimiert.
Die optimale Einstellung des Betriebs der
SOLIDA EV ist erzielt, wenn Heizkessel und
Kamin sich ,in Temperatur” befinden.

Je nach verwendetem Holz und seiner tat-
sachlichen Feuchtigkeit das runde Turchen
drehen (zum Offnen gegen den Uhrzeiger-
sinn und zum SchlieBen im Uhrzeigersinn),
um die optimale Flamme zu erhalten: Oran-
ge-rosa-weille Flamme mit leicht blaulicher
Mitte.

ACHTUNG: Sekundarluftregler mit hohen
Temperaturen! Schutzhandschuhe oder
geeignetes Werkzeug verwenden, um
Verbrennungen zu vermeiden.

54 REINIGUNG (Abb. 12)

Die Reinigung muss regelméaBig erfolgen,
wobei neben der Sauberkeit der Rauchdur-
chzugsbereiche auch die Reinheit des

~——

OFFNEN  SCHLIERT

Abb. 11

Aschenkastens sicherzustellen ist, indem
die Asche entfernt wird, die sich im Auf-
fangbehalter befindet. Fir die Reinigung
der Rauchdurchzugsbereiche eine geeigne-
te Rohrbirste verwenden.

55 WARTUNG

Wartungsarbeiten, Demontage oder Entsor-
gen dirfen nur erfolgen, falls der Heizkessel
zuvor ordnungsgemaR entleert wurde. Die
Entleerungsarbeiten dirfen nicht mit hohen
\Wassertemperaturen ausgefiihrt werden.

ACHTUNG: Das Sicherheitsventil der

Anlage muss von einem qualifizierten
Techniker Gberpriift werden in Uberein-
stimmung mit den Gesetzen des Landes,
der Verteilung und die manuelle
Sicherheitsventil.

Falls die Anlage volistéandig geleert und
fir lange Zeit nicht benutzt wird, muss
das Sicherheitsventil tiberpriift werden.
Sollte das Sicherheitsventil gestért und
die Nacheichung nicht mdéglich sein, das
Ventil durch ein neues Ventil mit folgen-
den Merkmalen austauschen: 1/2", geei-
cht auf 3 Bar. Das Ventil muss ebenfalls
der Vorschrift PED 97/23/EWG ent-
sprechen.

Abb. 12
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1 SPLOSNA OPOZORILA

Prirocnik je integralni del izdelka in mora
biti vedno dostavljen uporabniku. Pozorno
preberite opozorila glede instalacije, upo-
rabe in vzdrievanja naprave, navedene v
priroaniku. Skrbno hranite prirocnik za
morebitno nadaljnje posvetovanje.

Instalacijo naprave naj izvaja ustrezno
usposoblieno osebje glede veljavnih predpi-
sov, ki sledijo navodilom proizvajalca.
Nepravilna namestitev lahko povzroci
poskodbe na ljudeh, za katere proizvajalec
ni odgovoren. Preverite celovitost izdelka.

2 DOBAVA

Kot je vidno na sliki 1, je kotel dobavljen v

dveh locenih paketih:

- Litozelezno ogrodje kotla in dimna
komora z regulacijsko loputo, zbiralnik
za pepel in termostaticni regulator pre-
toka zraka. Ena vreca vsebuje: 2 kljuki
za vrata, en vijak z bakelitno rocico za
uravnavanje lopute za izpust zraka, kon-
taktno vzmet za bucko termometra in
rocico MB za pritrditev na loputo za
izpust zraka. “Potrdilo o prevzemu” in
“Izjavo o skladnosti” morate shraniti sku-

V primeru dvomov ne uporabljajte napra-
ve, temve¢ se obrnite na dobavljalca.
Embalaza mora biti odstranjena v skladu z
veljavnimi predpisi.

Pred vsakrsnim vzdrzevalnim posegom
izkljucite aparat z elektricnega napajanja s
pritiskom na stikalo naprave.

V primeru okvare ali nepravilnega delo-
vanja izkljucite napravo in je ne poskuSajte
popravljati ali vanjo posegati. Obrnite se
izklju€no na tehnicno usposobljeno osebje.

paj z ostalimi dokumenti o kotlu.

- Kartonska embalaza s plaséem, termo-
meter in komplet dokumentov. Komplet
dokumentov vsebuje: prirocnik z navodi-
li, garancijski list, ter blok etiket, ki jih
nalepimo na deklaracijo o skladnosti.

POZOR: B
Tablica TEHNICNI PODATKI KOTLA,
vkljuéena v komplet dokumentov, je

Morebitno popravilo mora biti izvrSeno
izkljuéno z uporabo originalnih rezervnih
delov.

Neupostevanje zgoraj navedenega lahko
ogrozi delovanje celotnega sistema ali indi-
vidualnih delov ter povzroCi nevarnost za
uporabnika, za katero proizvajalec ne prev-
zema nobene odgovornosti.

Na napravi in dimni cevi je potrebno
izvesti vzdrZevalne posege vsaj enkrat
letno.

samolepljiva in mora biti nalepljena na
eno stran plaSce, za kar je odgovoren
inStalater.

Serijska Stevilka litoZeleznega ogrodja
je navedena na tablici, pritrjeni na
zgornji zadnji strani litoZzeleznega
ogrodja kotla.

Prevoz, natovarjanje in raztovarjanje
kotla omogod&ajo vgrajene ustrezne
kljuke na zgornjem delu kotla.

sl. 1




3 TEHNICNE ZNACILNOSTI IN VELIKOST

3.1 OPIS

uporabljati najboljSe kurilne tehnologije.

stek z optimizacijo pretoka zraka.

Tradicionalni ogrevalni litozelezni kotli na

Les je dragocen alternativni vir energije,
zato je z njim treba kar najbolie ravnati in

drva SOLIDA EV so narejeni tako, da
zagotavljajo maksimalen termicni izkori-

Kotli so v skladu z Direktivo PED
97/23/CEE in Normo EN 303-5.

3.2  VELIKOST (sl. 2)
M Odvodni sistem 2” (UNHSO 7/1)
347 R Dovodni sistem 2” (UNKHSO 7 /1)
w e P S Izpraznitev peéi 1,/2" (UNKSO 7,/1)
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3.3 TEHNICNE LASTNOSTI
SOLIDA EV 3 4 S5 6 7
Termicna jakost premoga* kW 23,0 34,0 45,0 56,0 67,0
Vrsta goriva EN 303-5 - - - - -
Termiéna jakost premoga h >4 >4 >4 >4 >4
Termicna jakost trdega lesa h 22 =22 22 >2 =2
Volumen polnitve dm3 42,7 66,4 90,2 113,9 137,7
Min. depresija pri dimni cevi mbar 0,08 0,10 0,12 0,13 0,15
Dimenzije
P (globina) mm 425 575 725 875 1025
E (globina gorilne komore) mm 346 496 646 796 946
St. elementov 3 4 5 6 7
NajviSja obratovalna temperatura °C 95 95 95 95 95
Minimalna temp. vode povratnega sistema °C 50 50 50 50 50
Maks. pritisk pri delovanju bar 4 4 4 4 4
Pritisk prvega uziga bar 6 6 6 6 6
Kapaciteta pedi I 30 39 48 57 66
Teza kg 226 288 350 412 474
* Pri delovanju na trd les (breza, hrast, oljka), se termicna jakost zniza za priblizno 10 %
3.4 IZGUBA TOVORA (sl. 3)
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4 INSTALACIJA

4.1 PROSTOR ZA PEC
Preverite, Ce prostor, v katerem se bo
nahajala pec, ustreza veljavnim nor-
mam. Poleg tega je potrebno, da v
prostor prihaja vsaj toliko zraka,
kolikor ga je potrebno za praviino
gorenje. Zato je treba narediti v ste-
nah prostora odprtine, ki imajo
naslednje karakteristike:

- Prosti prerez z najmanj 6 cm2 za
vsak 1,163 kW (1000 kcal/h). V
vsakem primeru minimalni prerez
odprtine ne sme biti manjsi od 100
cme. Prerez lahko izraunamo po
naslednji formuli:

Q
100
kier je “S” izrazen s cm2 in “Q" v
kcal/h

- Odprtina se mora nahajati v
spodnjem delu zunanje stene, po
moznosti nasproti tiste, v kateri se
nahaja izpust plinov pri izgorevanju.

4.1.1 Namestitev v kotlovnico
(sl. 4)

Kotel mora biti namescen na negorlji-
vo podlago.

Kotel mora biti namescen vodoravno
in stabilno z namenom zmanjsanja
ucinka morebitnih tresljajev in hrupa.
Za kotlom mora biti dovolj prostora za
odprtje in vzdrZzevanje ventilatorja.

POZOR:

Minimalne razdalje, navedene na
sliki, so obvezne, in veljajo le za
modele z mocjo veé kot 35 kW.

PRIKLJUCITEV
NA DIMNO CEV

4.2

Zato mora dimna cev ustrezati

naslednjim lastnostim:

- lzdelana mora biti iz neprepustnega
materiala in mora biti odporna na
visoke temperature dima in njegove-

ga kondenza.

- Imeti mora visoko mehaniéno upor-
nost in nizko toplotno prevodnost.

- Mora biti dobro pritrjena, da
preprecimo njeno ohladitev.

- Potekati mora ¢im bolj navpicno in
koncni del mora imeti staticni zrac-
nik, ki zagotavlja konstantno zmoglji-
vost izlocanja produktov izgorevanja.

- Zato, da preprecimo, da bi veter
okrog dimnika povzrocal podrocja s
pritiskom, ki bi onemogocal izpust
izgorevanih plinov, je potrebno, da
rob dimnika presega za najmanj
0,4 m katerokoli strukturo v blizini
(vkljuéno s stresnim slemenom), ki
se nahaja blize od 8 metrov.

- Dimna cev ne sme imeti premera

nizjiega od vezne cevi s pecjo.
Za dimne cevi, ki imajo kvadraten
ali pravokoten prerez, mora biti
notranji prerez za 10% vecji od pre-
reza vezne cevi peci.

- Potreben prerez dimne cevi dobimo
z naslednjim izracunom:

P
= K —
vH

S prerezvcm?2

K koeficient zmanjsanja
- 0,045 za les
- 0,030 za premog

P jakost peci v kcal/h

H visSina dimnika v metrih, merjena
od osi plamena do izlocanja iz
dimnika v okolje. Pri dolocanju
mer dimne cevi je treba

upostevati dejansko visino dim-

nikav metrih, merjeno od osi

plamena do vrha, z

odstevanjem:

- 0,50 m za vsako spremembo
smeri vezne cevi med pecjo in
dimno cevjo.

- 1,00 m za vsak meter vodo-
ravnega poteka vezne cevi.

4.3 PRIKLJUCITEV NAPELJAVE

Dobro je, da so povezave izdelane

tako, da jih z lahkoto odstranimo s
pomocjo ustij, ki imajo vrtljive vezne
cevi. Priporocljivo je tudi montiranje
primernih loput za prestrezanje v
ceveh grelne napeljave.

POZOR: Na napravo obvezno name-
stite varnostni ventil, niso vkljuaeni
v dobavi.

4.3.1 Napolnitev napeljave

Preden prikljucite peg, je dobro, da
preizkusite krozZenje vode, da tako
preprecite morebitne tujke, ki bi
onemogocali dobro delovanje apara-
ta.

Polnitev mora potekati pocasi, da
omogocimo zracnim mehurckom izhod
preko dolocenih odprtin, ki se nahajajo
na ogrevalni napeljavi.

Pri ogrevalnih napeljavah zaprtega
kroga, mora pritisk pri hladnem
polnjenju napeljave in pritisk predhod-
nega Sirjenja ekspanzivne posode biti
enak ali vsaj ne nizji od viSine staticne-
ga stebricka napeljave (na primer pri
staticnem stebru viSine 5 m mora pri-
tisk predhodnega polnjenja posode ali
pritisk polnjenja napeljave ustrezati
minimalni vrednosti 0,5 bar).

4.3.2 Znacilnosti vode
za polnjenje

Z vodo za polnjenje ogrevalnega kroga
je treba ravnati v skladu z Normo UNI-
CTl 80B65. Dobro je vedeti, da tudi
majhni madezi, debeli nekaj milime-
trov, zaradi svoje nizke toplotne pre-
vodnosti povzrocajo pregrevanje sten
kotla in lahko privedejo do resnih
neprijetnih posledic.

USTREZNO RAVNANJE Z VODO ZA

POLNJENJE JE ABSOLUTNO POTREB-

NO V NASLEDNJIH PRIMERIH:

- Veliki sistemi (z visoko vsebnostjo
vode).

- Pogosti izpusti povratne vode v
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enoti.
- V primeru potrebnega delnega ali
popolnega izpraznjenja sistema.

4.4 MONTIRANJE DODATKOV
(sl. 5-sl. 5/a)

Kljuki za zapiranje vrat in vijak z rocico
za uravnavanje lopute so dobavljeni
posebej, saj se bi sicer lahko med
transportom poskodovali.

Tako kljuki kot vijak z roCico se

nahajajo v najlonskih vreckah znotraj

zbiralnika za pepel. Za montazo kljuk

nadaljujte takole (slika 5):

- Vzemite kljuko (1), jo vstavite v
odprtino na vratih za nakladanje (2)
in v zarezo na kljuki vstavite valjcek
(3); blokirajte kljuko tako, da vstavi-
te elasticen zatic (4).

- Enako operacijo izvrsite s kljuko na
vratih za prostor z zbiralnikom
pepela.

Za montazo vijaka z rocico nadaljujte

takole (slika 5/a):

- Vzemite vijak M8 x 60, ki pritrjuje
loputo za izpust zraka na vrata za
prostor z zbiralnikom pepela in pri-

LEGENDA

1 Kluka

2 Vrata za nakladanje
3 Valjcek

4 Elasticni zatic

konec vijaka M10 matico z navojem
(2).

- Pritrdite rocico M8 (3) na loputo
tako, da jo prestavite v vodoraven
polozaj proti desni strani. Vzvod ima
na koncu zarezo, v katero zataknete
verizico termostaticnega regula-
torja.

4.5 MONTIRANJE OHISJA
(sl. B)

Na zadnji strani kotla so na dveh
zgornjih veznih palicah priviti trije
vijaki: drugi in tretji vijak sluzita pravilni
pritrditvi strani plasca.

LEGENDA

1 Vijak z rocico M10 x 70

2 Matica z navojem

3 Vzvod MB

vijte vijak z rodico iz bakelita (1), Na veznih palicah tako na sprednjem sl. 5/a
vkljuéeno v vrecko. Postavite na delu, kot za zadnjem delu kotla, sta
Wl
L]
|
/?ﬁ
sl. B
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pritrjena dva vijaka, eden od njiju sluzi

blokiranju podpornih bocénih nosilcev.

Montaza elementov plasca poteka

takole:

- Nekoliko odvijte drugi ali tretji vijak
vsake vezne palice.

- Pritrdite levo stran (1) na vezno
palico na spodnjem in na zgornjem
delu kotla in regulirajte polozaj vijaka
in matice zgornje vezne plosce.

- Blokirajte stran z privitiem matic.

- MontaZo desne strani (2) nadaljujte
po istem postopku.

- Pritrdite zadnjo plosSco (4) tako, da
stavite jezicke v izvrtane odprtine na
vsaki strani in jo blokirate s sestimi
samareznimi vijaki.

- Zascitna loputa (9) je pritrjena na
sprednjo plosco (B) s tremi samo-
reznimi vijaki. Med dva elementa
polozite kameno volno.

- Pritrdite sprednjo plosco (B) s priti-

skom na kline.

Razvijte kapilaro termometra (7) in

jo vstavite v tulec na zadnji glavi, s

pomocjo kontaktne vzmeti, ki mora

biti odrezana na priblizno 45 mm.

Zica termometra mora biti

namescena nad izolatorjem in ne

sme biti v neposrednem stiku z

litoZeleznim ogrodjem.

- Pritrdite pokrov (8) na strani kotla s
pritiskom na kline.

- Prilepite samolepilno etiketo
TEHNICNI PODATKI KOTLA na
desno ali levo stran plasca, tako da
je vidna, ko je naprava namescena.

OPOMBA:

Skupaj z dokumenti kotla shranite
“Potrdilo o prevzemu” in “lzjavo o
skladnosti”, ki sta bili vstavljeni v
gorilno komoro.

4.6 REGULATOR VLEKA
NA TERMOSTATICNO
DELOVANJE

S pomoé&jo regulatorja vieka na termo-
staticno delovanje lahko reguliramo
dotok zraka v kuriSce kotla.

Omenijeni regulator je z verizico pove-
zan z zadnjimi vratci za dotok primar-
nega zraka.

Ko je dosezena nastavljena tempera-
tura, regulator avtomatsko nekoliko
zapre vratca za dotok zraka, ter s
tem upocasni zgorevanje in se izogne
pregrevanju.

Z namenom optimizacije kurjenja je na
zgornjih vratcih namesScena okrogla
regulacijska loputa, ki distribuira
sekundarni zrak v nasprotni smeri od
smeri produktov izgorevanja.

Ta proces, ki dodatno poveca izkori-
stek, omogoca vecjo ucinkovitost gori-
va.

Na kotlih sta lahko indiferentno
namescena dva tipa termostatskih
regulatorjev.

Regulator “THERMOMAT RT-C*

Regulator "REGULUS RT2"

4.6.1 Regulator “THERMOMAT"
(sl. 7)

Regulator “Thermomat” ima rocico iz
termicne smole, z regulacijskim poljem
od 30 do 100 °C.

Priviite regulator na odprtino na 3/4”

sprednjega vzglavja in usmerite rdeci

kazalec proti zgornjemu delu. Vzvod z

verizico mora biti vstavljen v podstavek

regulatorja potem, ko je bila montira-
na kontrolna plosca in smo odstranili
plasticno zaporo.

Ce izvleSete povezavo, ki protrjuje

vzvod z verizico, pazite, da ga boste

ponovno pritirdili na enak nacin.

Potem, ko ste namestili roCico na 60

°C, blokirajte vzvod z veriZico tako, da

bo rahlo nagnjen navzdol. Na ta nacin
se bo verizica ujela z loputo za reguli-
ranje zraka.

Za reguliranje “Thermomat”, kjer gre v

bistvu za dolocitev dolzine verizice,

postopajte na naslednji nacin:

- Namestite rocico na 60 °C.

- Prizgite pec¢ z odprto loputo za
dovod zraka.

- Pri dosegu temperature 60 °C vode
peci, pritrdite verizico na vzvod lopu-
te za dovod zraka tako, da bo ta
odprta priblizno 1 mm.

- Zdaj je regulator naravnan in je
mogoce izbrati zelieno temperaturo
tako, da zavrtite rocico.

4.6.2 Regulator “REGULUS RT2"
(sl. 8)

Regulacijsko polje se nahaja med 30 in

90 °C. Za vzpostavitev delovanja in
montazo se ravnajte po istih navodilih,
kot za regulator “Thermomat”.

4.7 VARNOSTNI
TOPLOTNI IZMENJEVALEC

Varnostni toplotni izmenjevalec je

dostavljen na zahtevo v kompletu s:

- st. 8105200 za SOLIDA EV
3/4/5

- st. 8105201 za SOLIDAEV B/7.

Komplet se uporablja pri sistemih z

zaprto raztezno posodo in z mocjo

man;j kot 35 kW.

Njegova funkcija je hlajenje kotla v pri-

meru previsoke temperature s

pomocjo termicnega izpuSnega venti-

la, povezanega hidravlicno z vstopom

na toplotni izmenjevalec.

Na izhodu toplotnega izmenjevalca

zato zagotovite odtocno cev z lijakom,

ki bo omogocala ustrezen odtok.

Odtok mora biti vizualno preverljiv.

IPOZOR:

V primeru neuposStevanja zgornjega
opozorila, lahko morebiten poseg v
termicni izpusni ventil povzrodi
poskodbe na ljudeh, Zivalih in stva-
reh, za katere proizvajalec ne prev-
zema nobene odogovornosti.

Pred zagonom naprave se pre-
pricajte, da je zagotovljen dotok
vode k termiénemu izpuSnemu ven-
tilu.



4.8 NACRTI ZA VODOVODNO POVEZAVO

4.8.1 Naprava z odprto ekspanzijsko posodo (sl. 9)

VS

—

| vE

IR

SOLIDA

VR [/}

LEGENDA

VE Odprta ekspanzijska posoda

VS Varnostni ventil naprave 3 BAR - 1/2”
VM Preusmeritveni ventil

VR Tesnilni ventil

Pl Crpalka naprave

IR Grelni sistem

sl. 9

4.8.2 Naprava z zaprto ekspanzijsko posodo in fakultativnim

varnostnim izmenjevalcem s termostaticnim ventilom (sl. 10)

F e
VT |

SOLIDA

IR
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LEGENDA
VE Odprta ekspanzijska posoda
VS Varnostni ventil naprave 3 BAR - 1/2”
VM Preusmeritveni ventil
VR Tesnilni ventil
Pl Crpalka naprave
IR Grelni sistem
VT Termostaticni ventil
SC Varnostni izmenjevalec
F Filter

POZOR: Varnostni izmenjevalec je v dodatnem
fakultativnem paketu sifra 8105200,/01.
Temperatura vode varnostnega izmenjevalca:
10°C.

Tlak vode varnostnega izmenjevalca: 2 bara.
Namestitev varnostnega izmenjevalca (SC) je
obvezna.

Pred zagonom naprave se prepriGajte, da je
zagotovljen dotok vode k termostatskemu
ventilu (VT).

sl. 10
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5 UPORABA IN VZDRZEVANJE

5.1 KONTROLA
PRED VZIGOM

Pred zagonom naprave je potrebno

upostevati naslednja navodila:

- Sistem, na katerega je kotel
prikljucen, mora biti opremljen, ce
je to mogoce z odprto raztezno
posodo (slika 9).

- Cev, ki povezuje kotel z raztezno
posodo, mora imeti diameter v skla-
du z veljavnimi predpisi.

- Crpalka ogrevalnega sistema mora
delovati vedno, ko je katel vkloplien.

- Delovanja crpalke ne sme nikoli
prekiniti
termostat.

- Ce je v sistem namescen 3- ali 4-
potni mesalni ventil, se mora le-ta
vedno nahajati v odprtem polozaju
glede na ogrevalni sistem.

- Prepricajte se, da regulator pretoka
zraka deluje normalno in da ni¢ ne
preprecuje avtomatskega delovanje
lopute za dotok zraka.

5.2  TERMOMETER KOTLA
(sl. 11)

KaZe temperaturo vode v katlu (simbol
1).

5.3  REGULACIJA ZRAKA (sl. 11)

Regulacija primarnega zraka poteka
avtomatsko, s pomocjo termostatic-
nega ventila, medtem ko regulacija
sekundarnega zraka poteka preko
okrogle lopute za zgornjem delu vrat
prostora za nakladanje, in jo mora
uravnavati uporabnik sam.

Ob prvem vzigu je potrebno regulirati
primarni in sekundarni zrak in pri tem
upostevati, da primarni zrak doloca
jakost kotla in s tem kolicino lesa za
kurjenje, sekundarni zrak pa
dopolnjuje izgorevanje. Optimalna
regulacija delovanja naprave SOLIDA
EV se doseze s kotlom in dimnikom
na “nastavljeni temperaturi”.

Glede na tip uporablienega lesa in nje-
govo vlaznost, zavrtite okroglo loputo
(v nasprotni smeri od urinega kazalca
za odprtje in v smeri urinega kazalca
za zaprtje) ter s tem omogocite opti-
malen plamen: oranzno-rdeéde-bele
barve z modrikasto sredino.

POZOR:

Regulator sekundarnega zraka pri
visokih temperaturah!

Uporabljajte rokavice ali ustrezne pro-
pomocke, da se ne opecete.

5.4 CGISCENJE (sl. 12)
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sl. 11

Cig&enje mora biti opravljeno na
dolocen ¢as, z njim pa zagotovljena
Cistoca ne le dimnih cevi, temvec tudi
Cistoca zbiralnika pepela, in sicer
tako, da se zbran pepel odstrani iz
zbiralnika.

Za ciscenje dimnih cevi uporabljajte
ustrezno omelo.

5.5 VZDRZEVANJE

Ne izvajajte nobenih vzdrzevalnih del,
demontaze in nicesar ne odstranjujte,
ce kotla niste prej pravilno izpraznili.
Praznjenje ne sme potekati pri visokih
temperaturah vode.

POZOR:

Varnostni ventil naprave mora pre-
veriti usposobljen strokovnjak, v
skladu z zakoni drZave, distribucije
in navodila za uporabo varnostnega
ventila. V primeru, da je naprava
dolgo popolnoma prazna in se ne
uporablja, je nujno preveriti varno-
stni ventil.

Ce varnostni ventil slabo deluje in
ponovno uravnavanje ni mozno, je
potrebno ventil zamenjati z novim,
dimenzije 1/2", ki ga uravhamo na
3 bare, skladno s smernico PED
97/23/EGS.

sl. 12
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